УТВЕРЖДЕНО:

Директор МУК «ЦБС г.Саянска»

К.Г. Осипова

10 января 2023 года

ПЛАН РАБОТЫ

Муниципального учреждения культуры «Централизованная библиотечная система г. Саянска» на 2023 год

Содержание

1.Основные направления деятельности и задачи МУК «ЦБС г. Саянска» в 2023 году
2.Основные контрольные показатели по основным направлениям деятельности
3. Финансирование деятельности библиотек
4.Библиотечная сеть, организация работы по программам
5. Формирование и организация библиотечного фонда
6. Внешняя деятельность библиотеки (реклама библиотеки и её возможностей, социально партнёрство, социологические исследования)
7. Краеведческая деятельность
8. Организация обслуживания населения (направления и формы работы с читателями) 2
9. Справочно-библиографическое и информационное обслуживание пользователей 6
10.Организационно-методическая деятельность
11. Развитие материально-технической базы библиотеки
Приложение 1
Приложение 2

1.Основные направления деятельности и задачи МУК «ЦБС г. Саянска» в 2023 году

Нормативные правовые акты, регламентирующие деятельность библиотеки:

- Федеральный закон от 29.12.1994 № 78-ФЗ «О библиотечном деле»;
- Федеральный закон от 29.12.1994 № 77-ФЗ «Об обязательном экземпляре документов»;
- Федеральный закон от 29.12.2010 № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»;
- Закон Российской Федерации от 09.09.1992 № 3612-1 «Основы законодательства Российской Федерации о культуре»;
- Указ Президента Российской Федерации от 09.11.2022 №809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовнонравственных ценностей»;
- Указ Президента Российской Федерации от 09.05.2017 № 203 «О Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации на 2017 2030 годы;
- Постановление Правительства РФ от 8 сентября 2021 г. N 1521 "О социальной поддержке молодежи в возрасте от 14 до 22 лет для повышения доступности организаций культуры";
- Распоряжение Правительства Российской Федерации от 13.03.2021 № 608-р «Об утверждении Стратегии развития библиотечного дела в Российской Федерации на период до 2030 года»;
- Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29.02.2016 года № 326-р «О реализации Стратегии государственной культурной политики в период до 2030 года;
- Концепция библиотечного обслуживания детей в России;
- Концепция модернизации муниципальных библиотек Российской Федерации на основе Модельного стандарта деятельности общедоступной библиотеки [в рамках реализации Национального проекта «Культура»];
- Основные направления развития деятельности по сохранению библиотечных фондов в Российской Федерации;
- Модельный стандарт деятельности общедоступной библиотеки;
- Руководство по краеведческой деятельности общедоступных (публичных) библиотек РФ, Владимир, 2018 г.;
- Закон Иркутской области от 07.07.1999 № 31/8-3C «Об обязательном экземпляре документов Иркутской области»;
- Государственная программа Иркутской области «Развитие культуры» на 2019-2024 годы;
- Постановление администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 08.10.2019 №110-37-1131-19 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие культуры муниципального образования «город Саянск» на 2020-2025 годы»;
- Постановление администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» № 110-37-1065-19 от 24.09.2019 «Об утверждении муниципальной программы «Молодежная политика в муниципальном образовании «город Саянск» на 2020-2025 годы;
- Постановление администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 10.09.2019 № 110-37-1043-19 «Об утверждении муниципальной программы «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков» города Саянска на 2020 2025 годы»;
- Постановление администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 23.10.2019 №110-37-1172-19 «Об утверждении муниципальной программы «Профилактика социально-негативных явлений в муниципальном образовании «город Саянск» на 2020-2025 годы;
- Решение Думы городского округа муниципального образования «город Саянск» от 29.04.2016 № 61-67-16-22 «Об утверждении Положения об организации библиотечного обслуживания населения, комплектования и обеспечения сохранности библиотечных фондов библиотек муниципального образования «город Саянск»

В мероприятиях нашли отражение следующие основные знаменательные даты:

2018–2027 гг. – Десятилетие детства в Российской Федерации. Объявлено Указом Президента Российской Федерации от 29 мая 2017 года № 240.

2023 г. – Президент РФ Владимир Путин объявил Годом педагога и наставника.

- 27 января День памяти Холокоста
- 23 февраля День защитников Отечества
- 14 марта Всероссийский день православной книги
- 18 марта День воссоединения Крыма с Россией
- 24 марта -30 марта Неделя детской и юношеской книги
- 24 марта День иркутского кино
- Апрель Библионочь-2023
- 7 апреля Всемирный день здоровья
- 22 апреля ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ГОРОДА САЯНСКА
- 9 мая День Победы в ВОВ
- 15 мая Международный день семьи (Отмечается по решению ООН с 1994 г.)
- 24 мая День славянской письменности и культуры
- 27 мая Общероссийский день библиотек
- 6 июня Пушкинский день России
- 12 июня День России
- 8 июля День семьи, любви и верности
- 4 ноября День народного единства
- 25 марта День работника культуры (Декада культуры)
- 24 мая День славянской письменности и культуры
- 27 мая Общероссийский день библиотек
- 31 мая Всемирный день без табака
- 1 июня Международный день защиты детей
- 22 июня День памяти и скорби
- 26 июня Международный день борьбы с наркоманией
- 15 августа ДЕНЬ ПРИСВОЕНИЯ СТАТУСА ГОРОДА САЯНСКА
- 22 августа День государственного флага
- 1 сентября День знаний
- 3 сентября Памятная дата России. День солидарности в борьбе с терроризмом
- 11 сентября День Байкала
- 26 сентября 86 лет со дня основания Иркутской области
- 26 сентября 5 октября Дни русской духовности и культуры «Сияние России»
- 28 сентября День деловой книги в России
- с марта по сентябрь Дни экологической безопасности
- 30 сентября День Интернета (День Рунета)
- 15 октября День отца в России
- 4 ноября День народного единства
- 22 ноября День словарей и энциклопедий (Учреждён в 2010 году по инициативе Общества любителей русской словесности (ОЛРС) и музея В. И. Даля)
- 26 ноября День матери
- 26 ноября Всемирный день информации.
- 9 декабря День героев Отечества
- 12 декабря День Конституции
- 80 лет со дня разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве
- 80 лет со дня прорыва блокады Ленинграда
- 80 лет победы в Курской битве

- 130 лет Третьяковской галерее
- 320 лет со Дня основания Санкт-Петербурга
- 150 лет со дня рождения русского писателя М.М Пришвина
- 100 лет со дня рождения режиссера Л.И. Гайдая
- 100 лет со дня рождения поэта Р. Гамзатова
- 200 лет со дня рождения драматурга А.Н. Островского
- 150 лет со дня рождения композитора С.В. Рахманинова
- 120 лет со дня рождения художника-сказочника С.Г. Сутеева
- 110 лет со дня рождения писателя, поэта, классика детской литературы, автора гимнов Советского Союза и Российской Федерации С.В. Михалкова
- 60 лет полета в космос первой в мире женщины-космонавта В. Терешковой
- 130 лет со дня рождения русского поэта В. Маяковского
- 115 лет со дня рождения писателя Н. Носова
- 195 лет со дня рождения великого русского писателя Л. Н. Толстого
- 110 лет со дня рождения детского писателя В.Ю. Драгунского
- 120 лет со дня рождения дважды Героя Советского Союза генерала армии А. П. Белобородова
- 115 лет со дня рождения иркутского писателя В. П. Стародумова
- 120 лет со дня рождения иркутского писателя Г. Ф. Кунгурова
- 70 лет со дня рождения иркутского писателя Е.М. Хохрякова
- 120 лет со дня рождения иркутского писателя И. И. Молчанова-Сибирского
- 75 лет со дня рождения иркутского поэта Анатолия Кобенкова
- 90 лет со дня рождения иркутского писателя С. К. Устинова

65 лет со дня рождения Игоря Аброскина

55 лет АО «Саянскхимпласт»

Основные цели:

- обеспечение свободного и оперативного доступа граждан к информационным ресурсам и информационным системам библиотек, библиотечных услуг и библиотечных фондов, приобщение жителей города Саянска к культурным ценностям, создание условий для интеллектуального и творческого развития каждого человека

План работы на 2023 год предусматривает осуществление комплекса мероприятий по предоставлению качественных библиотечно-информационных услуг населению Саянска и модернизацию библиотечного дела в контексте политической, социальной и экономической жизни региона и ставит следующие задачи:

- -обеспечение доступности, оперативности и комфортности получения информации пользователями библиотек, в том числе предоставление доступа к той части информационных ресурсов, которые позволяют обретать новые профессиональные компетенции и знания;
- формирование доступной информационной среды для пользователей с ограниченными возможностями здоровья;
- создание справочно-поискового аппарата на традиционных и электронных носителях, библиографических и полнотекстовых баз данных с учетом развития информационных и цифровых технологий;
- формирование информационной культуры и культуры чтения пользователей, обучение пользованию книгой и другими носителями информации, поиску, отбору и умению оценивать информацию;

- организации деятельности библиотек в рамках реализации программы «Пушкинская карта»;
- активизация деятельности библиотек в области продвижения цифровой грамотности среди населения, формирование информационной гигиены;
- предоставление в пользование библиотечного фонда, включая режим внестационарного обслуживания;
- обеспечение доступа к получению государственных и иных социально-значимых услуг в электронной форме, а также обеспечение консультирования по вопросам пользования данными ресурсами;
- организация и реализация основного этапа деятельности Центра развития личности;
- создание модельной библиотеки на базе Центральной городской библиотеки;
- внедрение в формы обслуживания пользователей системы цифрового кураторства;
- предоставление в пользование оборудования, предназначенного для работы с информационными источниками в цифровой форме;
- активизация, организация и модерирование интеллектуального взаимодействия внутри сообществ;
- формирование и осуществление максимально возможного спектра развивающих, обучающих и просветительских программ;
- организация работы студий, клубов и иных форм интеллектуального творчества, развивающих способности участников-пользователей библиотеки;
- формирование и обеспечение информационной безопасности и сохранности библиотечных фондов, комплектование, информационно-библиографическая обработка документов и организация фонда;
- пополнение Электронной библиотеки и обеспечение доступности к библиотечным краеведческим ресурсам ЦБС г. Саянска;
- обеспечение работы в Сводном каталоге Иркутской области;
- участие в областных корпоративных проектах «Середина земли» и «Литературная карта Приангарья»;
- активное участие в областном сетевом социально-ориентированном проекте «Библиотека для власти, общества, личности», в его подпроектах: «Школа здоровой нации», «Госулуги это просто», «Каникулы с библиотекой», «Активное долголетие», «Ступень к успеху» и «Электронная память Приангарья»;
- модернизация сайта учреждения;
- -проведение социологических исследований с целью выявления интересов и потребностей пользователей, их отношения к библиотеке, а также получения оценки качества предоставляемых ею библиотечных услуг;
- повышение комфортности библиотечной среды, формирование положительного имиджа библиотеки, развитие рекламы;
- развитие социального партнерства, выстраивая его на взаимовыгодных условиях и взаимных интересах;
- осуществление методической и практической помощи библиотекам Саянского Зонального методического объединения;
- создание условий для развития кадрового потенциала;
- содействие развитию системы профессионального библиотечного образования;
- развитие приносящей доход деятельности;
- развитие и укрепление материально-технической базы библиотек.

2.Основные контрольные показатели по основным направлениям деятельности

Читатели	Посещения	Книговыдача
17275	121400	256788

	2022	2023
Читатели	18687	17275
Посещения	148590	121400
Книговыдача	298401	256788
Фонд	134897	118597
Читаемость	16	16
Посещаемость	8	8
Обращаемость	2,2	3
Количество библиотечных пунктов	12	15
Количество массовых мероприятий	886	700

3. Финансирование деятельности библиотек

Финансирование учреждения осуществляется в рамках муниципальной программы «Развитие культуры» на 2020-2025 годы», утвержденной постановлением администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 08.10.2019 № 110-37-1131-19. Реализация муниципальной программы осуществляется за счет средств местного, областного и федерального бюджетов.

Доходная часть бюджета учреждения запланирована в объеме 145,0 тыс. рублей. Из них прогноз из доходов:

- от использования муниципального имущества 30,00 тыс. рублей;
- возмещения коммунальных услуг 1,0 тыс. рублей (учреждением передается в аренду муниципальное имущество, находящее в оперативном управлении);
- от оказания платных услуг составляет 109,00 тыс. рублей, из них 100,00 тысяч рублей в рамках реализации федерального проекта «Пушкинская карта».
 - безвозмездная помощь 9,0 тысяч рублей, которая направляется на приобретение книг.

Цены на платные услуги утверждены постановлением администрации городского округа МО «город Саянск» № 110-37-940-22 от 22.08.2022 и постановлением администрации городского округа МО «город Саянск» № 110-37-1281-22 от 09.11.2022 «О внесении изменений в постановление администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 22.08.2022 № 110-37940-22 «Об утверждении цен на платные услуги, оказываемые муниципальным учреждением культуры «Централизованная библиотечная система г. Саянска».

Пользователям возмездно оказываются сервисные услуги с использованием технических средств и проводятся платные тематические мероприятия в рамках программы «Пушкинская карта».

Объем субсидии на комплектование библиотечных фондов в 2023 году запланирован в объеме 387,5 тысяч рублей. Субсидия из федерального бюджета в размере 10 000,00 тысяч рублей будет направлена на модернизацию Центральной городской библиотеки в рамках реализации национального проекта «Культура» по созданию модельных муниципальных библиотек.

Расходная часть бюджета учреждения превышает доходную. Расходы осуществляются в пределах лимитов бюджетных обязательств, предусмотренных решением Думы городского округа

муниципального образования «город Саянск» о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период.

Объем финансирования в течение года уточняется в соответствии с решениями Думы городского округа муниципального образования «город Саянск» о местном бюджете.

Основные статьи расходов: оплата труда с начислениями; оплата услуг связи, проведение мероприятий с одаренными детьми, прочие текущие расходы, софинансирование капитального ремонта центральной городской библиотеки, обновление книжных фондов.

4.Библиотечная сеть, организация работы по программам

Библиотечную сеть города Саянска составляют 4 муниципальных библиотеки: Центральная городская (готовится к модернизации в 2023 году по концепции «Зеленый дом»), Детская модельная (реализует концепцию «Точка роста»), модельная библиотека «Истоки» (реализует концепцию «Социальный хаб») и «Берегиня» (реализует концепцию сохранения традиционной русской культуры), в основе деятельности которых лежит принцип взаимодействия в рамках административно-хозяйственного и методического управления.

Центральная городская библиотека является муниципальным книгохранилищем г.Саянска, центром краеведческой и научно-исследовательской, методической деятельности, центром справочно-библиографического и информационного обеспечения населения и органов местного самоуправления города, автоматизации библиотечных процессов.

Во взаимодействии с библиотеками города:

- оказывает методическую помощь, координирует и кооперирует деятельность библиотек разных видов,
- осуществляет комплектование и обработку фондов, сосредотачивает у себя всю необходимую для библиотек информацию, методические материалы.
- концентрирует специальный фонд местных документов, занимается хранением, накапливанием и предоставлением пользователям обязательного экземпляра документов.
 - предоставляет информационные, сервисные, платные услуги;
 - организует профессиональное обучение библиотечных работников;
- -поддерживает и развивает партнерские отношения с различными заинтересованными организациями;
- организует работу по привлечению в библиотеку молодёжи, подростков и детей, развивает обслуживание социально-незащищённых групп населения, в том числе пожилых людей, инвалидов.

Организация работы по программам.

- «**Центр развития личности**» интеллектуально-творческое развитие младших подростков 10-14 лет; гражданско-общественное развитие старших подростков 15-18 лет; профессиональное развитие специалистов библиотек и специалистов различных структур, занимающихся вопросами развития человека (ЦГБ).
- «Кадры нового поколения» (программа непрерывного образования библиотечных кадров, включающую «Школу профессионального развития» и «Школу начинающего библиотекаря», а также методические мероприятия областных библиотек) (ЦБС).
- «Детство без игрушек» привлечение внимания подростков- обучающихся 9-10 классов общеобразовательных школ города Саянска к теме Великой Отечественной войны через создание видеоархива воспоминаний Детей войны силами школьников -участников проекта. (ЦГБ)

- «**Кенгуру: ресурсная комната**» содействие семьям, воспитывающим детей и подростков с ментальными нарушениями здоровья, в социализации, создание доступной среды для семей, воспитывающих детей и подростков с ментальными нарушениями здоровья в г. Саянске Иркутской области. (Детская модельная библиотека)
- «Азбука Интернета» программа обучения старшего поколения компьютерной грамотности.
- «#Мы вместе: Семья. Книга. Библиотека» программа семейного чтения, направленная на укрепление традиций семейного чтения, совместного творчества детей и родителей, профилактическую работу с несовершеннолетними, находящимися в трудной жизненной ситуации. (ЦБС)
- «Библиолето: Читаем. Думаем. Творим» программа летнего чтения, предполагает организацию досуга детей и подростков в летнее время через продвижение книги, чтения и библиотеки.(ЦБС)
- «Ступеньки доброты» программа работы с социально незащищёнными детьми, содействие социальной адаптации и интеграции в общество детей с ограничениями в жизнедеятельности и социально незащищенных через приобщение к книге и чтению.(ЦБС)
- «Русская кухня» (просветительская программа). Посвящена самобытности и многообразию традиционной крестьянской кухни. (Библиотека «Берегиня»)
- «Безопасная киберсреда» (образовательная программа). Освоение навыков работы с качественными и безопасными современными цифровыми ресурсами и технологиями, безопасное поведение в веб-среде. (ЦБС)
- «**Шаг вперёд!»** проект по профилактике социально-негативных явлений (Модельная библиотека «Истоки»).
- «Место силы Сибирь!» (краеведение: циклы мероприятий по историческому, литературному, экологическому краеведению, по сохранению культуры и традиций народов, населяющих Восточную Сибирь, мероприятия посвященные городу Саянску, Иркутской области, работа клубов «Юный краевед», литературного объединения «Среда», общества «Родословие») (ЦБС)

5. Формирование и организация библиотечного фонда

- ◆ Основным назначением документального фонда ЦБС г. Саянска является максимальное удовлетворение универсальных, информационных потребностей пользователей. Повышение общественно значимого статуса библиотек, книги, чтения, уровня общей и информационной культуры жителей. Сохранения традиций города, укрепления просветительской и социальной функций библиотеки.
- ↓ Решая приоритетные направления развития библиотек МУК ЦБС, ориентируемся на федеральный и региональный законы «О библиотечном деле». Используем в работе Инструкцию «Об утверждении порядка учета документов, входящих в состав библиотечного фонда». Исполняем ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности».
- ↓ Редактируем картотеку «Культурно-экономического профиля микрорайона» библиотек системы.
- ◆ Осуществляем текущее комплектование на основе тематико-типологической модели, приобретая новые документы, изданные в последние один − два года. Продолжаем развитие системы комплектования, гармонично сочетающей книжные магазины, книготорговые фирмы и другие специализированные книготорговые структуры, на базе издательств и издающих организаций. Пополняем фонды ЦБС лучшими образцами художественной литературы, русской классики, золотым наследием детских авторов, краеведческими изданиями, книгами по истории России и

современными новинками, рекомендуемыми темами и видами. Интересными, полиграфически необычно, дизайнерски оформленными, изданиями. Применяем в работе поиск оптимальных источников комплектования и условий благоприятного ценового режима.

- ↓ Доукомплектование фонда осуществлять в случае повышенного спроса на издания и на основании отказов читателям.
- ↓ При ретроспективном комплектовании, первоочередное приобретение получают издания краеведческого характера, восполняя пробелы в фонде.
- ↓ Проводить постоянный мониторинг состояния физической сохранности и актуальности фондов. В связи с этим, регулярно проводить рекомплектование фонда исключать из фондов ветхие, устаревшие, непрофильные, дублетные, утраченные, в ходе использования, документы,
- ◆ Регулярно заниматься выявлением редких и ценных изданий, особенно краеведческого направления. Продолжать выделять их в фондах библиотек и структурных подразделениях, создавать особые условия для их хранения и использования в работе. Новые и редкие издания краеведческой литературы выделять пометками, закладками, отличительными знаками.
- ↓ Продолжить оцифровку периодических изданий местных газет, обязательного экземпляра и других краеведческих материалов.
- Продолжить введение возрастных ограничений на библиотечный фонд графической маркировкой, «12+», «16+», «18+».
- ↓ Увеличить количество библиографических записей в Электронном каталоге (по сравнению с предыдущим годом) на 3%
- ◆ Обеспечивать сохранность документного фонда путем правильного его учета и безопасности хранения, систематического контроля над его использованием. Соблюдать контроль доступа к фондам и сроки возврата выданных документов, применяя наказательные меры к нарушителям «Правил пользования библиотекой».
- ↓ Регулярно рекламировать приобретенную библиотеками литературу через местные СМИ.
- ↓ Поддерживать нормальный температурный, влажностный и санитарно гигиенический режимы хранения документов. Приобрести приборы для измерения температурно влажностного режимов в библиотеках.

Работа с Федеральным списком экстремистских материалов (ФСЭМ)

- ↓ При поступлении новых изданий производить сверку с ФСЭМ.
- **↓** Следить за тем, чтобы издания, включенные в ФСЭМ, не были представлены в открытом доступе к фондам, на выставках и любым иным способом допущены к массовому распространению.
- ↓ Сверять списки экстремальных материалов ФСЭМ (раз в месяц) с фондом ЦБС, отмечая результаты в учетных документах. Регулярно, не реже одного раза в месяц, организовать работу по блокированию доступа с компьютеров, установленных в библиотеках (отделах) к сайтам и электронным документам, включенным в ФСЭМ, с обязательным фиксированием проведённой сверки в «Журнале сверки Федерального списка экстремистских материалов с фондом библиотеки».
- ↓ Для блокирования доступа с компьютеров пользователей продолжить использование контент фильтрации SkyDNS г. Екатеринбург.

5.1. Организация работы по текущему комплектованию.

Текущее комплектование будет осуществляться путем приобретения в библиотечный фонд изданий последних двух лет. С целью его актуализации и востребованности планируется продолжать сотрудничество с книготорговыми компаниями «СибВерк-Байкал», «Продалит». Финансирование комплектования планируется получить из разных бюджетов - областного, муниципального в размере 385,000,00 рублей, федерального на комплектование модельной Центральной городской библиотеки в 800,000, 00 рублей. Подписка на периодические издания на сумму 190, 000, 00 рублей.

Планируется заключение договоров на поставку периодических изданий на II полугодие 2023г. и I полугодие 2024г. на сумму 190,000,00 тыс. рублей. Наряду с этим рассчитываем на пополнение фондов литературы из обменно-резервного фонда Иркутской областной государственной универсальной научной библиотеки им. И.И. Молчанова — Сибирского на сумму 130,000,00 руб. Предполагаем, получить «даров» в виде книг, от пользователей библиотек и жителей города около 150 экземпляров.

5.1.1. Пост	иппение в	фонцет	MVHIIII	ипоприги	библиотек
3.1.1. 11001	упление в	ψυнды	муниц	инальных	ONOMINOTER

Показатели	2022	2023
Новые поступления (всего экз.)	4691	5000
Новые поступления печатных изданий (всего	4075	4450
экз.)		
Новые поступления электронных изданий	0	50
(всего экз.)		
Новые поступления других видов изданий	616	500
Новые поступления на 1000 жителей (экз.)	120	128
Процент от норматива (250 экз.)	48	51

5.1.2. Подписка на периодические издания

Провести подписную кампанию по подписке на периодические издания на 2 полугодие 2023 и 1полугодие 2024 года.

При составлении репертуара подписных изданий, сотрудникам ЦБС, руководствоваться анализом спроса и качества выписываемых изданий.

Год	Подписка на периодические издания		
	количество экз.	количество названий	сумма (руб.)
2022	970	64	156,632,90
2023	1000	68	190,000,00

5.2. Выбытие из фондов муниципальных библиотек

Для изучения качества библиотечного фонда библиотек ЦБС его актуальности и востребованности, провести анализ его состояния и использования, с применением статистического, социологического, методов. Дать оценку оптимальности состава документного фонда всех библиотек ЦБС.

Запланировать количество исключений документов из фондов библиотек ЦБС, включая отобранные в 2022 году издания – книги, брошюры, журналы.

Год	Выбытие всего,	В том числе		
	экз.	печатные	электронные	другие
2022	19733	19733	0	0
2023	21300	17300	140	560

Списание по библиотекам:

Центральная городская библиотека –6,0 .экз.

Детская модельная библиотека -6,0 экз.

Модельная библиотека «Истоки» - 2,600 экз.

Библиотека «Берегиня» -6,0экз.

5.3.Оценка состояния и использования фондов библиотек.

Дать анализ и оценку состояния и использования фондов библиотек системы в % отношении к контрольным показателям и рекомендуемым нормам ИФЛА.

Год	Читаемость	Обновляемость	Обращаемость	Документооб	еспеченность
	(книговыдача / кол-во	(поступление док-в / объем	(книговыдача / объем фонда)	На 1 пользователя (объем фонда /	На 1 жителя (объем фонда /
	читателей)	фонда)		кол-во читателей)	количество населения)
2022	16	3,5	2,2	7,2	3,5
2023	16	3,5	3	7,0	3

5.4. Обеспечение учета и сохранности фондов:

- ↓ Согласно инструкции по учету библиотечных фондов («Порядка учета документов, входящих в состав библиотечного фонда») обеспечивать необходимые учет и отчетность документов поступающих и выбывающих из состава фонда.
- ↓ Продолжать систематическое воспитание у читателя бережного отношения к книге, систематически проводить с читателями беседы при записи в библиотеку о сохранности книг, о своевременном их возврате в библиотеки.
- ♣ В ежемесячные санитарные дни проводить обеспыливание книжных фондов, влажную уборку поверхностей стен хранилищ.
- **↓** Сотрудникам и администрации ЦБС соблюдать режимы хранения документов световой, экологический, температурный, биологический. Обязательно приобрести в библиотеки приборы для контроля температурно влажностного режима в помещениях.
- **↓** Вести регулярную работу с задолжниками, посредством напоминаний через СМИ, через SMS-информирование, поквартирного обхода, с привлечением волонтеров, а также публикаций в соцсетях. Продолжить в библиотеках ЦБС акцию «День прощёного читателя».
- ↓ Ликвидировать всю задолженность пользователей в ЦБС за 2022 год.

5.6. Методическая работа

- ↓ Проводить методическую и практическую работу по формированию, организации и использованию книжного фонда, по оцифровке, сохранности редких книг для библиотек МУК «ЦБС г. Саянска» и для специалистов библиотек, входящих в Саянское зональное объединение (г. Зима, Зиминский, Заларинский, Балаганский, Куйтунский, Нукутский, Аларский районы).
- ↓ Участвовать в работе вебинаров, семинаров, практикумов, конференций по вопросам формирования, использования и сохранности библиотечного фонда. Принимать участие в повышении квалификации в соответствии с профилем ОКиО;
- **↓** Сотрудникам ОКиО оказывать консультативную и методическую помощь библиотекам города в организации, формировании и использовании фондов, по обработке литературы и организации каталогов, в проведении мероприятий по повышению квалификации библиотекарей.
- ◆ Специалисту, по превентивной консервации библиотечных фондов регулярно проводить мастерклассы с сотрудниками библиотек и волонтерами по ремонту документов. Для наиболее распространенных случаев повреждений книг, специалисту сектора «Центр консервации», разработать памятки и методические пособия для библиотекарей.

Сектор консервации библиотечных фондов МУК «ЦБС г. Саянска»

Основными направлениями работы центра являются:

- 1. Работа с фондом. Собирание, хранение и научная обработка редких и ценных изданий (документов).
- 1.1. Обследование помещений хранения фондов, анализ их состояния:
 - температурно-влажностный режим;
 - световой режим;

- санитарно-гигиенический режим;
- 1.2. Переплёт отсканированных подшивок газет.
- 1.3. Обеспыливание книг редкого фонда в читальном зале.
- 1.4. В связи с капитальным ремонтом Центральной городской библиотеки предстоит большая работа по упаковке, переезду, расстановке библиотечного фонда.
- 2.Организация специальных коллекций книг, альбомов и других печатных и рукописных материалов, систематическое их пополнение и описание:
- 2.1. Пополнение коллекций:
 - редкого фонда;
 - книг с автографами;
 - миниатюрные книги;
- коллекции архивов местных авторов (А.Кашицына, В. Кикирева, Т.Остапенко, С. Фрелиной).
- 2.2 Работа с электронным каталогом произведений Александра Кашицына. Проведение Кашицынских чтений «Здравствуй племя младое, незнакомое» (ноябрь)
- 3. Оцифровка документов:
- 3.1. Продолжить оцифровку краеведческих документов, поступивших в качестве обязательного экземпляра в рамках областного проекта «Электронная память Приангарья»
 - 3.2.Создание электронного архива книг, журналов, газет краеведческого содержания, в т. ч.:
 - газет: «Саянские зори» 2023 г.
 - «Новые горизонты» 2023 г.
 - «Сибирский городок» с 2008 по 2018 гг.
 - «55/60» с 2002 по 2018 гг.
- 4. Организация выставочной и массовой работы:

Создание электронного музея «Автограф на память»	электронная коллекция	І-ІІ кв.
«Чтобы книга жила долго»	выставка по сохранности фондов	В Т. Γ.
«Книга на ладони»	выставка книг — малюток	Май
«Школа коллег»: - Оцифровка документов в библиотеке - Доступ к полнотекстовым базам данных	мастер-класс для библиотек ЦБС и ЗМО	В Т. Γ.
Мастер-классы по ремонту книг, изготовлению блокнотов и открыток	Мастер-класс	В Т. Γ.
Участие в городских, областных семинарах, научно-практических конференциях	семинары, НПК	В Т. Γ.

5. Сотрудничество с Областным центром консервации и библиотеками ЗМО

6. Внешняя деятельность библиотеки (реклама библиотеки и её возможностей, социальное партнёрство, социологические исследования)

Реклама призвана привлекать пользователей в библиотеку, привлекать к библиотеке новых партнёров, формировать положительное эмоциональное отношение к ней, давать общее представление о библиотеке, о составе фонда, о предоставляемых услугах.

Цель – обеспечить открытость, «прозрачность» библиотеки, привлечь внимание к ее деятельности.

Задачи - побуждение пользователя к действию: посещение библиотеки, ее мероприятий, обращение к справочному аппарату и формирование имиджа библиотеки.

В связи с этим необходимо:

- систематически обновлять информационные стенды библиотеки;
- -разрабатывать печатную рекламно-информационную продукцию для пользователей библиотеки (книжные закладки, буклеты, флаеры, информационные листовки, календари, памятки) с различного рода сведениями о библиотеке, ее услугах, а также о книгах, писателях, литературных премиях и др.;
- разрабатывать фирменный стиль библиотеки: логотип, цветовое решение, внешний вид сотрудников;
 - разработка сувенирной продукции (календари, ручки, брелоки и т.п.);
 - готовить рекламные ролики (трейлеры) о библиотеке, ее мероприятиях;
- использовать официальный сайт МУК «ЦБС г. Саянска», блог «Читающий Саянск», социальные сети, мессенджеры для продвижения библиотек;
 - обеспечить непрерывное функционирование сайта модельной библиотеки «Истоки»;
- публиковать информацию о библиотеках на официальном сайте администрации города Саянска, сайте «PRO.Культура.РФ», портале «Культура 38», на сайтах партнёров и других сторонних сайтах;
- проводить авторские мероприятия, разработанные и реализованные жителями города, предоставлять бесплатные места для занятий фрилансеров и репетиторов;
- готовить материалы о деятельности библиотеки для публикации в профессиональных периодических изданиях;
 - использовать местные СМИ для представления деятельности МУК «ЦБС г.Саянска»;
- участвовать в общегородских театральных, музыкальных фестивалях, Дне города, Декаде культуры, праздниках, ярмарках, фестивале русской духовности и культуры «Сияние России», областном проекте «Деятели культуры и искусства жителям Иркутской области» и других акциях, проходящих при большом стечении людей, что достигает прямого рекламного эффекта.

Наименование рекламного мероприятия	Дата	Исполнитель
Рекламные афиши к мероприятиям в газету «Саянские	в т.г.	Централизованная
зори»		библиотечная система
Систематическое обновление информационных стендов	в т.г.	Централизованная
		библиотечная система
Публикация событий и обзоров на сайте	в т.г.	Централизованная
«PRO.Культура.РФ», «Культура.38»		библиотечная система
Публикация информации на сайте администрации города,	в т.г.	Централизованная
сайтах организаций-партнеров (анонсы мероприятий,		библиотечная система
афиши, статьи, видео-обзоры литературы,		
периодических изданий и т.д.)		
Публикация постов, фотоисторий и видеороликов в	В Т.Γ.	Централизованная
социальных сетях: ВКонтакте, Одноклассники,		библиотечная система
Инстаграм и мессенджерах		
Акция свободного книгообмена «Книжный фримаркет»	В Т.Γ.	Централизованная
		библиотечная система
«ЧитайСаянск» выездной читальный зал	В Т.Γ.	Центральная городская
		библиотека
«Мы в работе не скучаем» фоторяд мероприятий	в т.г.	Библиотека «Берегиня»

(информационный стенд библиотеки)		
«Молодежная Book-тусовка» библиоДвиж	январь	Детская модельная
	1	библиотека
«Автостопом по библиотеке» интерактивная экскурсия	январь	Детская модельная
-	1	библиотека
Акция «Любимая книга - любимой библиотеке»	февраль	Центральная городская
		библиотека
«#Буклук или книжный натюрморт» онлайн-марафон	февраль	Детская модельная
		библиотека
«PRO – движение книги» Неделя молодёжной книги	март	Центральная городская
		библиотека
«Библиотечный букерэкспресс» креатив-экскурсия	март	Детская модельная
по библиотеке		библиотека
«Библиотека знакомая и незнакомая» открытие	май	Центральная городская
модельной библиотеки		библиотека
«Открываем модельный сезон!» экскурсии по	май-	Центральная городская
библиотеке	декабрь	библиотека
«Все дороги ведут в библиотеку!» РR-акция	май	Центральная городская
		библиотека
«Саянск! Не теряй времени – читай!» (к Всероссийскому	май	Детская модельная
дню библиотек) PR-акция		библиотека
«Ангел Чтения» фото-зона	май	Центральная городская
		библиотека
«Библиотечное погружение» акция	май	Библиотека «Берегиня»
«Selfie book» (к Всемирному дню селфи) акция	июль	Детская модельная
		библиотека
«Библиотека как бренд» конкурс по брендированию	июнь,	Модельная библиотека
библиотеки	июль	«Истоки»
«Бегущая книга – 2023» Всероссийская акция	сентябрь	Детская модельная
		библиотека
«Книжный гольфстрим» городской фестиваль чтения	октябрь	Централизованная
		библиотечная система
«Модельная библиотека – мир новых возможностей»	октябрь	Детская модельная
экскурсия по библиотеке		библиотека
«Новогодний фотосет» фото-зона	декабрь	Детская модельная
		библиотека

SMM – продвижение

работа в социальных сетях Одноклассники,	анонсы мероприятий, афиши, статьи, онлайн-
ВКонтакте, Тик-Ток	опросы пользователей,
	виртуальные викторины, обзор новинок,
	анонсы, афиши и т.д.
работа видеоканала на хостинге Youtube	путеводители по библиотеке, видеоролики,
	буктрейлеры, обзоры книжных новинок
публиковать информацию о библиотеках в	анонсы мероприятий, афиши, статьи, обзоры
мессенджерах Viber, Telegram	литературы, периодических изданий и т.д.

Деятельность библиотеки эффективнее во взаимодействии с партнерскими организациями и позволяет достигать поставленных целей.

Партнёрские организации:

- ИОГУНБ им. И.И.Молчанова-Сибирского

- ИОЮБ им. И.Уткина
- -ИОДБ им. М. Сергеева
- МКУ «Администрация муниципального образования «город Саянск»
- Партия «Единая Россия»;
- Управление социальной защиты населения г. Саянска;
- Федеральная налоговая служба;
- -Отделение Сбербанка
- Центр занятости населения
- Комиссия по делам несовершеннолетних и защите прав;
- Центр здоровья для взрослых ОГБУЗ «Саянская городская больница»;
- Отдел по физической культуре, спорту и молодёжной политике;
- Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями г.Саянска
- Коррекционная школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
- Саянский городской Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов и Союз пенсионеров Саянска;
- Общественная организация «Дети войны»
- Саянское отделение общероссийского общественного движения «Всероссийский женский союз Надежда России».
- Комплексный центр социального обслуживания населения;
- Центр развития образования
- Муниципальные общеобразовательные и дошкольные образовательные учреждения города;
- Школьные музеи;
- Музей Е. Евтушенко МОУ «СОШ №7»
- Саянский медицинский колледж;
- Химико-технологический техникум;
- Дом детского творчества «Созвездие»: Союз детских объединений, Центр детских социальных инициатив и занятости подростков, городской отряд волонтеров «Мы вместе», клубы по мету жительства «Пилигрим» и «Вертикаль»;
- Школьная лига Иркутской области по интеллектуальным играм
- Учреждения культуры: Детская школа искусств, музейно-выставочный комплекс, ДК «Юность»;
- Ассоциация молодых специалистов культуры;
- Саянское общество инвалидов-колясочников «Шанс»;
- Саянское отделение общества инвалидов по зрению;
- Саянское отделение всероссийской организации родителей детей-инвалидов (ВОРДИ);
- -«Объединение исправительных колоний № 8» Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний по Иркутской области;
- Саянская Епархия;
- ООО «Саянский бройлер»;
- Управляющая компания «Уют».

Социологические и маркетинговые исследования, планируемые в библиотеках, позволяют выявить интересы и потребности жителей города, создать карту сообществ. Помогают создать эффективную модель обслуживания, рационально организовать работу по комплектованию фондов, и, что не менее важно, увидеть результаты собственной работы.

Исследование	Дата	Исполнитель
Мониторинг удовлетворенности пользователей	I квартал	ЦБС
услугами, уровнем обслуживания библиотек		
Коробочка пожеланий «Что я хочу увидеть в	в т.г.	Модельная
библиотеке?»		библиотека «Истоки»
«Я и профессия моя» анкетирование	февраль	Центральная
		городская библиотека
«Зачем читаем? О чём читаем?» опрос	март	Центральная

		городская библиотека
«Каким Вы представляете образ современного	май	Детская модельная
библиотекаря?» смайл-опрос		библиотека
Анкетирование: «Библиотека: взгляд читателя»	декабрь	Библиотека
		«Берегиня»
Мониторинг удовлетворенности запросам и	декабрь	Центральная
интересам подростков – участников проекта		городская библиотека,
«Центр развития личности»		Детская модельная
		библиотека
Какие вы знаете городские сообщества по	В т.г.	ЦБС
интересам?		

7. Краеведческая деятельность

Цели краеведческой деятельности:

- обеспечение доступности краеведческих информационных ресурсов, в том числе и удалённых;
- распространение краеведческих знаний, информации о городе, области, населенных пунктах области средствами библиографической, исследовательской и массовой работы: организацией выставок, массовых краеведческих мероприятий; с помощью печатных изданий, СМИ. Задачи краеведческой деятельности:
- сбор, накопление, хранение, формирование, обеспечение доступа к краеведческим информационным ресурсам;
- создание максимально полной и доступной системы информации о краеведческих фондах библиотек города через электронные и другие носители информации и библиографические пособия, справочно-библиографический аппарат на традиционных и нетрадиционных носителях информации;
- формирование и развитие краеведческих информационных потребностей граждан;
- содействие максимально полному раскрытию и использованию фонда краеведческих документов и местных изданий, в том числе в краеведческом отделе детской модельной библиотеки «РКОСаянск» средствами библиографической, исследовательской и массовой работы: обзоры литературы, книжные выставки, выставочных экспозиций саянских художников и других коллекций, с помощью печатных изданий, СМИ.
- координация и кооперация краеведческой работы библиотек и других учреждений и организаций, ведущих краеведческую работу в целях создания в области единой системы краеведческого обслуживания;
- реализация областного сетевого проекта «Школа локальных историй»;
- оказание методической помощи библиотекам по краеведческой деятельности;
- оказание помощи учреждениям и организациям в получении краеведческой информации.

7.1 Реализация краеведческих проектов, в том числе корпоративных

№	Название проекта	Сроки реализации
_	77	
1	Участие в областном сетевом социально-ориентированном	В Т.Γ.
	проекте «Библиотека для власти, общества, личности»,	

	подпроект «Электронная память Приангарья»	
2	Участие в областном сетевом проекте «Школа локальных	В Т.Г.
	историй»	
3	Участие в областном проекте «Середина земли»	В Т.Г.
4	Участие в областном проекте «Литературная карта	В Т.Г.
	Приангарья»	
5	Программа «Место силы – Сибирь!» (краеведение);	2023г.
6	«Книга рекордов Саянска» сетевой проект	В Т.Г.
7	«Имена Победы: саянцы в Великой Отечественной войне»	В Т.Г.
	сетевой проект	
8	Проект «Детство без игрушек»	2023
9	Проект «Центр развития личности»	2023-2024

7.2. Формирование краеведческих баз данных (в т. ч. корпоративных) и электронных библиотек (полнотекстовых).

- Участие в корпоративной библиографической деятельности «Середина Земли», Сводный каталог библиотек Иркутской области

Наименование	Форма	Срок	Исполнитель
БД Середина Земли	ввод библиографических записей	В Т. Γ.	ЦГБ МБО
БД Середина Земли	импорт и экспорт библиографических записей	В Т. Γ.	ЦГБ МБО
БД Середина Земли	редактирование библиографических записей	В Т. Г.	ЦГБ МБО
БД Краеведение	аналитическая роспись библиографических записей	В Т. Г.	ЦГБ МБО
БД «Автографы»	ввод библиографических записей	В Т. Г.	ЦГБ МБО
Сводный каталог библиотек Иркутской области	ввод библиографических записей	В Т. Γ.	ЦГБ ОКиО
Сводный каталог библиотек Иркутской области	заимствование библиографических записей	В Т. Γ.	ЦГБ ОКиО
БД «Время первых»	ввод библиографических записей	В Т. Γ.	ЦГБ МБО
БД Знаменательные и памятные даты	ввод библиографических записей	В Т. Г.	ЦГБ МБО

7.2.1.Ведение и пополнение краеведческой картотеки (ККС)

7.2.11.Degenne ii nonotimenne kpuebeg teekon kuptotekii (kite	,	
Наименование работы	срок	Исполнитель
Создание и ведение краеведческой картотеки статей	В Т. Γ.	Библиотеки

		ЦБС
расстановка карточек	В Т. Γ.	Библиотеки
		ЦБС
текущее редактирование	В Т. Γ.	Библиотеки
		ЦБС
изъятие карточек	В Т. Γ.	Библиотеки
		ЦБС

7.2.2.Электронная (пифровая) библиотека. Электронная (полнотекстовая) библиотека

Наименование	Форма	Срок	Исполнитель
Полнотекстовая библиотека	сканирование	В Т. Γ.	сектор
Газеты			консервации
Полнотекстовая библиотека	сканирование	В Т. Γ.	сектор
Книги			консервации
Пополнение коллекций архивов	сканирование	В Т. Γ.	сектор
местных авторов (А.Кашицына,			консервации
В. Кикирева, Т. Остапенко, С.			
Фрелиной)			

7.2.3. Сводный каталог библиотек Иркутской области

Наименование	Форма	Срок	Исполнитель
Сводный каталог библиотек Иркутской области	ввод библиографических записей	В Т. Γ.	ОКиО
Сводный каталог библиотек Иркутской области	заимствование библиографических записей	В Т. Γ.	ОКиО

7.3. Основные направления краеведческой деятельности – по тематике (историческое, литературное, экологическое и др.) и формам работы.

Направления	Название мероприятия и форма	Возр.	Дата провед.	исполн.
деятельности	проведения	Категория		
Историческое	«Иркутская обл	асть в делах и	свершениях»	
краеведение	«Отвага и мужество генерала	юношество	январь	Центральная
	Белобородова» урок мужества			городская
	к 120-летию дважды Героя			библиотека
	Советского Союза генерала			
	армии А. П. Белобородова			
	«Легендарный сибиряк»	подростки	январь	Модельная
	Круглый стол к 120-летию со			библиотека
	дня рождения дважды Героя			«Истоки»
	Советского Союза, генерала			
	армии, почетного гражданина г.			
	Иркутска А.П. Белобородова			
	«Я и малая родина моя»	юношество	март	Центральная
	Краеведческая игра			городская
				библиотека
	«По праву памяти живой: героям	подростки	апрель	Детская
	Великой Отечественной войны			модельная

TT	T		
Иркутской области			библиотека
посвящается» видеообзор			
«Генерал Белобородов: из боя в	подростки,	май	Детская
бой» книжная выставка-память	юношество		модельная
			библиотека
«Знатоки земли Иркутской»	подростки	сентябрь	Детская
краеведческая игра-лото			модельная
			библиотека
«Есть у России край особенный -	подростки,	сентябрь	Детская
сибирский» книжная выставка –	юношество	•	модельная
панорама			библиотека
nanopama			
«Иркутский край – знай, люби и	юношество,	сентябрь	Центральная
прославляй!» краеведческий	взрослые	_	городская
турнир	_		библиотека
«Иркутская земля – судьбы моей	юношество,	сентябрь	Центральная
начало» книжно —	взрослые	•	городская
иллюстративная выставка	•		библиотека
«Наш дом родной – Иркутская	юношество	сентябрь	Модельная
область» квест ко Дню			библиотека
Иркутской области			«Истоки»
«Всё обо всем: факты об	подростки,	октябрь	Детская
Иркутской области»	юношество	октиоры	модельная
краеведческое ассорти	Tollomet 150		библиотека
«Вехи и события: цифры и	подростки	октябрь	Детская
факты об Иркутской области»	подростки	октиоры	модельная
книжная выставка-панорама			библиотека
Областной сетевой про	oovm //IIIvona n	IOVANLULIY UCM	
«Без прошлого нет будущего»	подростки,	1раз в	<i>Дентральная</i>
творческая лаборатория в	-	_	городская
рамках областного сетевого	юношество	месяц	городская библиотека
=			ополиотска
проекта «Школа локальных			
историй»			II
«Школа локальных историй»	подростки	В Т.Г.	Центральная
Информационная поддержка			городская
01			библиотека
«Оцифровка краеведческих	подростки	В Т.Г.	Центральная
документов» профессиональная			городская
мастерская			библиотека
«Саянск в базах данных»	подростки	В Т.Г.	Центральная
краеведческая мастерская			городская
			библиотека
«Этим городом храни			
#Новинки_краеведения,	юношество,	еженедельно	Центральная
#Ретро_Новости,	взрослые		городская
#Наши_земляки			библиотека
публикации в соц.сетях		1	**
«Мой город» городской конкурс	подростки,	февраль-	Центральная
креативных творческих работ	юношество	апрель	городская
			библиотека
«Саянск в событиях и фактах»	юношество	апрель	Центральная
вело-фото-квест			городская

				библиотека
	«Краеведческий диктант»	юношество	опрані	Центральная
	«краеведческий диктант»	юношество,	апрель	· •
		взрослые		городская библиотека
	«Город в картинках» (по	попрости	опрон	Детская
	«город в картинках» (по изготовлению стенгазеты ко	подростки,	апрель	модельная
	Дню города) мастер-класс	юношество		библиотека
		T 0 T 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0	0774077	1
	«Этот город Саянском зовется и судьба моя связана с ним» (ко	подростки	апрель	Детская модельная
	Дню города) книжная выставка-			библиотека
	ретроспектива			ОИОЛИОТСКА
	«Саянск – город большой	попростин	опрані	Детская
	химии» (к 55-летию АО	подростки	апрель	модельная
	«Саянскхимпласта») квеструм			библиотека
	«Что посмотреть в Саянске»	попростин	апрель	Детская
	аудиогид Izi.Travel	подростки, юношество,	апрель	модельная
	аудиогид ігі. гтаусі	-		библиотека
	«Саянск цветами улыбается»	взрослые молодежь	опрані	Библиотека
	выставка - подарок (ко Дню	взрослые	апрель	«Берегиня»
	рождения города)	Бэрослыс		«Берсі ипя <i>»</i>
	«МЕМФЕСТ» фестиваль мемов	молодежь	апрель	Модельная
	ко дню рождения города	молодежь	апрель	библиотека
	ко дню рождения города			«Истоки»
	«Молодое искусство в эфире»	молодежь	июль	Модельная
	выставка art Саянск	МОЛОДСЖВ	июль	библиотека
	BBICTABRA ATT CAMIER			«Истоки»
	«ПРОгород» интеллектуально-	юношество,	август	Центральная
	краеведческая площадка ко дню	взрослые	abi ye i	городская
	города	Бэрослыс		библиотека
	«#Саянские заМетки» (ко Дню	подростки	август	Детская
	города о	подрачни		модельная
	достопримечательностях			библиотека
	Саянска) выставка			
	ай-стоппер			
	«Посвящаю, мой город, тебе!»	младшие	август	Детская
	мастер-класс (значок - орден ко			модельная
	Дню города)			библиотека
	Общес	тво «Родослов	rue»	•
	«Твоя родословная» составление	подростки.	в течение	Центральная
	генеалогического древа	юношество,	года	городская
		взрослые		библиотека
	«Фото-летопись семьи»	подростки,	в течение	Центральная
	формирование родового альбома	юношество,	года	городская
		взрослые		библиотека
	«Нет в России семьи такой, где б	подростки,	в течение	Центральная
	ни памятен был свой герой»	юношество,	года	городская
	поиск родственников-	взрослые		библиотека
	участников Великой			
	Отечественной войны			
Клуб «Юный краевед»				
	«По улицам родного города»	подростки	18 января	Центральная
	виртуальная экскурсия			городская

				библиотека
	«Памятники и памятные места	подростки	15 февраля	Центральная
	города» викторина	, 4		городская
				библиотека
	«От начальной школы до	подростки	15 марта	Центральная
	восьмой» (История образования			городская
	Саянска) видео-репортаж			библиотека
	«Прогулка по Саянску»	подростки	19 апреля	Центральная
	экскурсия	подростки	15 dispession	городская
	экскурсии			библиотека
Литературное	«По страницам журнала	взрослые	1 раз в	Центральная
краеведение	«Сибирь»	вэрослыс	полгода	городская
красьедение	«Сиоирь»		полгода	библиотека
	White Housestory are possession with	HO HO OTHER	amponi	
	«Жил в Иркутске сказочник»	подростки	январь	Детская
	(к 115-летию иркутского			модельная
	писателя В. П. Стародумова)			библиотека
	литературный круиз		1	3.6
	«Рыцарь, мечтатель и фантазер»	подростки	февраль	Модельная
	виртуальная прогулка с			библиотека
	библиотекой им. Г.П.			«Истоки»
	Михасенко г. Братска			
	«Артамошка Лузин»: повесть о	младшие	март	Детская
	земле Иркутской» (к 120 лет	школьники		модельная
	иркутского писателя Г. Ф.			библиотека
	Кунгурова) громкие чтения			
	«Читает сказку автор!» (к 70-	подростки	март	Детская
	летию иркутского писателя			модельная
	Е.М. Хохрякова)			библиотека
	бренд-автор-шоу			
	«В туеске у дяди Вани» (к 120-	младшие	май	Детская
	летию иркутского писателя И. И.	школьники		модельная
	Молчанова-Сибирского)			библиотека
	книжная выставка-обзор			
	«И до конца – в ответ наветам -	юношество,	июль	Центральная
	сибирским буду я поэтом»	взрослые		городская
	Евгений Евтушенко			библиотека
	книжная выставка			
	«Литературная Сибирь»	взрослые	сентябрь	Центральная
	флешбук о современной	1	1	городская
	краеведческой литературе			библиотека
	«Книги-юбиляры иркутских	подростки	декабрь	Детская
	писателей» клип-обзор		7	модельная
	micurem, with cosop			библиотека
	«Для вас, ребятишки, иркутских	подростки	декабрь	Детская
	писателей книжки» (о книгах-	подростки	демаоры	модельная
	юбилярах иркутских писателей)			библиотека
	клип-обзор			JII JIII J J Ku
		⊥ 10е объединени	ie «Cneda»	I
	«Здесь прозы и поэзии уют»	взрослые	первая среда	Центральная
	встречи, обсуждения	Бэрослыс	месяца	городская
	Бетречи, обсуждения		месяца	тородская библиотека
	«Сколи ко назрачий « 2 2 · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	IOHOMACTRA	форман	
	«Сколько названий у речки	юношество,	февраль	Центральная

	D (D +)	1	1	1
	Зима» (Владимир Фадеев)	взрослые		городская
	исторический экскурс			библиотека
	«Жил был один писатель»	юношество	март - май	Центральная
	День писателя (к 75-летию			городская
	Анатолия Кобенкова)			библиотека
	«Когда душа поет стихами»	взрослые	март	Центральная
	творческий вечер Балдаковых		1	городская
				библиотека
	«Рассказы моего отца»	юношество,	апрель	Центральная
	презентация творчества	взрослые		городская
	Александра Галыги	Бэрослыс		библиотека
	«Мудрое слово Расула	юношество,	сентябрь-	Центральная
	Гамзатова» Гамзатовские чтения		октябрь	
	400	взрослые	октяорь	городская библиотека
				оиолиотека
	рождения		~	***
	«Самоцветное слово»	юношество,	сентябрь-	Центральная
	творческие встречи (фестиваль	взрослые	октябрь	городская
	«Дни русской духовности и			библиотека
	культуры)			
	«Самостоянье» авторский вечер	юношество,	октябрь	Центральная
	(к 65-летию Игоря Аброскина)	взрослые		городская
				библиотека
	«Здравствуй племя младое,	юношество	ноябрь	Центральная
	незнакомое» Кашицынские		1	городская
	чтения			библиотека
	«Когда строку диктует чувство»	юношество,	декабрь	Центральная
	Поэтический баттл	взрослые	декшоры	городская
	1105TH ICCRIM OUT IS	вэрослыс		библиотека
Экологическое	«Иркутский заповедный край»	подростки	январь	Модельная
краеведение	игра — лото			библиотека
				«Истоки»
	«Экология, безопасность,	подростки,	апрель	Центральная
	жизнь» эко-репортаж	юношество		городская
	к Международному дню			библиотека
	экологических знаний			
	«Эко-логика, или как сохранить	подростки	июнь	Детская
	природу» (по Красной книге			модельная
	России и Иркутской области)			библиотека
	книжная выставка -			J. J. J. J. J. W.
	предупреждение			
	«Записки эколога» (к 90-летию	подростки	сентябрь	Детская
	`	подростки	Спілорь	' '
	иркутского писателя С. К.			модельная библиотека
	Устинова) библиообзор			оиолиотека
	«Этно-бродилка по Байкалу»	МПЭПШИА	сентябрь	Детская
	(ко Дню Байкала) квестория	младшие	Спілорь	' '
	(ко дпю ванкала) квестория	школьники		модельная
	J. M. J.			библиотека
	«Байкальские чудеса» (Дни	дошкольник	сентябрь	Библиотека
1	Байкала) библиосерфинг	младшие		«Берегиня»
		школьники		
	«Маршрутами заповедного Прибайкалья» краеведческое	школьники подростки	октябрь	Детская

	лото			библиотека		
Сохранение	«В стиле ЭТНО» фестиваль	молодёжь	март	Модельная		
самобытной	молодёжи			библиотека		
культуры				«Истоки»		
коренных	«Py	есская старина	<i>»</i>			
народов	«Вдохновляя на творчество»	младшие	в течение	Библиотека		
	народная мастерская	школьники	года	«Берегиня»		
		подростки				
	«Русская изба» экскурсия	дошкольник	в течение	Библиотека		
		и, младшие	года	«Берегиня»		
		школьники				
	«Забавы и заигрыши» народные	младшие	в течение	Библиотека		
	игры	школьники	года	«Берегиня»		
		подростки				
		В рамках проекта «Русская кухня» (просветительская программа)				
	Готовим с «Домостроем»	подростки	январь	Библиотека		
	горница идей	юношество		«Берегиня»		
	«Румяный блин все вместе	подростки	февраль	Библиотека		
	съедим» фолк-кутеж	юношество		«Берегиня»		
	«Не красна изба углами, а	подростки	март	Библиотека		
	красна пирогами» кулинарный	юношество		«Берегиня»		
	баттл					
	«Праздник русской березки -	младшие	июнь	Библиотека		
	Троица» библиоразгуляй	школьники		«Берегиня»		
		подростки				
	«Кухня народов Сибири»	младшие	сентябрь	Библиотека		
	Конкурс национального блюда	школьники		«Берегиня»		
		подростки				
	«Хороша каша, да мала чаша»	младшие	ноябрь	Библиотека		
	библиодартс	школьники		«Берегиня»		
		подростки				

7.4. Выпуск краеведческих изданий

Наименование	Типы пособий	Срок	Исполнитель
«Учительство в лицах г. Саянска»	рекомендательный	II квартал	МБО ЦБС
	список литературы		
Пути. Вершины. Хроники.	библиографический	II квартал	МБО ЦБС
К 55-летию с начала строительства	указатель		
Зиминского химического комбината и			
создании его дирекции (ныне АО			
«Саянскхимпласт» (14 октября 1968 г.)			
Знаменательные и памятные даты в 2023	календарь	III квартал	МБО ЦБС
году	знаменательных и		
	памятных дат		
Литературные россыпи Игоря Аброскина	библиографический	III квартал	МБО ЦБС
К 65 -летию со дня рождения Игоря	обзор		
Викторовича Аброскина (29.06.1958),			
поэта, прозаика, журналиста			
Неулыбчивый этот Кашицын	библиографический	IY квартал	МБО ЦБС
К 75-летию со дня рождения Александра	очерк		
Александровича Кашицына (31.12.1948-			

01 11 2007)			
01.11.2007), поэта			
Человек-легенда Ефим Павлович	историческая закладка	IY квартал	МБО ЦБС
Славский			
К125 -летию со дня рождения 26 октября			
(7 ноября) 1898 г28 ноября 1991 г.),			
советского государственного и			
партийного деятеля, специалиста в			
области цветной металлургии,			
руководителя советской атомной			
промышленности. Трижды Героя			
Социалистического Труда			
Они создавали город	Сборник	I-IY	МБО ЦБС
-	воспоминаний	квартал	
«Строка, уставшая от странствий»	информационный	март	Центральная
К 75- летию со дня рождения Анатолия	буклет		городская
Кобенкова			библиотека
«Что посмотреть в Саянске»	аудиогид Izi.Travel	апрель	Детская
			модельная
			библиотека
«Учителями славится Саянск» (о	библиографическая	август	Детская
победителях городского конкурса	хроника		модельная
«Учитель года» в Саянске)			библиотека
«В детскую душу нужно заложить	рекомендательный	ноябрь	Детская
добро» (по творчеству иркутского	список литературы		модельная
писателя Е. Хохрякова)			библиотека

7.5. Раскрытие и продвижение краеведческих фондов, в том числе через средства официального сайта и социальных сетей

		1	
Наименование выставки и форма	возрастная	дата	исполнитель
представления материала	категория	проведения	
Обзоры новинок, тематические обзоры,	все	в т.г.	Централизованная
онлайн-активности по книгам сибирских			библиотечная
авторов на сайте «Библиотеки Саянска»			система
#Новинки_краеведения,	юношество,	еженедельно	Центральная
#Ретро_Новости,	взрослые		городская
#Наши_земляки			библиотека
публикации в соц.сетях			
«По страницам журнала «Сибирь» обзор	взрослые	раз в	Центральная
		полгода	городская
			библиотека
«Что посмотреть в Саянске» аудиогид	подростки,	апрель	Детская
Izi.Travel	юношество,		модельная
	взрослые		библиотека
«По праву памяти живой: героям Великой	подростки	апрель	Детская
Отечественной войны Иркутской области			модельная
посвящается» видеообзор			библиотека
«И до конца – в ответ наветам - сибирским	юношество	июль	Центральная
буду я поэтом» Евгений Евтушенко			городская
книжная выставка			библиотека
«Иркутская земля – судьбы моей начало»	все	сентябрь	Центральная
книжно – иллюстративная выставка		_	городская
Allimite Indices partiblear objetudiku		l	тородония

			библиотека
«Литературная Сибирь» флешбук о	взрослые	сентябрь	Центральная
современной краеведческой литературе			городская
			библиотека
«Для вас, ребятишки, иркутских писателей	подростки	декабрь	Детская
книжки» (о книгах-юбилярах иркутских			модельная
писателей) клип-обзор			библиотека

7.6. Создание в муниципальных библиотеках историко-краеведческих мини-музеев, краеведческих и этнографических комнат и уголков и т.п.

Название	Форма (музей,	Тематическая	Состав экспозиций
	уголок и т.п.)	направленность	
-	-	-	-

8. Организация обслуживания населения (направления и формы работы с читателями)

Участие в мероприятиях, акциях, конкурсах всероссийского и международного масштаба

Наименование	Дата	Ответственный
Всероссийская акция «Безопасный лед»	февраль	Централизованная
		библиотечная
		система
Чемпионат по чтению вслух «Страница'23»	февраль	Центральная
		городская
		библиотека
Участие во всероссийской акции "Дарите книги с любовью"	14	Централизованная
	февраля	библиотечная
		система
Всероссийская просветительская акция Библионочь – 2023 «Я	апрель	Централизованная
открываю Беларусь!»		библиотечная
		система
Тотальный диктант	апрель	Централизованная
		библиотечная
		система
Всероссийский исторический диктант «Диктант Победы»	апрель	Централизованная
		библиотечная
		система
Байкальский экологический диктант	май	Центральная
		городская
		библиотека
Всероссийская акция «Бегущая книга – 2023»	июль	Детская
		модельная
		библиотека
Всероссийская акция «Единый день фольклора»	сентябрь	Детская
		модельная
		библиотека
Большой этнографический диктант ко Дню народного	ноябрь	Центральная
единства		городская
		библиотека

Экологический диктант	ноябрь	Центральная
		городская
		библиотека

Участие в мероприятиях, акциях, конкурсах областного масштаба

Наименование	Дата	Ответственный
«Деятели культуры и искусства – жителям Иркутской	в т.г.	Централизованная
области» Губернаторский проект		библиотечная
		система
«КнигаМарт» Международный книжный фестиваль		Централизованная
	Март	библиотечная
		система
Литературная карта Приангарья		Централизованная
	Апрель	библиотечная
		система
«Защитим детей вместе» информационная областная акция	17 мая	Централизованная
единого действия, посвященная Международному дню		библиотечная
детского телефона доверия		система
«Этим летом в Иркутске» фестиваль	Июнь	Централизованная
		библиотечная
		система
VII областная этнокультурная акция «Неделя национальных	Сентябр	Централизованная
культур в библиотеках Приангарья "Радуга дружбы "»	Ь	библиотечная
		система
Участие в Областном фестивале «Сияние России» Дни	сентябрь	Централизованная
духовности и культуры	_	библиотечная
	октябрь	система
«Твори добро от всей души» V областная информационная	ноябрь-	Централизованная
акция, посвященная Всемирному дню прав ребенка и	декабрь	библиотечная
Международному дню инвалидов		система
Лиастие в гололских мероприятиях акциях программах		

Участие в городских мероприятиях, акциях, программах

Наименование	Дата	Ответственный
«Имена Победы: саянцы в Великую Отечественную войну» сетевой проект	В Т.Г.	Централизованная библиотечная система
«Книга рекордов Саянска» сетевой проект	В Т.Г.	Централизованная библиотечная система
«Книга на дом» акция по доставке книг маломобильным пользователям волонтёрами	В Т.Г.	Централизованная библиотечная система
Акция свободного книгообмена «Книжный фримаркет»	В Т.Г.	Централизованная библиотечная система
«PRO – движение книги» Неделя молодёжной книги	Март	Центральная городская библиотека
Неделя православной книги	Март	Централизованная библиотечная система

Горонской конкурс итемов «Учраз акара»	MODE	Петокод
Городской конкурс чтецов «Живое слово»	март	Детская
		модельная библиотека
C		
Городской литературный конкурс «Самая читающая	март	Детская
семья»		модельная
т ∨	1 4 V	библиотека
День славянской письменности и культуры	Май	Централизованная
		библиотечная
	3.5.4	система
«Славному подвигу нет забвения» интерактивная площадка	Маи	Централизованная
к 78ой годовщине Победы в ВОВ		библиотечная
		система
«Библиотека знакомая и незнакомая» открытие модельной	май	Центральная
библиотеки		городская
		библиотека
«Открываем модельный сезон» экскурсии по библиотеке	В Т.Γ.	Центральная
		городская
		библиотека
День защиты детей «Нескучное детство»	июнь	Центральная
		городская
		библиотека
«И в XXI веке Пушкин с нами» День единого действия	Июнь	Централизованная
		библиотечная
		система
Акция летнего чтения «Забег по книжным полкам»	июнь-	Центральная
	сентябрь	городская
		библиотека
День семьи любви и верности	Июль	Централизованная
«Семья-территория возможностей» мастер-класс		библиотечная
«Любовь торжествует над разумом» конкурс семейных		система
видеороликов		
День города Саянска «ПРОгород» интерактивная площадка	Август	Централизованная
		библиотечная
		система
«Душа России в символах её» фотоконкурс	Август	Централизованная
День государственного флага		библиотечная
		система
День знаний «В день знаний – читай с нами!» выставки,	сентябрь	Центральная
викторины, конкурсы		городская
		библиотека
Муниципальный городской конкурс «Ученик года – 2023»	сентябрь	Детская
		модельная
		библиотека
Неделя новых изобретений и технологических инноваций	сентябрь	Центральная
	_	городская
		библиотека
Ярмарка наставников «Любим жизнь, и жить не устаём»	октябрь	Централизованная
День пожилого человека	•	библиотечная
		система
Фестиваль книги и чтения «Книжный гольфстрим»	октябрь	Централизованная
1 1	1	библиотечная
		система
		i

День народного единства «Россия единством крепка»	ноябрь	Центральная
исторический квиз		городская
		библиотека
Декада искусств	ноябрь	Централизованная
		библиотечная
		система
«Жить. Созидать. Побеждать» декада инвалидов	декабрь	Централизованная
		библиотечная
		система
«Я гражданин своей страны!» правовая игра	декабрь	Центральная
День Конституции		городская
		библиотека
Х Саянские образовательные рождественские чтения	Декабрь	Централизованная
		библиотечная
		система

Реализация библиотечных программ

Наименование программы	Сроки	Исполнитель
TY	реализации	11
«Центр развития личности» интеллектуально-творческое	2023-2024	Центральная
развитие младших подростков 10-14 лет; гражданско-		городская
общественное развитие старших подростков 15-18 лет;		библиотека
профессиональное развитие специалистов библиотек и		Детская
специалистов различных структур, занимающихся вопросами		модельная
развития человека		библиотека
«Детство без игрушек» - привлечение внимания подростков-	2023-2024	Центральная
обучающихся 9-10 классов общеобразовательных школ города		городская
Саянска к теме Великой Отечественной войны через создание		библиотека
видеоархива воспоминаний Детей войны силами школьников -		
участников проекта.		
«Кенгуру: ресурсная комната» - содействие семьям,	2023	Детская
воспитывающим детей и подростков с ментальными		модельная
нарушениями здоровья, в социализации, создание доступной		библиотека
среды для семей, воспитывающих детей и подростков с		
ментальными нарушениями здоровья в г. Саянске Иркутской		
области		
«#Мы вместе: Семья. Книга. Библиотека» - программа	2023	Централизова
семейного чтения, направленная на укрепление традиций		нная
семейного чтения, совместного творчества детей и родителей,		библиотечная
профилактическую работу с несовершеннолетними,		система
находящимися в трудной жизненной ситуации.		
«Библиолето: Читаем. Думаем. Творим» - программа летнего	2023	Централизова
чтения, предполагает организацию досуга детей и подростков в		нная
летнее время через продвижение книги, чтения и библиотеки.		библиотечная
The special repression of experimental series of the serie		система
«Ступеньки доброты» - программа работы с социально	2023	Централизова
незащищёнными детьми, содействие социальной адаптации и		нная
интеграции в общество детей с ограничениями в		библиотечная
жизнедеятельности и социально незащищенных через		система
приобщение к книге и чтению.		
«Азбука Интернета» программа обучения старшего поколения	2023	Центральная
компьютерной грамотности	2023	городская
ROMINDIOTOPHON I PRINCINCOTH	<u>l</u>	Тородокил

		библиотека
«Русская кухня» (просветительская программа) Посвящена	2023	библиотека
самобытности и многообразию традиционной крестьянской		«Берегиня»
кухни		
«Безопасная киберсреда» (образовательная программа)	2023	Централизова
Освоение навыков работы с качественными и безопасными		нная
современными цифровыми ресурсами и технологиями,		библиотечная
безопасное поведение в веб-среде.		система
«Шаг вперёд!» проект по профилактике социально-негативных	2023	Библиотека
явлений		«Истоки»
«Место силы – Сибирь!» (краеведение: циклы мероприятий по	2023	Централизова
историческому, литературному, экологическому краеведению,		нная
по сохранению культуры и традиций народов, населяющих		библиотечная
Восточную Сибирь, мероприятия посвященные городу Саянску,		система
Иркутской области, работа клубов «Юный краевед»,		
литературного объединения «Среда», общества «Родословие»)		

Направления и формы работы с пользователями

Наименование	Форма	Группа	Дата проведения	Исполнители
мероприятия	проведения	читателей		
	1.Патриоти	ческое воспі	итание	
		талинградской		
«И Родиной каждому был	интерактивный	юношество	январь -февраль	Центральная
Сталинград!» к 80-летию	урок			городская
окончанию битвы				библиотека
«Здесь Победа свой путь	книжно-	подростки,	январь – февраль	Центральная
начинала» к 80-летию	иллюстративна	юношество		городская
Сталинградской битвы	я выставка			библиотека
«Это было в	литературно-	юношество	январь	Детская
Сталинграде» (по книге	интеллектуальн			модельная
В. Некрасова «В окопах	ая игра			библиотека
Сталинграда»)	_			
«И превращался пепел в	книжная	подростки	январь	Модельная
снег»	выставка			библиотека
				«Истоки»
«Память огненных лет –	историческая	подростки	февраль	Детская
Сталинградская битва»	игротека			модельная
-	_			библиотека
«Сталинград и мужество –	выставка -	подростки	февраль	Библиотека
неразделимы!»	размышление	юношество		«Берегиня»
		молодежь		
	Моск	овская битва		
«Отступать некуда:	медиарассказ	подростки	январь	Детская
позади Москва!» (к 130-				модельная
летию героя Советского				библиотека
Союза генерал-майора И.				
В. Панфилова)				
	к 80-летию прор	ыва блокады Л	Генинграда	
«Блокадной вечности	виртуальная	подростки,	январь	Центральная
страницы» ко Дню	выставка	юношество		городская

	T	1		1
снятия блокады				библиотека
Ленинграда				
«Непокоренный	шок-урок	подростки	январь	Детская
Ленинград»				модельная
(к 80-летию прорыва				библиотека
блокады Ленинграда)				
«Как жил 900 лютых дней	книжная	подростки	январь	Детская
Ленинград»	выставка-			модельная
	память			библиотека
«Хлеб и лед блокады»	выставка -	подростки	январь	Библиотека
	память	юношество		«Берегиня»
		молодежь		_
«БлокАда»	слайд –	подростки	январь	Модельная
	путешествие	1	•	библиотека
				«Истоки»
	к 120-лети	ю А.П.Белоборо	одова	
«Отвага и мужество	урок памяти	подростки,	январь	Центральная
генерала Белобородова»		юношество	1	городская
a construction of section				библиотека
«Легендарный сибиряк»	круглый стол	подростки	январь	Модельная
	inp y rought of our	подрачини	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	библиотека
				«Истоки»
«Генерал Белобородов: из	книжная	подростки,	май	Детская
боя в бой»	выставка-	юношество	Man	модельная
CON B CON//	память	Попомество		библиотека
		⊥ мяти Холокосп	L	ополнотека
«Холокост: без срока	уроки памяти	подростки,	январь	Центральная
давности» (о жертвах	уроки памити	юношество	инварь	городская
геноцида) ко Дню памяти		Юпошество		библиотека
Холокоста				ополнотска
«Геноцид – это страшно»	книжная	юношество	январь	Модельная
wrenoung oro espamnon	выставка	Попошество	инварь	библиотека
	Выставка			«Истоки»
«Холокост в лицах»	конкурс	юношество	апрель	Модельная
WYONOROET B HILLIAM	проектов	Юпошество	апрель	библиотека
	просктов			«Истоки»
	<u> </u>	L 201111MHHHV00	 Отопостоя	WICTORII/
«В служении верном	конкурс	подростки,	январь-февраль	Центральная
России клянусь»	буктрейлеров	юношество	январь-февраль	городская
1 оссии клянусь»	Оуктреилеров	Юношество		библиотека
«Поклон тебе, солдат	книжно -	IOHOMACTRO	февраль	Центральная
«поклон теое, солдат России!»		юношество	февраль	` -
г оссии!»	иллюстративна			городская библиотека
(Crops on any no weekly	я выставка	но на остич	hannary	
«Слава армии родной!»	книжная	подростки	февраль	Детская
	выставка-			модельная
	ПОДВИГ		1	библиотека
«Аты-баты! Будь	игротека	младшие	февраль	Детская
солдатом!»		школьники		модельная
77			1	библиотека
«Для самых отважных	книжная	младшие	февраль	Детская
мальчишек»	выставка-	школьники		модельная
	поздравление			библиотека

«Стоит на страже Родины	военно —	дошкольник	февраль	Библиотека
солдат»	литературная	и, младшие		«Берегиня»
	эстафета	школьники		
«Великие полководцы»	выставка	подростки	февраль	Модельная
				библиотека
				«Истоки»
		нения Крыма с	Россией	1
«Для всех ты Крым, а мне	обзор	юношество	март	Центральная
ты – Родина»				городская
				библиотека
«Крым – Россия.	книжная	юношество	март	Центральная
Возвращение»	выставка			городская
				библиотека
	\\		икой отечественно	
«По праву памяти живой:	видеообзор	подростки	апрель	Детская
героям Великой				модельная
Отечественной войны				библиотека
Иркутской области				
посвящается»				
«И память о войне нам	онлайн-обзор	юношество	апрель-май	Центральная
книги оставляют»				городская
				библиотека
«Правнуки нашей	видео-акция	подростки,	апрель-май	Центральная
Победы»		юношество		городская
Авторские видео-ролики				библиотека
об участниках Великой				
Отечественной войны				
«Славному подвигу нет	интерактивная	подростки,	май	Центральная
забвения»	площадка	юношество,		городская
		взрослые		библиотека
«Журавли Победы»	мастер-класс	младшие	май	Детская
		школьники		модельная
				библиотека
«Великая Отечественная	настольная	подростки	май	Детская
Война: Изучай! Отвечай!	игротека			модельная
Побеждай!»				библиотека
«Ты победил войну,	книжная	подростки	май	Детская
солдат!»	выставка-			модельная
	память		v	библиотека
«Мы родом не из детства	кн. выставка-	младшие	май	Детская
– из войны»	подвиг	школьники		модельная
**			U	библиотека
«Не померкнет летопись	книжная	подростки,	май	Детская
побед: цифры и факты»	выставка-	юношество		модельная
п	ретроспектива		U	библиотека
«Памяти павших будьте	литературно-	дошкольник	май	Библиотека
достойны!»	музыкальная	И		«Берегиня»
	программа	юношество		
		пенсионеры	v	1 1 1
«Ты хочешь мира? Помни	встреча	подростки	май	Модельная
о войне»				библиотека
				«Истоки»

Диктант Победы	международная	юношество,	сентябрь	Центральная
	акция	взрослые		городская
				библиотека
	12 июн	я – День России	t .	
«Россия: вчера, сегодня и	книжная	подростки,	июнь	Центральная
всегда!»	выставка	юношество		городская
				библиотека
«Государство Российское»	онлайн-	юношество,	июнь	Центральная
	викторина	взрослые		городская
				библиотека
«Я другой такой страны	онлайн-квиз	младшие	июнь	Детская
не знаю!» (ко Дню		школьники		модельная
России)				библиотека
«Символ России – белая	арт-мастерская	младшие	июнь	Детская
березка» (ко Дню России)		школьники		модельная
				библиотека
«ТУР: Такая	книжная	подростки	июнь	Детская
Удивительная Россия» (ко	выставка -			модельная
Дню России)	путеводитель			библиотека
«Этой силе имя есть –	выставка-	младшие	июнь	Библиотека
Россия!»	просмотр	школьники		«Берегиня»
		подростки		
«Уголки России»	квест – игра	младшие	июнь	Модельная
		школьники		библиотека
				«Истоки»
	22 июня – Д	ень памяти и с	корби	
«Тот самый первый день,	выставка-	подростки,	июнь	Центральная
и первый шаг к Победе»	напоминание	юношество		городская
				библиотека
«И сердцу по-прежнему	книжная	подростки	июнь	Модельная
горько»	выставка			библиотека
				«Истоки»
	к 80-лети	но Курской бит	вы	
«Нам не забыть об этих	книжная	младшие	август	Модельная
днях»	выставка	школьники		библиотека
				«Истоки»
	22 августа – Д	ень Российског	о флага	
«Душа России в символах	фотоконкурс	подростки,	июль-август	Центральная
eë»		юношество,		городская
		взрослые		библиотека
«Под символом славным	книжная	юношество,	август	Центральная
могучей державы»	выставка	взрослые		городская
				библиотека
«Москва – столица	виртуальная	подростки	август	Детская
златоглавая»	выставка -			модельная
	путешествие			библиотека
«Под флагом Отечества»	выставка -	младшие	август	Библиотека
	демонстрация	школьники	-	«Берегиня»
		подростки		_
«Этот флаг все в мире	фотоконкурс	младшие	август	Модельная
знают»		школьники	·	библиотека
	İ	1		«Истоки»

	Первая	и мировая война		<u> </u>
«Герои забытой войны»	урок памяти	подростки, юношество	сентябрь	Центральная городская библиотека
	к 30-летию госуд	арственного гер	ба России	
«У державы величавой на	книжная	подростки	ноябрь	Детская
гербе орел двуглавый»	выставка-	Ar	F-	модельная
1 1 7 3	панорама			библиотека
		нь народного еди	нства	
«Россия единством	турнир	юношество	ноябрь	Центральная
крепка»	знатоков		F-	городская
				библиотека
«Единство, пронесённое	исторический	младшие	ноябрь	Библиотека
через века»	экскурс	школьники	полоры	«Берегиня»
	JF -	подростки		F
«За землю Русскую: День	книжная	подростки	ноябрь	Детская
народного единства» (к	выставка	Ar	F-	модельная
410-летию подвигу Ивана				библиотека
Сусанина)				
	9 декабря — Л	ень героев Отеч	ества	
«Подвиги героев не уйдут	интерактивная	подростки,	декабрь	Центральная
в забвенье»	игра	юношество	Armspa	городская
				библиотека
«Чтобы жили в памяти	урок мужества	младшие	декабрь	Модельная
герои — земляки»	Jpon mymeersa	школьники	декаоры	библиотека
				«Истоки»
«Возьми себе в пример	исторический	подростки	декабрь	Детская
Героя!»	калейдоскоп	Ar	~F-	модельная
- · F				библиотека
«Державы российской	книжная	подростки	декабрь	Детская
герои»	выставка-	, · · ·	7 1	модельная
1	панорама			библиотека
	2.Научно-про	СВЕТИТЕЛЬСКЯ	ม ทุลกุก <u>т</u> я	
	Zillay illo lipo	ebe i ii i csibeitus	puooru	
C NET (U			ПП
«Скучных книг NET» (о	литературный	подростки	январь	Детская
новинках научно-	видеогид			модельная
популярной литературы				библиотека
для детей и подростков)			1	11
"Великие открытия и их	интерактивная	подростки	февраль	Центральная
авторы" (ко Дню	викторина			городская
Российской науки)	мастер-класс		1	библиотека
«Есть идея! или День	просветительск	подростки	февраль	Детская
науки в библиотеке» (ко	ая акция			модельная
Дню Российской науки) ———————————————————————————————————	VAVVVAVA	W0 W0 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2	A	библиотека
«Сомнения + изобретения	книжная	подростки	февраль	Детская
= наука» (ко Дню	выставка-			модельная
российской науки)	открытие			библиотека
«Увлекательный «Мир	выставка-	подростки	июнь	Детская
техники»	знакомство с			модельная
т т	журналом			библиотека
«Гениальные Левши»	книжная	подростки	август	Детская

	,		<u></u>	
(ко Дню Левшей)	выставка -			модельная
TT	открытие			библиотека
«Ниточка в небо»	книжная	младшие	август	Детская
(к Международному дню	выставка -	школьники,		модельная
воздушного змея)	увлечение	подростки		библиотека
<u> </u>		ое информиров		Тп
«Адресовано молодому	книжная	подростки	март	Детская
избирателю»	выставка-	юношество		модельная библиотека
. П	рекомендация		U	†
«Просто позвони!» (к	чек-лист	подростки	май	Детская
Международному дню детского телефона				модельная библиотека
доверия)				оиолиотека
доверия) «Телефон доверия – шаг к	DOTODOG HEDO	МПОЛИЦІО	май	Библиотека
«телефон доверия – шаг к безопасности»	ролевая игра	младшие	ман	«Берегиня»
оезопасности»		ШКОЛЬНИКИ		«верегиня»
«Каждый маленький	KIIIIXIIOA	подростки	сентябрь	Детская
	книжная	подростки	афоктизэ	' '
ребенок должен знать права с пеленок»	выставка- диалог			модельная библиотека
«Имею право, но обязан»	деловая игра	IOHOHIACTRO	октябрь	Центральная
«имею право, но обязан»	деловая игра	юношество	октяорь	городская
				библиотека
«Имею право, но обязан»	деловая игра	подростки	ноябрь	Детская
«имсю право, но обязан»	деловая игра	подростки	нолорь	модельная
				библиотека
«Я имею право!»	книжная	подростки	ноябрь	Детская
WI IIMCIO IIPABO://	выставка-совет	подростки	полорв	модельная
	выставка совет			библиотека
		им детей вмест	 (P)	ополнотека
инфо	ормационная обла			
			ого телефона довері	ІЯ
«Просто позвони!» (к			май	Детская
Международному дню		, u		модельная
детского телефона				библиотека
доверия)				
	12 декабря -	- День Констип	пуции	
«Я гражданин своей	правовая игра	юношество	декабрь	Центральная
страны!»			_	городская
_				библиотека
«Знать обязан каждый»	правовое лото	младшие	декабрь	Библиотека
		школьники	-	«Берегиня»
		подростки		
«Конституция — гарант	книжная	подростки	декабрь	Модельная
свободы гражданина и	выставка			библиотека
человека»				«Истоки»
«Права и обязанности»	час правового	подростки	декабрь	Модельная
	совета			библиотека
				«Истоки»
«Конституция России -	книжная	подростки	декабрь	Детская
основной закон страны»	выставка			модельная
				библиотека
	2.2.Финан	совая грамотн	ость	

«Финансовая грамотность в современном мире. Реалии что и сколько	лекция	юношество	февраль	Центральная городская библиотека
стоит»				
«Риски и вознаграждения.	урок	юношество,	март	Центральная
Осторожно, мошенники»	безопасности	взрослые		городская
				библиотека
«Финансовая	советы	подростки,	май	Центральная
самостоятельность: как	специалиста	юношество		городская
правильно распоряжаться деньгами»				библиотека
«Уроки Феечки-	интерактивный	младшие	май	Детская
Копеечки»	урок	школьники		модельная
	финансовой			библиотека
	грамотности			
«Как заработать миллион	практическое	юношество	сентябрь	Центральная
или финансовое	занятие		-	городская
мышление»				библиотека
«Учись финансовой	рекомендательн	младшие	октябрь	Детская
грамоте вместе с героями	ый список	школьники	-	модельная
детских книг»	литературы			библиотека
	2.3.Экологи	ческое просвеш	ение	·
«Иркутский заповедный	игра – лото	подростки	январь	Модельная
край» ко Дню			-	библиотека
заповедников и				«Истоки»
национальных парков				
«В заповедной	литературный	младшие	февраль	Модельная
пришвинской стране» к	КВИЗ	школьники		библиотека
150-летию Пришвина				«Истоки»
M.M.				
"Н2О в основе всего"	книжная	подростки,	март	Детская
	выставка-	юношество		модельная
	информация			библиотека
«#ВместеЯрче!» (об	деловая игра	подростки	март	Детская
энергосбережении)				модельная
				библиотека
«Не все равно! Забота =	акция добра	подростки	март	Детская
любовь» (ко Дню кошек)				модельная
				библиотека
«Приключения	кн. выставка	подростки	март	Детская
литературных котов»	рекомендация			модельная
				библиотека
«Птичья перекличка» (к	книжная	младшие	апрель	Детская
Международному Дню	выставка	школьники		модельная
птиц)				библиотека
«Эко-логика, или как	книжная	подростки	ИЮНЬ	Детская
сохранить природу» (по	выставка —			модельная
Красной книге России и	предупреждени			библиотека
Иркутской области)	e			
«Крокодилы ходят	книжная	подростки	ИЮЛЬ	Детская
лежа»	выставка-			модельная
	удивление			библиотека

«Елианики в карманике»	арт-релакс	мпалиие	иош	Детская
«Букашки в кармашке» (ко Дню божьих коровок)	арт-релакс	младшие	ИЮЛЬ	' '
(ко дню оожьих коровок)		школьники		модельная библиотека
. D				
«В зоопарке ходит слон,	книжная	дошкольник	ИЮЛЬ	Детская
уши, хобот, серый он»	выставка	и, младшие		модельная
		школьники		библиотека
«Эти невероятные	экогид с	подростки	август	Детская
животные»	дополненной			модельная
	реальностью			библиотека
«#ВдругТутДруг» (ко	книжная	подростки	август	Детская
Дню бездомных	выставка-			модельная
животных)	призыв			библиотека
«ЭКOsapiens» (к	игро-тайминг	подростки,	ноябрь	Детская
Всемирному дню		юношество		модельная
вторичной переработки)				библиотека
«Жили-были Мишки в	книжная	младшие	декабрь	Детская
книжках» (ко Дню	выставка-	школьники	. 1	модельная
медведя)	календарь			библиотека
«Мишка - самый русский	интерактивное	дошкольники,	декабрь	Детская
зверь»	путешествие	младшие	Annaha	модельная
(ко Дню медведя)		школьники		библиотека
(ке діне медведі)	3,	елёный дом		OHOMHOTORA
«Заповедные места	интерактивная	юношество,	январь	Центральная
России»	выставка -	взрослые	лпварв	городская
1 осени//		вэрослыс		библиотека
«Зелёные двери Земли»	кроссворд выставка	попростин	Морт	Центральная
к Всемирному дню Земли	выставка	подростки,	март	
к всемирному дню земли		юношество		городская библиотека
"Dyna Harryg Karayaayaay	240 404 04 04 04	VOLVO VIVO OTTO O	2774277	
«Экология, безопасность,	эко-репортаж	юношество	апрель	Центральная
жизнь» к				городская библиотека
Международному дню				оиолиотека
экологических знаний	D ~		~	TT
Экологический диктант	Всероссийская	юношество,	ноябрь	Центральная
	акция	взрослые		городская
				библиотека
	3.Безопа	сная киберср	еда	
«Правила погружения»	игра по	подростки	февраль	Центральная
(Неделя безопасного	основам			городская
рунета)	кибербезопасн			библиотека
	ости			
«Три кита цифровой	web-игротека	подростки	февраль	Детская
грамотности» (к Неделе				модельная
безопасного интернета)				библиотека
«Феномен компьютерной	диспут	подростки	февраль	Модельная
зависимости»	-	_	- -	библиотека
				«Истоки»
«Тайны и опасности	интернет-	подростки	июнь	Центральная
социальных сетей»	практикум	, u		городская
	1,			библиотека
«Безопасность банковских	советы	подростки	сентябрь	Центральная
карт»	специалиста	подростки	оситлоры	городская
Rup1//	_ эпоциалиста	1		тородокал

				библиотека
"То пр идоруд	пиота годистина с	HOUROGEN	ONE OF THE STATE O	
«Территория	дискуссионная	подростки,	ежеквартально	Центральная
безОпасности»	площадка	юношество		городская библиотека
цикл аналитических				оиолиотека
фильмов («О понятиях				
кибероружие, мягкая сила,				
клиповое мышление»,				
«Отцы и дети. О понятиях				
психологические и				
алгоритмические				
операции»,				
«Общественная				
грамотность в киберсреде.				
Сетевые революции и				
инфантилизм», «Алгоритм				
Победы. Как победить				
вирус цифрового				
фашизма»)				
	4.Креати	вные технол	ОГИИ	
	1	T		π
«От стихотворения к арт-	цифровой урок	подростки	январь	Детская
объекту»	творчества			модельная
	, ,		1	библиотека
«#Буклук или книжный	онлайн-	младшие	февраль	Детская
натюрморт»	марафон	школьники		модельная
				библиотека
«Скачай в смартфон!»	лайфхак-урок	подростки	март	Детская
(о полезных приложениях	цифровой			модельная
для смартфонов)	грамотности			библиотека
«Давайте	клип-арт урок	подростки	май	Детская
конструировать				модельная
рисунки!» (по онлайн-				библиотека
конструктору рисунков				
Blush)				
	<mark>ений места» (</mark> То	T		T
«Гений кинокомедии» к	кинопоказ	подростки	январь	Модельная
100 – летнему юбилею				библиотека
Л.И. Гайдая				«Истоки»
«Рыцарь, мечтатель и	Виртуальная	подростки	февраль	Модельная
фантазер» (к юбилеям	прогулка с			библиотека
книг Г.П. Михасенко)	библиотекой			«Истоки»
	им. Г.П.			
	Михасенко г.			
	Братска			
«Видеоигры, как источник	дискуссия	подростки	февраль	Модельная
вдохновения креативных		_		библиотека
индустрий»				«Истоки»
«Форум успеха»	форум	молодежь	март	Модельная
100	успешной		1	библиотека
	молодёжи			«Истоки»
"Сергей Рахманинов -	музыкальный	подростки	апрель	Модельная
певец России" к 150-	салон		any with	библиотека
Transport I cooming IV 120	Jan 1011	1	1	on ormoteka

летию со дня рождения				«Истоки»
композитора				
«МЕМФЕСТ» ко дню	фестиваль	подростки	апрель	Модельная
рождения города	мемов	, u	1	библиотека
1 //				«Истоки»
«Я не хочу войны!» к 100	вечер-портрет	подростки	май	Модельная
– летию Р. Гамзатова	be top nopiper	подростки	Man	библиотека
— летию т. т амзатова				«Истоки»
«Путешествие по	виртуальная	подростки	ИЮНР	Модельная
Третьяковской галерее» к		подростки	июпь	библиотека
	экскурсия			«Истоки»
130-летию Третьяковской				«ИСТОКИ»
галереи				M
«Библиотека как бренд»	конкурс по	подростки	июнь-июль	Модельная
	брендированию			библиотека
	библиотеки			«Истоки»
«Модный бизнес»	гид по	подростки	август	Модельная
	креативному			библиотека
	образованию			«Истоки»
«Почему нам нужно не	брейн – шторм	подростки	сентябрь	Модельная
импортозамещение, а				библиотека
сильные Российские				«Истоки»
стартапы?»				
«Новое поколение	онлайн -	подростки	сентябрь	Модельная
авторов»	встреча с	. 1	1	библиотека
1	писателем			«Истоки»
«Как сделать бренд	встреча с	подростки	ноябрь	Модельная
настоящим хитом?»	дизайнером	подробний	Полоры	библиотека
пастолщим литом.	дизаниером			«Истоки»
«Памяти Расула	видеоролик	подростки	ноябрь	Модельная
Гамзатова» к 100 – летию	ыдсорынк	подростки	Полоры	библиотека
Р. Гамзатова				«Истоки»
1.1 amsaroba	Поитр по		LOCTI	WHOTOKH//
		ЗВИТИЯ ЛИЧН		
		одростки (10-1		
-		ательная наук	ra – – – – – – – – – – – – – – – – – – –	
«Вокруг света или круиз				T ==
	интерактивный	подростки	сентябрь	Детская
без виз»	интерактивныи гид	подростки		модельная
без виз»	гид	подростки	сентябрь	модельная библиотека
без виз» «Настоящий космос в	-	подростки		модельная
без виз»	гид	-	сентябрь	модельная библиотека Детская модельная
без виз» «Настоящий космос в виртуальной реальности»	гид VR- погружение	-	сентябрь	модельная библиотека Детская
без виз» «Настоящий космос в	гид VR-	-	сентябрь	модельная библиотека Детская модельная
без виз» «Настоящий космос в виртуальной реальности»	гид VR- погружение	подростки	сентябрь октябрь	модельная библиотека Детская модельная библиотека
без виз» «Настоящий космос в виртуальной реальности» «ЭКОsapiens» (к	гид VR- погружение	подростки	сентябрь октябрь	модельная библиотека Детская модельная библиотека Детская
без виз» «Настоящий космос в виртуальной реальности» «ЭКОsapiens» (к Всемирному дню	гид VR- погружение игро-тайминг	подростки	сентябрь октябрь ноябрь	модельная библиотека Детская модельная библиотека Детская модельная библиотека
без виз» «Настоящий космос в виртуальной реальности» «ЭКОsapiens» (к Всемирному дню	гид VR- погружение игро-тайминг	подростки	сентябрь октябрь ноябрь	модельная библиотека Детская модельная библиотека Детская модельная библиотека
без виз» «Настоящий космос в виртуальной реальности» «ЭКОsapiens» (к Всемирному дню вторичной переработки)	гид VR- погружение игро-тайминг	подростки подростки подростки	сентябрь октябрь ноябрь	модельная библиотека Детская модельная библиотека Детская модельная библиотека Детская модельная библиотека
без виз» «Настоящий космос в виртуальной реальности» «ЭКОsapiens» (к Всемирному дню вторичной переработки)	гид VR- погружение игро-тайминг	подростки подростки подростки	сентябрь октябрь ноябрь	модельная библиотека Детская модельная библиотека Детская модельная библиотека Детская модельная библиотека
без виз» «Настоящий космос в виртуальной реальности» «ЭКОsapiens» (к Всемирному дню вторичной переработки) «Большая перемена»	гид VR- погружение игро-тайминг Литеран ВООК-stori	подростки подростки пура и искусси подростки	сентябрь октябрь ноябрь октябрь	модельная библиотека Детская модельная библиотека Детская модельная библиотека Детская модельная библиотека Детская модельная библиотека
без виз» «Настоящий космос в виртуальной реальности» «ЭКОsapiens» (к Всемирному дню вторичной переработки) «Большая перемена» «Михаил Самарский —	гид VR- погружение игро-тайминг Литерат ВООК-stori	подростки подростки подростки	сентябрь октябрь ноябрь	модельная библиотека Детская
без виз» «Настоящий космос в виртуальной реальности» «ЭКОsapiens» (к Всемирному дню вторичной переработки) «Большая перемена»	гид VR- погружение игро-тайминг Литеран ВООК-stori	подростки подростки пура и искусси подростки	сентябрь октябрь ноябрь октябрь	модельная библиотека Детская модельная библиотека Детская модельная библиотека Детская модельная библиотека Детская модельная библиотека

трероппения» (по купром	дебют			молен нод
треволнения» (по книгам Н. Абгарян)	деоют			модельная библиотека
н. Аогарян)	Vnaamu	auta mayuana		ОИОЛИОТЕКА
Every Head antenning	урок цифровой	вные технолог		Потокод
«Гуру презентации»	* * * * * * * * * * * * * * * * * * * *	подростки	октябрь	Детская
	грамотности			модельная библиотека
Cov oce woweness	TAND COUNTY IN CASE	TO THE COMPANY	******	
«Сам себе подкастер»	креатив-урок	подростки	ноябрь	Детская
				модельная библиотека
"Animata cannua HIII	NOVEL TO	HO HO OFFICIA	нокобы	
«Animate — сервис для	мульти-	подростки	декабрь	Детская
юных мультипликаторов»	мастерилка			модельная библиотека
	2ddawnu	21100 120111111111111111111111111111111	201110	ОИОЛИОТЕКА
«Soft skills: Навыки XXI	<i>эффектив</i> лайфхак-урок	вная коммуник		Потоков
	лаифхак-урок	подростки	сентябрь	Детская
века»				модельная библиотека
"Axmyyn! Dygmany al	T10 0111111	T 0 T 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0	214779542	
«Актив! Здоровье! Позитив!»	тренинг	подростки	октябрь	Детская
Позитив!»				модельная библиотека
Marra				
«Магия нейро-арта»	мастер-класс по	подростки	ноябрь	Детская
	нейрографике			модельная
	Czanywa	0 mm 0 arrays (15 1	9 707)	библиотека
		одростки (15-1		
		іе» компетенці	ии	
Marana	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	б «Soft skills»		TT
«Мои горизонты»	Презентация	подростки,	октябрь	Центральная
	Клуба «Soft skills»	юношество		городская
- Harris and a figure				библиотека
«Принимаю себя»	Тренинг	подростки,	ноябрь	Центральная
	личностного	юношество		городская
4. Q ===================================	роста		E	библиотека
«Я вижу всё»	Беседа с	подростки,	декабрь	Центральная
	элементами	юношество		городская библиотека
	тренинга на			оиолиотека
	развитие			
	внимательност			
	Гражия	 нское общесті	Ρ.Δ.	
«Страна, в которой мы	вводная лекция	юношество	октябрь	Центральная
живём»	ьводная лекция	Юпошество	октиорь	
MUBCM?				городская
				библиотека
«Твой правовой статус»	просветительск	юношество	ноябрь	Центральная
1 3	ая лекция		1	городская
				библиотека
				SHOMHOTORU
«Я гражданин быть	правовая игра	юношество	декабрь	Центральная
обязан!»			_	городская
				библиотека
	IC			
	креати	вные технолог	ии	

Креативные индустрии – драйвер современной экономики	вводная лекция	юношество	сентябрь	Центральная городская библиотека
«Искусство фотографии: необычный взгляд на обычные вещи»	слайд-беседа и мастер-класс с привлечением эксперта	юношество	октябрь	Центральная городская библиотека
«Технологии, меняющие кинематограф» (трансляции ощущений в мозг, лазерные проекционные установки IMAX. Короткометражное игровое кино, креативная документалистика).	инфоурок	юношество	ноябрь	Центральная городская библиотека
«Реклама – двигатель торговли» (виды рекламы по типу контента, по технологии доведения информации до пользователя, по типу площадки и формату доведения)	игра- упражнение по созданию рекламных образов	юношество	декабрь	Центральная городская библиотека
Про	ектирование и пр	оофессиональн	ая ориентация	
	Клуб	«Равновесие»		
«Проект: что это такое и для чего он нужен?»	вводная лекция с элементами практики	подростки юношество	сентябрь	Центральная городская библиотека
«Первые шаги проектирования: от идеи к проекту»	мозговой штурм	подростки юношество	октябрь	Центральная городская библиотека
«Профессии будущего» (документальный фильм)	обсуждение фильма	подростки юношество	ноябрь	Центральная городская библиотека
«PRОдвижение»	защита проектов участников	подростки юношество	декабрь	Центральная городская библиотека
«M	<mark>ир увлечений» (с</mark>	выставочный п	роект-хобби)	
«От винтажа до наших дней»	цикл выставок-коллекций	взрослые <i>IrtCаянск</i> »	июнь-декабрь	Центральная городская библиотека
(Partyroan 16 a section of the secti				Harring
«Вернисаж моей души»	цикл выставок художников Саянска	юношество, взрослые	июнь-декабрь	Центральная городская библиотека
Клуб «Рерайтинго		азовательной п Оованию текст	программы по копир 06)	райтингу и
«Пиши кратко и грамотно»	мастер-классы, обучающие уроки	юношество	1 р в 2 месяца	Центральная городская библиотека
	5.Просве	тительская ј	работа	

«ЧитайСаянск»	выездной читальный зал	взрослые молодежь	1 раз в месяц	Центральная городская
				библиотека
«Калейдоскоп книжных	выставка	взрослые	январь	Модельная
новинок»	новых книг	юношество	1	библиотека
		дети		«Истоки»
«Кино из переплета» (ко	книжная	подростки	январь	Детская
Дню детского кино)	выставка-		1	модельная
	просмотр			библиотека
«Автостопом по	интерактивная	младшие	январь	Детская
библиотеке»	экскурсия	школьники	•	модельная
				библиотека
«Поколение Next	книжная	подростки,	январь	Детская
выбирает»	выставка-	юношество	-	модельная
(о новых книгах)	рекомендация			библиотека
«В лабиринтах	говорящий	младшие	февраль	Детская
«Непоседы»	журнал	школьники		модельная
				библиотека
«ТОП-10 весенних книг	онлайн-обзор	подростки	март	Детская
для неторопливого				модельная
чтения»				библиотека
«Библиотечный	креатив-	подростки	март	Детская
букерэкспресс»	экскурсия			модельная
	по библиотеке			библиотека
«А ты прочти и	книжная	дети	апрель	Модельная
улыбнись»	выставка			библиотека
				«Истоки»
«Книжные новинки лета»	выставка -	молодежь	июль	Библиотека
	знакомство	взрослое		«Берегиня»
		население		
		пенсионеры		
«Секреты и советы от	ПРЕСС- обзор	младшие	ИЮЛЬ	Детская
Филиппка»		школьники		модельная
				библиотека
«Книжные сериалы или	книжная	подростки	август	Детская
приключения с	выставка-			модельная
продолжением»	реклама			библиотека
«Бегущая книга – 2023»	Всероссийская	все	сентябрь	Детская
	акция	возрастные		модельная
		группы		библиотека
«Найди свой остров в	экскурсия по	младшие	сентябрь	Детская
море книг!»	библиотеке	школьники		модельная
				библиотека
«Модельная библиотека –	экскурсия по	подростки	октябрь	Детская
мир новых возможностей»	библиотеке			модельная
10	1 ~			библиотека
«10 книжных	web-обзор	подростки	октябрь	Детская
антидепрессантов и				модельная
"поднимателей"				библиотека
настроения»				
«Открой книгу – чудеса	книжная	младшие	октябрь	Детская
начнутся	выставка-	ШКОЛЬНИКИ		модельная

	_	1	T	
(к Всероссийскому дню	просмотр			библиотека
чтения)				
«Каждый ребенок желает	видео-	подростки	ноябрь	Детская
знать» (по книгам И.	дайджест			модельная
Чесновой «Как найти				библиотека
друзей», Как не				
ссориться» и др.)	EE		*** = 6	F
«Ориентиры в книжном	библиотечный	младшие	ноябрь	Библиотека
мире»	урок	школьники		«Берегиня»
JI		подростки		Патачая
«Что ни книжка — то	познавательная	дошкольник	декабрь	Детская
слон, то мишка» (по	игра	И		модельная библиотека
книжкам-вырубкам,				оиолиотека
книжкам игрушкам)				
-			рные коммуникаці	
«Я открываю Беларусь!»	Всероссийская	юношество,	апрель	Центральная
«Библионочь 2023»	акция	взрослые		городская
П	TT		_	библиотека
«Пятьдесят оттенков	День	подростки,	сентябрь	Центральная
неба»	творчества в	юношеств		городская
(Гжель)	цикле «Ремёсла России»			библиотека
«Раскрасить в «ДЫМ-ку»	мастер-класс в	юношество,	октябрь	Центральная
(Дымковская игрушка)	цикле «Ремёсла	взрослые	_	городская
	России»	_		библиотека
«Мастерство	выставка +	взрослые	ноябрь	Центральная
и рукотворчество»	мастер-класс		_	городская
(Цизман Ф.О.) ко Дню				библиотека
рукоделия в рамках				
Декады искусства				
	«Pycc	кая старина»	,	
«Вдохновляя на	народная	младшие	в течение года	Библиотека
творчество»	мастерская	школьники		«Берегиня»
		подростки		
«Русская изба»	экскурсия	дошкольник	в течение года	Библиотека
		и, младшие		«Берегиня»
		школьники		
«Забавы и заигрыши»	народные игры	младшие	в течение года	Библиотека
		школьники		«Берегиня»
		подростки		
«Пасхальные перезвоны»	устный журнал	взрослое	апрель	Библиотека
		население		«Берегиня»
		пенсионеры		
В рамках п	роекта «Русская	кухня» (просве	тительская програми	ма)
«Готовим с «Домостроем»	горница идей	подростки	январь	Библиотека
		юношество		«Берегиня»
«Румяный блин все вместе	фолк-кутеж	подростки	февраль	Библиотека
съедим»		юношество		«Берегиня»
«Не красна изба углами, а	кулинарный	подростки	март	Библиотека
красна пирогами»	баттл	юношество		«Берегиня»
«Праздник русской	библиоразгуля	младшие	июнь	Библиотека
березки - Троица»	й	школьники		«Берегиня»

	1	попрости		
Waying Homotion Cychynas	TOTAL CONTINUES	подростки	ooveration.	Библиотека
«Кухня народов Сибири»	конкурс	младшие	сентябрь	
	национального	школьники		«Берегиня»
V	блюда	подростки	~	Г. С
«Хороша каша, да мала	библиодартс	младшие	ноябрь	Библиотека
чаша»		школьники		«Берегиня»
		подростки		
			ое просвещение	
. П. – – – – (00		ера и шедевры)		Γ
«Человек в истории» (90	литературная	взрослое	февраль	Библиотека
лет со дня рождения Л.	визитка	население		«Берегиня»
Улицкой)				TT
«Праздничный»	выставка-	юношество,	март	Центральная
живописец»	инсталляция	взрослые		городская
(Кустодиев Б.М.)	Кустодиев Б.М.			библиотека
«В поисках бриллиантов»	КВИЗ – игра	юношество,	март	Центральная
к 100-летию Леонида		молодежь,		городская
Гайдая и Дню Иркутского		взрослые		библиотека
КИНО				**
«Я всегда только Русью	выставка –	юношество,	май	Центральная
и жил» к 175-летию	вернисаж	взрослые		городская
В.М.Васнецова				библиотека
«Честь имею» (к 95 -	виртуальная	молодежь	август	Библиотека
летию со дня рождения В.	выставка	взрослое		«Берегиня»
Пикуля)		население		
	Дек	ада искусств	T	
«Волшебная сила	книжная	подростки	ноябрь	Детская
искусства»	выставка-			модельная
	вернисаж			библиотека
«Вдохновляя на	народная	младшие	ноябрь	Библиотека
творчество»	мастерская	школьники		«Берегиня»
		подростки		
	к 200-летию драл	матурга А.Н. О	стровского	T
«Вспоминая Островского»	литературная	юношество	апрель	Центральная
к 200-летию драматурга	игра			городская
				библиотека
«Великий, гениальный,	онлайн-игра	юношество	апрель	Центральная
народный»				городская
А.Н. Островский				библиотека
«Неисчерпаемый	книжная	подростки	апрель	Детская
Островский»	выставка-			модельная
	портрет			библиотека
«Вся жизнь театру»	книжная	подростки	апрель	Библиотека
(к 200- летию Н.	выставка	юношество		«Берегиня»
Островского)				
«Неисчерпаемый	литературная	подростки	апрель	Библиотека
Островский» (к 200-	гостиная	юношество		«Берегиня»
летию)				
«Мастер русской драмы»	книжная	подростки	сентябрь	Модельная
Thereby by contain Abanini	KIIIIIXKIIGA		_	
Apaining	выставка		_	библиотека
		-	-	библиотека «Истоки»

C D D	1			T
«С. В. Рахманинов: жизнь,	информационн	подростки	март	Библиотека
судьба, творчество»	ый час	юношество		«Берегиня»
«Самый русский	выставка-	юношество,	март-апрель	Центральная
композитор»	портрет	взрослые		городская
«Рахманинов. Роман	<u>~~</u>			библиотека
	музыкальный	юношество	апрель	Центральная
с музыкой»	день в			городская библиотека
M	библиотеке			
«Музыка должна идти от	книжная	подростки,	апрель	Детская
сердца»	выставка -	юношество		модельная
. D	знакомство			библиотека
«В каждой ноте – Россия»	книжная	взрослые	октябрь	Детская
	выставка-			модельная
	портрет	D Farman		библиотека
В		ию Р. Гамзато		TT
«Что я знаю о Расуле	онлайн-	юношество,	август	Центральная
Гамзатове?»	викторина	взрослые		городская
к 100-летию поэта			~	библиотека
«Вся жизнь моя – в стихах	вечер	взрослые	сентябрь	Центральная
моих» (Р. Гамзатов)	поэтического			городская
	настроения		~	библиотека
«Вся жизнь моя – в моих	акция	подростки,	сентябрь	Детская
стихах: Читаем стихи		юношество		модельная
Расула Гамзатова»				библиотека
«За все судьбу	книжная	подростки	сентябрь	Детская
благодарю» (к 100-	выставка-			модельная
летию Расула Гамзатова)	портрет		T	библиотека
	«Библиолето: Чі	-	_	
		іа летнего чтені защиты детей	ия)	
«Нескучное детство»	интерактивная	все	ИЮНЬ	Центральная
«песку чное дететьо»	площадка	ВСС	июпь	городская
	площадка			библиотека
«Шагает детство по	проэдинина	МПОПИЦИА	июнь	Детская
планете»	праздничная программа	младшие школьники	июнь	' '
планстс»	программа			MODALI HOR
	1 1	IIIKOJIBIIIIKII		модельная
			Mon	библиотека
«Здравствуй, солнечное	игровая	дети	июнь	библиотека Библиотека
«Здравствуй, солнечное лето!»	игровая программа	дети		библиотека Библиотека «Берегиня»
«Здравствуй, солнечное	игровая программа мастерская		июнь	библиотека Библиотека «Берегиня» Модельная
«Здравствуй, солнечное лето!»	игровая программа	дети		библиотека Библиотека «Берегиня» Модельная библиотека
«Здравствуй, солнечное лето!» «Мир глазами детей»	игровая программа мастерская радости	дети	июнь	библиотека Библиотека «Берегиня» Модельная библиотека «Истоки»
«Здравствуй, солнечное лето!» «Мир глазами детей» «Книга! Спорт! Игра!	игровая программа мастерская радости виртуальная	дети дети младшие		библиотека Библиотека «Берегиня» Модельная библиотека «Истоки» Детская
«Здравствуй, солнечное лето!» «Мир глазами детей»	игровая программа мастерская радости	дети	июнь	библиотека Библиотека «Берегиня» Модельная библиотека «Истоки» Детская модельная
«Здравствуй, солнечное лето!» «Мир глазами детей» «Книга! Спорт! Игра! Ура!»	игровая программа мастерская радости виртуальная игротека	дети дети младшие школьники	июнь	библиотека Библиотека «Берегиня» Модельная библиотека «Истоки» Детская модельная библиотека
«Здравствуй, солнечное лето!» «Мир глазами детей» «Книга! Спорт! Игра!	игровая программа мастерская радости виртуальная игротека день	дети дети младшие	июнь	библиотека Библиотека «Берегиня» Модельная библиотека «Истоки» Детская модельная библиотека
«Здравствуй, солнечное лето!» «Мир глазами детей» «Книга! Спорт! Игра! Ура!»	игровая программа мастерская радости виртуальная игротека	дети дети младшие школьники	июнь	библиотека Библиотека «Берегиня» Модельная библиотека «Истоки» Детская модельная библиотека Детская модельная
«Здравствуй, солнечное лето!» «Мир глазами детей» «Книга! Спорт! Игра! Ура!» «Сто настолОК»	игровая программа мастерская радости виртуальная игротека день настольных игр	дети дети младшие школьники подростки	июнь	библиотека Библиотека «Берегиня» Модельная библиотека «Истоки» Детская модельная библиотека Детская модельная библиотека
«Здравствуй, солнечное лето!» «Мир глазами детей» «Книга! Спорт! Игра! Ура!» «Сто настолОК»	игровая программа мастерская радости виртуальная игротека день настольных игр	дети дети младшие школьники подростки	июнь	библиотека Библиотека «Берегиня» Модельная библиотека «Истоки» Детская модельная библиотека Детская модельная библиотека Детская модельная
«Здравствуй, солнечное лето!» «Мир глазами детей» «Книга! Спорт! Игра! Ура!» «Сто настолОК»	игровая программа мастерская радости виртуальная игротека день настольных игр	дети дети младшие школьники подростки	июнь	библиотека Библиотека «Берегиня» Модельная библиотека «Истоки» Детская модельная библиотека Детская модельная библиотека Центральная городская
«Здравствуй, солнечное лето!» «Мир глазами детей» «Книга! Спорт! Игра! Ура!» «Сто настолОК»	игровая программа мастерская радости виртуальная игротека день настольных игр выставка-рекомендация	дети дети младшие школьники подростки	июнь	библиотека Библиотека «Берегиня» Модельная библиотека «Истоки» Детская модельная библиотека Детская модельная библиотека Детская модельная

нами!»	действия	подростки, взрослые		городская библиотека
«Ветер по морю гуляет»	литературный лабиринт	подростки	июнь	Детская модельная библиотека
«Я Пушкина прочту и нарисую»	литературно — игровая площадка	дошкольник и, младшие школьники	июнь	Библиотека «Берегиня»
«Там, на неведомых дорожках»	квест — игра	младшие школьники	июнь	Модельная библиотека «Истоки»
«Летние КИНОприклюЧТЕНИЯ: фильм «Бегство рогатых викингов» (по повести В. Крапивина)	комментированн ый видеосеанс	подростки	июнь	Детская модельная библиотека
«И про тебя там написано!»	книжная выставка- диалог	подростки	июнь	Детская модельная библиотека
«Вот оно какое, наше лето»	книжная выставка- рекомендация	подростки	июнь	Центральная городская библиотека
«Совунья и компания» (по журналу «Смешарики»)	калейдоскоп развлечений	дошкольник и, младшие школьники	июнь	Детская модельная библиотека
«Забег по книжным полкам»	акция летнего чтения	подростки, юношество	июнь- сентябрь	Центральная городская библиотека
«Приведи друга в библиотеку»	акция	дети	июнь, июль, август	Модельная библиотека «Истоки»
«Ставлю лайк!» (выбор книг по голосованию читателей)	книжная выставка- признание	подростки	июль	Детская модельная библиотека
«Мешок сказок В. Сутеева» (к 120-летию В. Г. Сутеева)	кн. выставка	дошкольник и, младшие школьники	июль	Детская модельная библиотека
«В гостях у сказки» к 120 – летию В.Г. Сутеева	книжное развлечение	дети	июль	Модельная библиотека «Истоки»
«Фикси-рубрики от Симки и Нолика»	пресс-тур в мультиландию	младшие школьники	июль	Детская модельная библиотека
«Неправильные сказки Андрея Усачева» (к 65- летию А. А. Усачева)	игро-тайм	младшие школьники	июль	Детская модельная библиотека
«#ЧитайПРОспорт»	книжная выставка- увлечение	подростки	июль	Детская модельная библиотека
«Selfie book» (ищем самую большую улыбку	акция	подростки	июль	Детская модельная

среди читателей) (к				библиотека
Всемирному дню селфи)				ОИОЛИОТСКА
«Угадай из каких мы	выставка – игра	дети	август	Модельная
«Утадай из каких мы книг?»	выставка – игра	дети	abi yei	библиотека
KIIIII://				«Истоки»
«Периодика – путь к	выставка -	дошкольник	август	Библиотека
«периодика — путь к книге»	путеводитель	и,младшие	аы уст	«Берегиня»
книге//	путсводитель	школьники		«Верегиня»
	<u> </u>	асное детство	1	
«Лето классное,	турнир	дети	июнь	Модельная
безопасное»	знатоков	дети	МОПВ	библиотека
oesonaenoe//	Sharokob			«Истоки»
«Стоп Угроза!»	HENO TRAHHHE	МПОППППО	ИЮНР	Детская
«Cron 31posa:»	игра-тренинг безопасности	младшие	июнь	' '
	ОСЗОПАСНОСТИ	школьники		модельная библиотека
"V spama hama wam	***************************************	7440 44444	****	
«У светофора нет	интерактивное	младшие	ИЮЛЬ	Детская
каникул»	обозрение	школьники		модельная
T.				библиотека
«Безопасное лето»	выставка —	дети	ИЮЛЬ	Модельная
	инструктаж			библиотека
				«Истоки»
«У светофора нет	ролевая игра	дети	август	Модельная
каникул»				библиотека
				«Истоки»
«Светофор Мигалкин	дорожная	дошкольник	август	Библиотека
приглашает друзей»	азбука	и, младшие		«Берегиня»
		школьники		
	3.3.Чтение в помог	ць духовному	развитию личности	
«День писателя	серия zoom-	юношество,	ежеквартально	Центральная
в библиотеке»	конференций	взрослые		городская
	с российскими			библиотека
	писателями			
	и поэтами			
«Мир православной	книжная	подростки,	март	Центральная
книги»	выставка-	юношество,		городская
ко Дню православной	просмотр	взрослые		библиотека
книги				
«Азы православия»	выставка -	молодежь	март	Библиотека
	информация	взрослое		«Берегиня»
		население		_
		пенсионеры		
«Памятники	мультимедийна	юношество	апрель	Центральная
литературным героям»	я экскурсия		•	городская
1	7.1			библиотека
«И нравы, и язык и	кн. выставка –	подростки	май	Детская
старина святая» (ко Дню				модельная
1				библиотека
славянской письменности				1
славянской письменности и культуры)				
и культуры)		юношество.	октябрь	Центральная
и культуры) «Книжный гольфстрим»	городской	юношество, взрослые	октябрь	Центральная городская
и культуры)		юношество, взрослые	октябрь	Центральная городская библиотека

«Страница'23»	Чемпионат по чтению вслух	юношество	февраль	Центральная городская библиотека
«Искал я к истине пути, Хотел узнать всему причину» к 205-летию со дня издания «Истории государства Российского» Карамзина	книжная выставка	юношество	февраль	Центральная городская библиотека
«Великие открытия и их авторы»	интерактивная викторина мастер-класс	юношество	февраль	Центральная городская библиотека
«Вам в работу!» (к Году учителя)	день информации	взрослое население	февраль	Библиотека «Берегиня»
«Новые книги в учительском кейсе»	день специалиста	взрослые	апрель	Центральная городская библиотека
«Загадки и тайны Вселенной» (ко Дню космонавтики)	квест-игра	подростки	апрель	Детская модельная библиотека
«Первая леди Галактики» (к 60-летию полета в космос В. Терешковой)	книжная выставка	подростки	апрель	Детская модельная библиотека
«Вася Тёркин – наш герой» по произведению А. Твардовского	литературная игра	юношество	май	Центральная городская библиотека
«Гениальные Левши» (ко Дню Левшей)	книжная выставка- открытие	подростки	август	Детская модельная библиотека
«Ниточка в небо» (к Международному дню воздушного змея)	книжная выставка- увлечение	подростки	август	Детская модельная библиотека
«Химия в литературе и поэзии»	брейн-ринг	юношество	сентябрь	Центральная городская библиотека
«Вокруг света или круиз без виз»	интерактивное развлечение	подростки	сентябрь	Детская модельная библиотека
«Про парты, перья и тетрадки»	кн. выставка- экскурс	младшие школьники	сентябрь	Детская модельная библиотека
«Смайлик: круглый, желтый и смешной» (ко Дню смайлика)	эмодзитерапия	подростки	сентябрь	Детская модельная библиотека
«Я знаю силу слов, я знаю слов набат» к 130-летию Владимира Маяковского	книжная выставка	юношество	ноябрь	Центральная городская библиотека
«Игротека на столе»	час досуга	младшие школьники	декабрь	Модельная библиотека «Истоки»
	«Пис	атели детям»		

«Эльфы, хоббиты и	книжная	подростки,	январь	Детская
гномы: откуда они	выставка-	юношество	1	модельная
взялись?»	сюрприз			библиотека
«Волшебные сказки Ш.	громкие чтения	дошкольник	январь	Библиотека
Перро» (395 лет со дня		и,	•	«Берегиня»
рождения)		младшие		
		школьники		
«Сказки старого замка» (к	книжная	младшие	январь	Детская
395-летию Ш. Перро)	выставка-	школьники		модельная
	путешествие			библиотека
«Истории, которые	книжная	подростки	февраль	Детская
сбываются» (к 195-летию	выставка-			модельная
Ж. Верна)	портрет			библиотека
«Бесконечная книга или	книжная	подростки,	март	Детская
Тайник в библиотеке» (к	выставка-	юношество		модельная
140-летию романа	викторина			библиотека
«Остров сокровищ» Р.Л.	_			
Стивенсона)				
«Праздник	утренник	дошкольник	март	Библиотека
непослушания» (110 лет		и, младшие	-	«Берегиня»
со дня рождения С.		школьники		
Михалкова)				
«Поэт страны детства»	литературная	младшие	март	Модельная
(110 лет со дня рождения	гостиная	школьники	•	библиотека
С.В. Михалкова)				«Истоки»
«Самый главный	интерактивная	младшие	апрель	Детская
великан» (к 110-летию С.	игротека	школьники	•	модельная
В Михалкова)	_			библиотека
«Один день в Хогвартсе»	книжная	подростки	ИЮЛЬ	Детская
(ко Дню рождения Гарри	выставка-			модельная
Поттера)	приключение			библиотека
«Доброе слово для всей	персональная	подростки	сентябрь	Детская
земли» (к 195-летию Л. Н.	книжная			модельная
Толстого	выставка			библиотека
«Весёлая страна Николая	литературное	младшие	ноябрь	Детская
Носова»	путешествие	школьники		модельная
(к 115-летию Н.Н.				библиотека
Носова)				
«Самый веселый писатель	литературное	дети	ноябрь	Модельная
в мире» к 115-летию Н.	путешествие			библиотека
Носова				«Истоки»
«Друг детства –	персональная	младшие	ноябрь	Детская
Драгунский» (к 110-летию	книжная	школьники		модельная
В. Ю. Драгунского)	выставка			библиотека
«Веселая семейка» к 110 -	литературная	младшие	декабрь	Модельная
летию В.Ю. Драгунского	игра	школьники		библиотека
				«Истоки»
		ря – День знан		
«Здравствуй, время	литературно-	младшие	сентябрь	Детская
КЛАССное!»	познавательная	школьники		модельная
	программа			библиотека
«Для Знаек и Незнаек» (по	ПРЕСС- обзор	младшие	сентябрь	Детская

	1	T	T	1
страницам журнала		школьники		модельная
«Шишкин лес»)				библиотека
«Петров, к доске! ТОП-20	кн. выставка-	младшие	сентябрь	Детская
книг о школе и	знакомство	школьники		модельная
школьниках»				библиотека
«В стране Выученных	игровая	младшие	сентябрь	Модельная
уроков»	программа	школьники		библиотека
				«Истоки»
«Книга шагает в школу»	выставка –	младшие	сентябрь	Модельная
	калейдоскоп	школьники		библиотека
				«Истоки»
«Очень знания важны,	познавательны	младшие	сентябрь	Библиотека
детям знания нужны»	й час	школьники		«Берегиня»
«Большая перемена»	BOOK-stori	подростки	октябрь	Детская
				модельная
				библиотека
	«Русский язык -	– знакомый нез	накомец»	I
«Пятерка по русскому»	книжная	подростки,	февраль	Детская
	выставка-	юношество		модельная
	реклама			библиотека
«Я иду искать!» (по	библиотечная	подростки	февраль	Детская
словарям и	игра-бродилка			модельная
энциклопедиям)				библиотека
Тотальный диктант	Всероссийская	юношество,	апрель	Центральная
	акция	взрослые		городская
				библиотека
«Меткое русское слово»	игра-	дети,	июнь	Центральная
(пословицы и поговорки)	путешествие	подростки		городская
ко Дню русского языка				библиотека
«Как учились в старину»	ретро-урок	подростки,	июнь-сентябрь	Центральная
		юношество		городская
				библиотека
«Кладовая знаний: новые	выставка-	подростки,	сентябрь	Центральная
словари, справочники»	просмотр	юношество		городская
				библиотека
«Замок графа Орфографа»	квест-игра	подростки	ноябрь	Детская
				модельная
				библиотека
«PRO) – движение кни	ги» Неделя мол	подёжной книги	
«Что читать современной	рекомендатель	подростки,	март	Центральная
молодёжи?»	ный список	юношество		городская
	литературы			библиотека
«День писателя	zoom-	юношество	март	Центральная
в библиотеке: Юрий	конференция			городская
Коренев»				библиотека
«Белый голубь на	читательская	подростки	март	Центральная
колокольне»	конференция			городская
Михаил Щукин				библиотека
«Книги о тебе и для тебя»	обзор	юношество	март	Центральная
				городская
				библиотека
«Дос	брый мир любимы	ых книг» Недел	я детской книги	

«Самая читающая семья -	городской	МПЭПППА	Морт	Детская
«Самая читающая семья - 2023»	_	младшие	март	' '
2023%	литературный	школьники,		модельная библиотека
«Библиотечный	конкурс	взрослые	MODE	
	креатив-	подростки	март	Детская
букерэкспресс»	экскурсия			модельная библиотека
Д-т-	по библиотеке		1	
«Артамошка Лузин»:	громкие чтения	подростки	март	Детская
повесть о земле				модельная
Иркутской» (к 120-летию				библиотека
иркутского писателя Г. Ф.				
Кунгурова)	E			Патагая
«Читает сказку автор!»	бренд-автор-	подростки	март	Детская
(к 70-летию иркутского	шоу			модельная
писателя Е.М. Хохрякова)				библиотека
«История из Дании» (по	литературно-	младшие	апрель	Детская
сказке Х. К. Андерсена	интеллектуальн	школьники		модельная
«Дюймовочка)	ая игра			библиотека
«Самый главный	интерактивная	дошкольник	апрель	Детская
великан» (к 110-летию С.	игротека	и, младшие		модельная
В Михалкова)		школьники		библиотека
			сийский день библис	
«Библиотека знакомая и	открытие	юношество,	май	Центральная
незнакомая»	модельной	взрослые		городская
	библиотеки			библиотека
«Кастинг для редкой	выставка	юношество,	май	Центральная
книги»	необычных	взрослые		городская
	книг			библиотека
«Открываем модельный	экскурсии по	подростки,	май-декабрь	Центральная
сезон!»	библиотеке	юношество,		городская
		взрослые		библиотека
«Саянск! Не теряй	PR-акция	подростки,	май	Детская
времени – читай!»		младшие		модельная
		школьники		библиотека
«Ангел Чтения»	фото-зона	все	май	Детская
		возрастные		модельная
		группы		библиотека
«Каким Вы представляете	смайл-опрос	подростки,	май	Детская
образ современного		юношество,		модельная
библиотекаря?»		взрослые		библиотека
«Лэпбук: книжка на	творческая	младшие	май	Детская
коленях»	мастерская	школьники		модельная
				библиотека
«Библиотечное	акция	все	май	Библиотека
погружение»				«Берегиня»
«Книжкин дом»	конкурсная	младшие	май	Модельная
	программа	школьники		библиотека
				«Истоки»
	Календа	прные празднин	ки	
«Сказочные приключения	книжная	младшие	январь	Детская
ушастиков» (к Году	выставка-игра	школьники		модельная
кролика)				библиотека
«Смотри, какая красота!»	хобби -	взрослые	март	Библиотека

(к 8 марта)	выставка			«Берегиня»
«ВООМ идей: Цветы в	мастер-класс	младшие	март	Детская
подарок» (к 8 марта)	мастер класс	школьники	март	модельная
подарок// (к о марта)		IIIKOJIBIIIIKII		библиотека
«Разбежались краски по	книжная	младшие	сентябрь	Детская
осенней сказке»	выставка -	школьники	сситлоры	модельная
occinion exaske//		школынин		библиотека
«Между нами	иллюстрация выставка-	подростки	октябрь	Детская
девочками» (к	рекомендация	подростки	афоктяо	модельная
Международному дню	рекомендация			библиотека
девочек)				ополнотска
«День рождения Деда	бук-игротека	дошкольники	ноябрь	Детская
Мороза»		Дешиеельний	menep2	модельная
Triepesa.				библиотека
«Веселый снеговик»	мастер - класс	младшие	декабрь	Библиотека
(Decesibility effect oblight)	мастер класс	школьники	декиоры	«Берегиня»
		подростки		«Верегипи»
«Зима рассказывает	выставка книг	младшие	декабрь	Модельная
сказки» к Новому году и	DEFOTOERING RITH	школьники	декаоры	библиотека
Рождеству		I I I I I I I I I I I I I I I I I I I		«Истоки»
«Необычайная экспедиция	интерактивная	подростки	декабрь	Детская
по новогодним	игротека	подростки	декшоры	модельная
традициям»	протека			библиотека
«Новогодняя губерния:	библио-ёлка	все возр.	декабрь	Детская
Чудеса повсюду!»	ополно сяка	группы	декаоры	модельная
тудеей поветоду.//		Труппы		библиотека
«По щучьему веленью, по	книжная	младшие	декабрь	Детская
новогоднему хотенью»	выставка-	школьники	декшоры	модельная
повогоднему котепвие	забава	IIIKOJIDIIIKII		библиотека
«Новогодний фотосет»	фото-зона	подростки	декабрь	Детская
«Повогодини фотосот»	φοτο σοπα	подростки	декшоры	модельная
				библиотека
«Чудеса, да и только»	мастерская	младшие	декабрь	Детская
«Тудоси, ди и только…»	Деда Мороза	школьники	декиоры	модельная
	деда тороза	школыний		библиотека
«ПредНовогоднее	книжная	подростки	декабрь	Детская
чтение»	выставка-	подростки	декаоры	модельная
TICHHC//	инсталляция			библиотека
«Зима-зима-зимагия.	книжная	подростки	декабрь	Детская
Море идей»	выставка-	подростки	дскаорь	модельная
Море идеи»				библиотека
5.5.Личные истории	праздник (профессиональн	LIE UCTOBUU VO	пеха жизнеппгіе п	
«Лицом к лицу» (Диалог	цикл встреч	юношество,	в течение года	Центральная
" THE THE RESTRICT	-	молодежь	В то топпо года	городская
	с успешными в			_
на равных) или «Моя	с успешными в			библиотека
	разных			библиотека
на равных) или «Моя	разных областях			библиотека
на равных) или «Моя	разных областях людьми г.			библиотека
на равных) или «Моя	разных областях людьми г. Саянска (спорт,			библиотека
на равных) или «Моя	разных областях людьми г. Саянска (спорт, бизнес,			библиотека
на равных) или «Моя	разных областях людьми г. Саянска (спорт,			библиотека

правила»	с лидерами			библиотека
	Саянской молодёжи			«Истоки»
6.Профориентаци	я (востребован	ные профес	сиональные гиб	кие навыки)
«Профессии будущего»	настольная игра	подростки	в течение года	Модельная библиотека «Истоки»
«Нет на свете профессии мудрее»	виртуальная выставка	юношество	январь	Центральная городская библиотека
«Я и профессия моя»	анкетирование	подростки юношество	февраль	Центральная городская библиотека
«Мой город – мое дело»	диалоговая площадка по результатам анкетирования	подростки, юношество	апрель	Центральная городская библиотека
«Стань лучше и добейся успеха!» (о жизненных навыках для целеустремленных детей)	виртуальная книжная выставка	подростки	август	Детская модельная библиотека
«Моё будущее»	настольная игра	подростки юношество	сентябрь	Библиотека «Берегиня»
«Учителя! Ваш труд, как жизнь бесценен!»	книжная выставка- поздравление	юношество, взрослые	октябрь	Центральная городская библиотека
«Учитель на страницах книг»	книжная выставка- размышление	подростки	октябрь	Детская модельная библиотека
«Мастерство рабочих рук» (о фильме «Руками»)	обсуждение	юношество	ноябрь	Центральная городская библиотека
	Клуб «л	PROFI-cmapm	<i>»</i>	•
«PRO.Будущее»	профориентаци онное лото	подростки	февраль	Детская модельная библиотека
«Профессия для отважных» (с сотрудниками Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации)	престиж- встреча	подростки	февраль	Детская модельная библиотека
«Курьер, прощай!»	интерактивная игра	подростки, юношество	апрель	Детская модельная библиотека
«Лабиринт профессий: не ошибись дверью»	квест-игра	подростки	май	Детская модельная библиотека
«Профессиональный	кейс-стади	подростки,	сентябрь	Детская

кураж»		юношество		модельная
				библиотека
«И этот мир способен	мотивационная	подростки	октябрь	Детская
изменить ТЫ!»	сессия			модельная
				библиотека
7.Работа с молодым				льное чтение)
	Работа с педагога	ми, воспитате.		
«Планирование	методическая	взрослые	май	Детская
интеллектуального чтения	консультация			модельная
детей и подростков на 2022-2023 уч. г.г.»				библиотека
«Организация	организационны	взрослые	сентябрь	Детская
интеллектуально-	й совет			модельная
досуговых форм работы				библиотека
со школьниками города»				
«Учитель -	- больше, чем про	фессия» (Год п	едагога и наставн	ика)
«Новые книги в	день	молодёжь,	апрель	Центральная
учительском кейсе»	специалиста	взрослые		городская
				библиотека
«Учителями славится	библиографиче	взрослые	август	Детская
Саянск»	ская хроника			модельная
(о победителях				библиотека
городского конкурса				
«Учитель года» в				
Саянске)				
«В помощь начинающему	день	молодёжь	сентябрь	Центральная
учителю»	информации			городская
				библиотека
«Спасибо вам, учителя!»	hobby-студия	дошкольник	октябрь	Детская
(панно в подарок		и, младшие		модельная
учителю)		школьники	~	библиотека
«Интересно учить,	книжная	подростки,	октябрь	Детская
интересно учиться!»	выставка-	юношество		модельная
(к Году педагога и наставника)	поздравление			библиотека
«Учитель на страницах	книжная	подростки,	октябрь	Детская
«У читель на страницах КНИГ»	выставка-	юдростки, юношество	октлорь	модельная
KIIIII //	размышление	Юпошество		библиотека
«Профессия, что всем дает	встреча с	подростки,	октябрь	Детская
начало»	молодыми	юношество	октиоры	модельная
The Testory	педагогами	топошество		библиотека
	Į.	альная рабо	га	on on or
		альная раоо атеринство и д		
«Самая читающая семья -	городской	младшие	март	Детская
2023»	литературный	школьники,	1	модельная
	конкурс	взрослые		библиотека
«Контрольная для	киижная	взрослые	май	Детская
родителей» (ко Дню	выставка-совет	•		модельная
семьи)				библиотека
«Ты маму с папой обними,	кн. выставка-	младшие	май	Детская
поздравь – сегодня день	рекомендация	школьники		модельная

семьи!» (к				библиотека
Международному дню				
семьи)				
«Островок семейных	выставка -	молодежь	май	Библиотека
сокровищ» (ко Дню	удивление	взрослое		«Берегиня»
семьи)		население		
«Читаем и играем в	игротека	дошкольник	ИЮЛЬ	Библиотека
библиотеке»		и,младшие		«Берегиня»
		школьники		
«Бабули и дедули в	книжная	дошкольники,	октябрь	Детская
детской литературе» (ко	выставка-	младшие		модельная
Дню бабушек и дедушек)	поздравление	школьники		библиотека
	8 июля – День с	семьи, любви и в	верности	
«Любовь торжествует над	конкурс	юношество,	июль	Центральная
разумом»	семейных	взрослые		городская
	видеороликов			библиотека
«Семья – территория	мастер-классы	подростки,	июль	Центральная
возможностей!»	_	юношество,		городская
		взрослые		библиотека
«Летние	мультитур	подростки	июль	Детская
КИНОприклюЧТЕНИЯ:				модельная
мультфильм «Сказ о				библиотека
Петре и Февронии»				
«Счастливы вместе» (ко	мастер-класс	подростки	июль	Детская
Дню семьи, любви и	1	. 1		модельная
верности)				библиотека
«Книга в детской коляске	шагающая кн.	дошкольник	июль	Детская
и на детской площадке»	выставка	и, младшие		модельная
(ко Дню любви, семьи и		школьники		библиотека
верности)				
«Жить в любви и	выставка -	молодежь	июль	Библиотека
согласии»	просмотр	взрослое		«Берегиня»
	1 1	население		1
«Ромашка счастья»	сундучок	дошкольник	июль	Библиотека
	поделок	и,младшие		«Берегиня»
		школьники		1
«Жили-были сказочные	литературная	все	ИЮЛЬ	Модельная
семьи»	викторина	возрастные		библиотека
		группы		«Истоки»
	День	отца в России		
«Письмо папе»	конкурс	все	октябрь	Центральная
ко Дню отца	рукописного	возрастные	r~	городская
7	письма	группы		библиотека
«Мой папа самый	литературная	дошкольники	октябрь	Детская
лучший!»	игротека	, младшие		модельная
(ко Дню Отца)	r	школьники		библиотека
«Самый лучший папа-	праздничная	все	октябрь	Модельная
мой!» ко Дню отца	программа	возрастные	октлоры	библиотека
пони ко дно ощи	iipoi painina	группы		«Истоки»
<u> </u>	Л.	ень матери		WIIOIORII//
«Ты одна мне	праздничная	взрослые	октябрь	Центральная
кты одна мне несказанный свет» ко	-	вэрослыс	октиорь	•
пссказанный СВС1» КО	программа			городская

Дню матери				библиотека
«Все начинается с мамы»	праздничная	дошкольник	ноябрь	Библиотека
(CECC III IIIIIIII I I I I I I I I I I I	программа	и,младшие	полоры	«Берегиня»
	программа	школьники		(Beper min)
«Подарок для мамы» ко	Праздничная	все	ноябрь	Модельная
дню матери	программа и	возрастные	nemeps	библиотека
дине митери	мастер- класс,	группы		«Истоки»
	открытка в	ТРУППЫ		(IIIIIIII)
	технике			
	квиллинг			
«Для улыбки мамочки	hand-made	младшие	ноябрь	Детская
моей»	мастерская	школьники	поморы	модельная
Moch//	мастерская	школышки		библиотека
«Самые-самые книжные	книжная	младшие	ноябрь	Детская
Mambly	выставка-	школьники	полоры	модельная
WGWD1//	поздравление	школышки		библиотека
	•	олодые родители	'W	ополнотска
«Как привить интерес к	лекция	взрослые	январь	Центральная
жизни у наших детей?	психолога	Бэрослыс	инопро	городская
Пробуждаем! Наставляем,	пенхолога			библиотека
Помогаем!»				ополнотска
«Жестокость или	беседа с	подростки	январь	Центральная
жёсткость в учёбе, жизни,	элементами	подростки	иныцры	городская
вокруг нас».	тренинга			библиотека
«Учебные таланты наших	лекция	взрослые	февраль	Центральная
детей: развивать или	психолога	взрослые	февраль	городская
ждать?»	психолога			библиотека
ждать://				ОИОЛИОТСКА
«Разумность-	беседа с	подростки	февраль	Центральная
неразумность	элементами			городская
использования времени».	тренинга			библиотека
«Знакомьтесь, конфликт!	лекция	взрослые	март	Центральная
Откуда берётся и чем	психолога			городская
заканчивается»				библиотека
«Самоуважение и	беседа с	подростки	март	Центральная
самооценка подростка, как	элементами		_	городская
развивать, сохранять и	тренинга			библиотека
ставить цели?»				
«ЕГЭ, ОГЭ, ВПР как	лекция	взрослые	апрель	Центральная
подготовиться, справиться	психолога		•	городская
и победить!»				библиотека
«Выбор жизни: делать или	беседа с	подростки	апрель	Центральная
ждать?	элементами		1	городская
	тренинга			библиотека
		2.Волонтёрство		
«Молодежная Book-	библиоДвиж	подростки,	январь	Детская
тусовка»		юношество	-	модельная
-				библиотека
«Время читать!»	флешмоб	юношество,	май	Центральная
-	-	взрослые		городская
		1		
				библиотека

«Доброе дело ради	волонтёрские	юношество	декабрь	Центральная
пользы»	игры			городская
				библиотека
			и слоями населения	
	аботные, инвалид		ы, опекаемые дети	
«Азбука интернета»	курсы	взрослые	в течение года	Центральная
	компьютерной			городская
	грамотности			библиотека
	День по	жилого челове	ка	
«Любим жизнь, и жить не	ярмарка	взрослые	октябрь	Центральная
устаём»	наставников			городская
				библиотека
«Подари мне радость,	ярмарка	взрослые	октябрь	Библиотека
осень!»	наставников	1	1	«Берегиня»
«Умелые ручки»	ярмарка	взрослые	октябрь	Модельная
wo mesible py imi/	наставников	подростки	октлоры	библиотека
	Паставников	подростки		«Истоки»
	Лоно			«ИСТОКИ»
WWww.	, ,		waren Serv	II avermant von
«Жить, созидать,	встреча в	юношество,	декабрь	Центральная
побеждать»	рамках Декады	взрослые		городская
	инвалидов		_	библиотека
«В кругу друзей»	урок доброты	подростки	декабрь	Библиотека
		юношество		«Берегиня»
			информационная акц родному дню инвали	
«Сильные духом:	медиа-рассказ	подростки	декабрь	Детская
невозможное возможно!»	медиа-рассказ	подростки	декаорь	' '
невозможное возможно:»				модельная библиотека
, D				
«Возьмемся за руки,	интерактивное	младшие	декабрь	Детская
друзья!»	развлечение	школьники		модельная
1.5				библиотека
«15 особенных книг про	библиообзор	подростки	декабрь	Детская
особенных детей»				модельная
(к Декаде инвалидов)				библиотека
	8.4.Пропаганда	здорового обр	аза жизни	
«Как питаться, чтобы	лекция	юношество,	в течение года	Центральная
здорово жить»	привлечением	взрослые		городская
	нутрициолога	1		библиотека
«Клетчатка. Так ли	беседа	юношество,	февраль	Центральная
безвредны фрукты?	оссоди	взрослые	форт	городская
Рейтинг овощей и		вэрослыс		библиотека
фруктов»				ополнотска
«Учимся читать этикетки.		YO YYO YYO OTTO O) form	Похудно их хход
	эко-практикум	юношество	март	Центральная
Как правильно выбрать				городская
полезный продукт»				библиотека
«Марафон полезных	квиз-зарядка	подростки	март	Детская
привычек»				модельная
				библиотека
«Слагаемые долголетия»	День здоровья	взрослые	апрель	Центральная
к Всемирному дню	_			городская
здоровья				библиотека
«Вода. Влияние на	лекция	юношество	апрель	Центральная
		10110111001110	an penin	

метаболизм. Как				городская
правильно научиться пить				библиотека
воду. Какие напитки				
следуют исключить из				
рациона и почему»				
«Книга! Спорт! Игра!	виртуальная	младшие	ИЮНЬ	Детская
Ура!»	игротека	школьники		модельная
- F	P			библиотека
«#ЧитайПРОспорт»	кн. выставка-	подростки	ИЮЛЬ	Детская
111141111 0 0110p 1//	увлечение	подрести	1110012	модельная
	72010 1011110			библиотека
«Актив! Здоровье!	тренинг	подростки	август	Детская
Позитив!»	Гренни	подростки	abi y ci	модельная
110311111111111111111111111111111111111				библиотека
851	⊥ Ірофилактика со	 	ирину арланий	ополнотски
«Спасайся от спайса»				Модельная
«Спасаися от спаиса»	листовка	подростки	январь	библиотека
				«Истоки»
(Mary popular)	***************************************	YOYYOYYYOOTTO O	d anna rr	
«Игры разума»	интеллектуальн	юношество	февраль	Центральная
	0-			городская библиотека
	профилактичес			оиолиотека
77	кая игра		1	TT
«Чем опасна	урок-	подростки	февраль	Центральная
ненормативная лексика?»	размышление			городская
или «Язык и этикет»	,			библиотека
«Сделай выбор в пользу	обзор книжной	подростки	апрель	Модельная
здоровья»	выставки			библиотека
~				«Истоки»
«Сломай сигарету, пока	акция	юношество	май	Центральная
сигарета не сломала	привлечением			городская
тебя!»	регионального			библиотека
к Всемирному дню без	специалиста по			
табака	профилактике			
	наркомании			
«Табачный туман	книжная	подростки	май	Детская
обмана»	выставка-			модельная
	предупреждени			библиотека
	e			
«Вредные привычки:	выставка -	подростки	ИЮЛЬ	Библиотека
зачем тебе это?»	просмотр	юношество		«Берегиня»
«Сообщи, где торгуют	памятка	подростки	ИЮЛЬ	Модельная
смертью»				библиотека
				«Истоки»
«Беслан. Не вернувшиеся	выставка-	юношество	сентябрь	Центральная
ангелы» ко Дню	память			городская
солидарности в борьбе				библиотека
с терроризмом				
«Нам нужен мир»	выставка	младшие	сентябрь	Библиотека
(ко Дню солидарности в	рисунков	школьники		«Берегиня»
борьбе с терроризмом)		подростки		
«Горькие плоды сладкой	акция с	юношество	сентябрь	Центральная
жизни» к Всероссийскому	привлечением			городская

	T	T		
дню трезвости	регионального			библиотека
	специалиста по			
	профилактике			
	наркомании			
«Что делать, если вы	листовка	подростки	октябрь	Модельная
нашли наркотики?»				библиотека
-				«Истоки»
«Я люблю тебя, жизнь»	сетевая акция	подростки,	ноябрь	Центральная
,	, '	юношество	1	городская
				библиотека
«Против СПИДА: Взгляд	закрытый показ	подростки	декабрь	Центральная
двух поколений».	документальног	Ar	~F-	городская
	о фильма о			библиотека
	профилактике			onomoreka
	ВИЧ-инфекции			
«Не переступи черту»	книжная	подростки	декабрь	Детская
J	выставка-		~I	модельная
	размышление			библиотека
	Профилактика эт	L CMDOMUOMA U W	10nnonu2Ma	ополнотека
«Что мы знаем о	видеолекторий			Модельная
	видеолектории	подростки	январь	библиотека
терроризме?»				
				«Истоки»
«Ваши действия при	памятка	подростки	апрель	Модельная
угрозе совершения				библиотека
теракта»				«Истоки»
«Телефонный терроризм»	листовка	подростки	июль	Модельная
				библиотека
				«Истоки»
«Психологические	буклет	подростки	октябрь	Модельная
рекомендации по				библиотека
поведению в условиях				«Истоки»
опасной ситуации»				
«Ша	г вперёд» (проект л	модельной библи	отеки «Истоки»)	
«Умею общаться»	психологическ	подростки	январь	Модельная
,	ий тренинг	' 1	1	библиотека
	1			«Истоки»
«Один за всех и все за	психологическ	подростки	февраль	Модельная
одного»» -	ий тренинг	подростки	февраль	библиотека
одного///	in ipenini			«Истоки»
«Читать – это модно!»	видеообзор	подростки	февраль	Модельная
«-титать — это модно: <i>»</i>	_	подростки	февраль	библиотека
	книг			
4. T.		TO THE CONT.		«Истоки»
«Я – идеальный»	психологическ	подростки	март	Модельная
	ий тренинг			библиотека
				«Истоки»
«Знать обязан»	встреча с	подростки	март	Модельная
	представителе			библиотека
	м отдела			«Истоки»
	полиции			
«Главное условие –	игротека	подростки	апрель	Модельная
долой сквернословие»			·	библиотека
-				«Истоки»

«Барьеры общения»	психологическ	подростки	апрель	Модельная
To Provide the Control of the Contro	ий тренинг			библиотека
	1			«Истоки»
«Будь успешным»	психологическ	подростки	май	Модельная
•	ий тренинг			библиотека
				«Истоки»
«Брось сигарету и возьми	акция	подростки	май	Модельная
вкусную конфету» к				библиотека
всемирному дню без				«Истоки»
табака				
«Минута доверия»	информационн	подростки	май	Модельная
	ая игра			библиотека
				«Истоки»
«Говорим здоровью -Да!»	квест-игра	подростки	август	Модельная
ко дню физкультурника				библиотека
				«Истоки»
«Урок трезвости» к	видеолекторий	подростки	сентябрь	Модельная
всемирному дню				библиотека
трезвости				«Истоки»
«Буллинг – это важно	час вопросов и	подростки	октябрь	Модельная
знать!»	ответов			библиотека
				«Истоки»
«Путешествие в страну	беседа-	подростки	октябрь	Модельная
здоровья»	викторина	_		библиотека
	_			«Истоки»
«Смотри в будущее! Живи	видеоквилт	подростки	ноябрь	Модельная
настоящим!»			_	библиотека
				«Истоки»
«День участкового»	беседа с	подростки	ноябрь	Модельная
	представителе			библиотека
	м полиции			«Истоки»
	(приглашение			
	сотрудника			
	полиции)			
«Компас в мире	настольная	подростки	декабрь	Модельная
профессий»	командная игра			библиотека
				«Истоки»
	9.]	Клубная раб	ота	
		уб «Детектив	<i>»</i>	T
«Детектив идет по следу»	обзор	взрослые	раз в квартал	Центральная
				городская
				библиотека
«Создатель комиссара	онлайн-	взрослые	февраль	Центральная
Мегрэ» к 120-летию	викторина			городская
Дж. Сименона				библиотека
«Добро пожаловать на	виртуальная	взрослые	апрель	Центральная
плоский мир» к 75-летию	выставка			городская
со дня рождения Терри				библиотека
Пратчетта				
«Удачи, тебе, сыщик!»	онлайн-обзор	взрослые	июнь	Центральная
к 90-летию Николая				городская

Леонова				библиотека
	Клу	б «Книгочей»		
«Человек в истории» (90 лет со дня рождения Л. Улицкой)	выставка- визитка	взрослые	февраль	Библиотека «Берегиня»
«Библиотечное погружение»	акция	взрослые	май	Библиотека «Берегиня»
«Периодика – путь к книге»	выставка - путеводитель	взрослые	август	Библиотека «Берегиня»
KIIII C//		уб «Надежда		(Мерегипи//
«В поисках бриллиантов» к 100-летию Леонида Гайдая	КВИЗ	взрослые	март	Центральная городская библиотека
«Гений русской музыки» к 150-летию Сергея Рахманинова	вечер- биография	взрослые	апрель	Центральная городская библиотека
«Вся жизнь моя – в стихах моих» к 100-летию Р. Гамзатова	вечер поэтического настроения	взрослые	сентябрь	Центральная городская библиотека
«Ты одна мне несказанный свет…» ко Дню матери	праздничная программа	взрослые	октябрь	Центральная городская библиотека
	клуб «С	Саянская радуга	»	
«Курс на отменный результат: огурцы на подоконнике, в теплице и на улице. Выращивание томатов по методу Шадрина»	час полезной информации	взрослые	январь	Центральная городская библиотека
«Органическое земледелие»	День информации	взрослые	январь	Центральная городская библиотека
«Сельдерейная троица: кладезь здоровья». « Цветочные посевы января»	мастер – класс по посеву	взрослые	январь	Центральная городская библиотека
«Рассада без ошибок: новые методы выращивания» «Календарь работ на февраль»	обмен опытом	взрослые	февраль	Центральная городская библиотека
«Гиппеаструм: тонкости ухода и размножения»	обмен опытом	взрослые	февраль	Центральная городская библиотека
«Картофельная академия: секреты новых технологий»	лекция	взрослые	февраль	Центральная городская библиотека

«Органическое земледелие»	День информации	взрослые	февраль	Центральная городская библиотека
«Весенняя подготовка теплицы к летнему сезону» «Календарь работ на март»	видео — подсказки	взрослые	март	Центральная городская библиотека
«Весенние работы в саду: обрезка, побелка деревьев и кустарников»	обмен опытом	взрослые	март	Центральная городская библиотека
«Свекла и другие корнеплоды – все способы посадки и выращивания» «Капризы бобовых»	семинар	взрослые	март	Центральная городская библиотека
«Органическое земледелие: Эмки в саду и огороде: применение и рецепты растворов»	День информации	взрослые	март	Центральная городская библиотека
«Комплексная защита сада от вредителей» «Посев капусты и пряных культур на рассаду»	советы опытных садоводов	взрослые	март	Центральная городская библиотека
«Земляничник – 10 шагов к большому урожаю» «Календарь работ на апрель»	обмен опытом	взрослые	апрель	Центральная городская библиотека
«Любимые многолетники»	ярмарка	взрослые	апрель	Центральная городская библиотека
«Дачные экскурсии»	экскурсии	взрослые	июль-август	Центральная городская библиотека
«Саянский томат»	выставка - ярмарка	взрослые	август	Центральная городская библиотека
«Наше дачное лето!»	фото- презентация	взрослые	октябрь	Центральная городская библиотека
«Секреты урожайных	огородные	взрослые	октябрь	Центральная

Eng HOIM	Полокорки	1	1	Боролокой
грядок» «Осенины»	подсказки			городская библиотека
	DYLIGO	DD# COTIVE	vy a de ex	
«Сад четырех «У» –	видео -	взрослые	ноябрь	Центральная
ухоженный, уютный,	экскурсия			городская
удобный, узнаваемый»				библиотека
«Выращиваем	час полезной	взрослые	ноябрь	Центральная
положительные эмоции:	информации			городская
тыквы, кабачки,				библиотека
патиссоны»				
«Тепличные	видео-урок	взрослые	ноябрь	Центральная
метаморфозы»				городская
«Работы в саду в начале				библиотека
зимы»				
«Вопросы в конвертах»	консультации	взрослые	ноябрь	Центральная
1	агронома			городская
	1			библиотека
«Баклажаны с секретом,	огородные	взрослые	ноябрь	Центральная
новые любимцы»	советы	1	1	городская
•				библиотека
«Маньчжурский орех не	обмен опытом	взрослые	декабрь	Центральная
подведет»		Боросиви	Zenacps	городская
подведет//				библиотека
«Рецепты на бис!»	обмен	взрослые	декабрь	Центральная
м еценты на оне.//		вэрослыс	декаоры	городская
	рецептами			библиотека
«Новый год у ворот»	Новогодний	взрослые	декабрь	Центральная
«Повый год у ворот»	мастер-класс	вэрослыс	декаоры	городская
	мастер-класс			библиотека
			/\\	онолиотска
«Однажды в	Рразвлекательн	взрослые	январь	Библиотека
«Однажды в Сочельник»		вэрослыс	лпварв	«Берегиня»
Сочельник//	познавательны			«Верегипи»
	Й			
«Румяный блин все вместе	вечер фолк-кутеж	взрослые	февраль	Библиотека
съедим»	1	r	T T	«Берегиня»
«Пасхальные	устный журнал	взрослые	апрель	Библиотека
перезвоны»	устивит журнал	Бэрослыс	штрель	«Берегиня»
«Подари мне радость,	праздник	взрослые	октябрь	Библиотека
осень!»	мудрости	Борослые	октлоры	«Берегиня»
«Новогодние	встреча за	взрослые	декабрь	Библиотека
задоринки»	самоваром	Бэрослыс	декаорь	«Берегиня»
задоринки//	•	 б «Общение»	<u>l</u>	(Depermina)
«Гений кинокомедии» к	кинопоказ	взрослые	январь	Модельная
100 – летнему юбилею	Killollokas	Бэрослыс	ипрарь	библиотека
Л.И. Гайдая				«Истоки»
«Ты хочешь мира? Помни	ретрена с	рэроспис	май	«истоки» Модельная
	встреча с	взрослые	маи	библиотека
о войне» ко Дню Победы	тружениками			
B BOB	тыла			«Истоки»
«Я не хочу войны!» к 100	вечер-портрет	взрослые	май	Модельная
– летию Р. Гамзатова	I	1	1	библиотека

				«Истоки»
«Умелые ручки» ко Дню	ярмарка	взрослые	октябрь	Модельная
пожилого человека	наставников	r	F-	библиотека
neadh e i e i e i e i e i e i e i e i e i e	na rabinikob			«Истоки»
«Подарок для мамы» ко	праздничная	взрослые	ноябрь	Модельная
Дню матери	программа и	вэрослыс	полорь	библиотека
дню матери				«Истоки»
	мастер- класс,			«ИСТОКИ»
	открытка в			
	технике			
В	КВИЛЛИНГ			M
«Памяти Расула	видеоролик	взрослые	ноябрь	Модельная
Гамзатова» к 100 – летию				библиотека
автора	T0 ()			«Истоки»
III		Інтеллектуал).		Потоков
Школьная лига Европы по	интеллектуальн	подростки,	январь	Детская
«Что? Где? Когда?»	ая игра	юношество		модельная
4 тур сезона 2022-2023 г.				библиотека
«Это было в	литературно-	юношество	январь	Детская
Сталинграде» (по книге	интеллектуальн			модельная
В. Некрасова «В окопах	ая игра			библиотека
Сталинграда»)				
«Мальчишка в солдатской	литературно-	подростки	январь	Детская
шинели» (по книге В.	интеллектуальн			модельная
Катаева «Сын полка»)	ая игра			библиотека
Школьная лига Европы по	интеллектуальн	подростки,	февраль	Детская
«Что? Где? Когда?» 5 тур	ая игра	юношество	1 1	модельная
сезона 2022-2023 г.	1			библиотека
«ИZвилиум» (ко Дню	эрудит-баттл	подростки,	февраль	Детская
эрудита)	1377	юношество	1 1	модельная
/				библиотека
«Рыцарь с острова Двид»	литературно-	младшие	февраль	Детская
(по повести В. Крапивина	интеллектуальн	школьники	4 . 2 P 2	модельная
«Дети синего фламинго»)	ая игра	mitoribilitai		библиотека
Школьная лига Европы по	интеллектуальн	подростки,	март	Детская
«Что? Где? Когда?» 6 тур	ая игра	юношество	март	модельная
сезона 2021-2022 г. г.	ая игра	Юношество		библиотека
	HITCHOFFINIA	Мастина	MODE	
«Трое из Простоквашино»	литературно-	младшие	март	Детская
(по книге Э. Успенского	интеллектуальн	школьники		модельная
«Дядя Фёдор, пёс и кот»)	ая игра			библиотека
«Тимуровцы XXI века»	литературно-	младшие	март	Детская
(по книге А. Гайдара	интеллектуальн	школьники		модельная
«Тимур и его команда»)	ая игра			библиотека
«Самый умный»	городская	подростки,	апрель	Детская
	интеллектуальн	юношество		модельная
	ая игра			библиотека
«История из Дании» (по	литературно-	младшие	апрель	Детская
сказке Х. К. Андерсена	интеллектуальн	школьники		модельная
«Дюймовочка» перевод А.	ая игра			библиотека
Ганзен)				
«Читай! Познавай!	литературно-	подростки	сентябрь	Детская
Исследуй!»	интеллектуальн	_	•	модельная
•	ая игра			библиотека

III Школьная лига Европы	интеллектуальн	подростки,	октябрь	Детская
по «Что? Где? Когда?» 1	ая игра	юношество		модельная
тур сезона 2023-2024 г. г.				библиотека
«НеФОРМАТная	литературно-	юношество	октябрь	Детская
классика»	интеллектуальн			модельная
	ая игра			библиотека
«Эрудиция» (в городском	интеллектуальн	юношество	октябрь	Детская
конкурсе «Лучший ученик	ый тур			модельная
года - 2023»)				библиотека
«Страницы лучших книг	литературно-	подростки	октябрь	Детская
отроем»	интеллектуальн			модельная
_	ая игра			библиотека
III Школьная лига Европы	интеллектуальн	подростки,	ноябрь	Детская
по «Что? Где? Когда?» 2	ая игра	юношество	_	модельная
тур сезона 2023-2024 г. г.	1			библиотека
«ВнеКЛАССНОЕ чтение»	литературно-	подростки,	ноябрь	Детская
	интеллектуальн	юношество	1	модельная
	ая игра			библиотека
«Как необъятен и велик	литературно-	подростки	ноябрь	Детская
мир знаний и великих	интеллектуальн	. 1	1	модельная
книг»	ая игра			библиотека
III Школьная лига Европы	интеллектуальн	подростки,	декабрь	Детская
по «Что? Где? Когда?» 2	ая игра	юношество		модельная
тур сезона 2023-2024 г. г.	1			библиотека
<u> </u>	Клу	б «ЦифRU»	l	
(цифр	овое кураторство	· •	ая грамотность)	
«От стихотворения к арт-	цифровой урок	подростки	январь	Детская
объекту»	творчества	. 1	1	модельная
3	1			библиотека
«#Буклук или книжный	онлайн-	младшие	январь	Детская
• •	марафон	школьники,	1	модельная
натюрморт»	1 1	подростки,		библиотека
		юношество		
«Три кита цифровой	web-игротека	подростки	февраль	Детская
грамотности» (к Неделе	1	, u	1 1	модельная
безопасного интернета)				библиотека
«Скачай в смартфон!»	лайфхак-урок	подростки	март	Детская
were the property	ПО	подросни		модельная
	образовательн			библиотека
	ым порталам			onomo rena
«Марафон полезных	квиз-зарядка	подростки	март	Детская
привычек»	приз заридна	подробии	map 1	модельная
iipiibbi iek//				библиотека
«Настоящий космос в	VR-	подростки	апрель	Детская
виртуальной реальности»	погружение	подростки	апрель	модельная
bilp ly asibilon peasibiloe in/	погружение			библиотека
«Давайте	клип-арт урок	подростки	май	Детская
конструировать	клип-арт урок	подростки	Wan	модельная
рисунки!» (по онлайн-				библиотека
конструктору рисунков				Onominoreka
Blush)				
	экогид с	подростки	август	Детская
«Эти невероятные				LIETCKOG

животные»	дополненной			модельная
	реальностью			библиотека
«Soft skills: Навыки XXI	лайфхак-урок	подростки	сентябрь	Детская
века»	manquan jpon	подробини	Септиоры	модельная
beka,				библиотека
«Смайлик: круглый,	эмодзитерапия	подростки	сентябрь	Детская
желтый и смешной» (ко	эмодзитерания	подростки	сснілорь	модельная
Дню смайлика)				библиотека
	vaor midaobon	HO HO OTHER	orema 6 pa	Детская
«Гуру презентации»	урок цифровой	подростки	октябрь	, ,
	грамотности			модельная библиотека
(Cara a 5				
«Сам себе подкастер»	креатив-урок	подростки	ноябрь	Детская
				модельная
			_	библиотека
«Animate — сервис для	мульти-	подростки	декабрь	Детская
юных мультипликаторов»	мастерилка			модельная
				библиотека
,		Радуга детства		1
			и в жизнедеятельн	
«Ангел, несущий свет» (к	art-мастерская	дошкольники,	январь	Детская
Рождеству)		младшие		модельная
		школьники		библиотека
«Театр доброй книги» (к	кукольный	дошкольники,	март	Детская
Международному дню	театр	младшие		модельная
театра кукол)		школьники		библиотека
«Пасхальное разноцветие»	мастер-класс	дошкольники,	апрель	Детская
		младшие		модельная
		школьники		библиотека
«Символ России – белая	арт-мастерская	младшие	июнь	Детская
березка» (ко Дню России)		школьники		модельная
				библиотека
«Озорные и добрые сказки	book-шоу	младшие	октябрь	Детская
Отфрида Пройслера» (к	-	школьники	_	модельная
100-летию О. Пройслера)				библиотека
«День рождения Деда	бук-игротека	дошкольники	ноябрь	Детская
Мороза»			1	модельная
1				библиотека
«Возьмемся за руки,	интерактивное	младшие	декабрь	Детская
друзья!»	развлечение	школьники	, , 1	модельная
(к Декаде инвалидов)	1			библиотека
«Чудеса, да и только»	мастерская	младшие	декабрь	Детская
wilden de la compressión	Деда Мороза	школьники	Actions	модельная
	A can more su			библиотека
	Клуб	 «Библиокроха»	<u> </u>	onosmoreka
(познавательный д				о возраста)
«Скажите, как его зовут?»	BOOK-	дошкольники,	январь	Детская
(к 140-летию А.Н.	игротека	младшие	_	модельная
Толстого)	1	школьники		библиотека
«Расскажите сказку,	кн. выставка-	младшие	январь	Детская
господин Перро!» (к 395-	путешествие	школьники		модельная
летию Ш. Перро)	in it is a second of the secon	IIII COIDIIII III		библиотека
«Забавные приключения	приклюЧтения	мпалиие	февраль	Детская
кинэронции эмпавовел	Кинэтт-олгличт	младшие	hephane	Детская

Тафити» (по книгам Ю.		школьники		модельная
Беме и Ю. Гинсбах)				библиотека
«Самый главный	интерактивная	дошкольники,	апрель	Детская
великан» (к 110-летию С.	игротека	младшие		модельная
В Михалкова)		школьники		библиотека
«Я пишу, когда мне	литературные	младшие	апрель	Детская
весело» (ко Дню смеха)	чепушинки	школьники		модельная
				библиотека
«ЗаходерДерзости» (к 105-	библиоигралоч	дошкольники,	май	Детская
летию Б. Заходера)	ка	младшие		модельная
, , 1		школьники		библиотека
«Уроки Феечки-	интерактивный	младшие	май	Детская
Копеечки»	урок	школьники		модельная
1101100 111111	финансовой			библиотека
	грамотности			onomoreka
«Посвящаю, мой город,	мастер-класс	младшие	август	Детская
тебе!» (значок - орден ко	macrep isiaec	школьники	abi yer	модельная
Дню города)		школынки		библиотека
«Мой папа самый	литературная	дошкольники,	октябрь	Детская
лучший!» (ко Дню Отца)	игротека	младшие	октиоры	модельная
лучший:// (ко діно отца)	протека	школьники		библиотека
«Спасибо вам, учителя!»	hobby-студия	дошкольники,	октябрь	Детская
(панно в подарок учителю	пообу-студия	младшие	октлорь	модельная
в технике бумагопластики				библиотека
и пластилинографии)		школьники		ОИОЛИОТСКА
«Краш-пати» (по	мастер-класс	младшие	октябрь	Детская
созданию брелоков с	мастер-класс	школьники	октяорь	модельная
любимыми героями аниме		школьники		библиотека
и мультфильмов)				онолиотска
«Открой книгу – чудеса	кн. выставка-	младшие	октябрь	Детская
начнутся	просмотр	школьники	октиоры	модельная
(к Всероссийскому дню	просмотр	школынки		библиотека
чтения)				онолиотска
«Весёлый писатель из	литературное	младшие	ноябрь	Детская
Солнечного города»	путешествие	школьники	полоры	модельная
(к 115-летию Н.Н.	путешествие	школынки		библиотека
Носова)				онолиотека
«Для улыбки мамочки	hand-made	дошкольники,	ноябрь	Детская
моей» (ко Дню матери)	мастерская	младшие	Полоры	модельная
моси// (ко діно матери)	мастерская	школьники		библиотека
«Новогодняя губерния:	библио-ёлка	дошкольники,	декабрь	Детская
Чудеса повсюду!»	onomo cha	младшие	декаоры	модельная
тудоси повогоду.//		школьники		библиотека
«Мишка - самый русский	интерактивное	дошкольники,	декабрь	Детская
зверь»	путешествие	младшие	докиорь	модельная
(ко Дню медведя)	путешествие	школьники		библиотека
(ко дино медведл)	I Клуб	«Неунывайка»	<u> </u>	onomnoreka
«В заповедной	литературный	дети	февраль	Модельная
пришвинской стране» к	КВИЗ	дотп	феврапь	библиотека
150-летию Пришвина	VDII			«Истоки»
М.М.				WHO I UKIII/
«Поэт страны детства»	литературная	дети	март	Модельная
WITOJI CIPARDI ACICIBAN	литературная	дети	map1	модельпая

9. Справочно-библиографическое и информационное обслуживание пользователей

Основные направления:

- 9.1. Организация и ведение СБА в библиотеках
- 9.2. Справочно-библиографическое обслуживание индивидуальных пользователей и коллективных абонентов. Развитие системы СБО с использованием ИКТ.
- 9.3 Система информационно-библиографического обслуживания категорий отдельных пользователей
- 9.4 Библиографическое информирование в библиотеках, обслуживающих детей и молодежи
- 9.5. Организация МБА и ЭДД в муниципальных библиотеках
- 9.6. Формирование информационной культуры пользователей
- 9.7. Выпуск библиографических пособий, в т. ч. краеведческих
- 9.8. Краеведческий справочно-библиографический аппарат

9.1. Организация и ведение СБА в библиотеках

Цели и задачи:

- повышение качества и эффективности СБА
- полнота отражения фондов библиотек в СБА
- качество отражения фондов библиотек в СБА
- доступность СБА
- совершенствование структуры СБА

Ведение и пополнение каталогов АК	, CK			
Наименование работы			Срок	Исполнитель
Алфавитный каталог				
расстановка карточек			В Т. Γ.	Библиотеки ЦБС
текущее редактирование			В Т. Γ.	Библиотеки ЦБС
изъятие карточек			В Т. Γ.	Библиотеки ЦБС
Систематический каталог				
расстановка карточек			В Т. Γ.	Библиотеки ЦБС
текущее редактирование			В Т. Γ.	Библиотеки ЦБС
изъятие карточек			В Т. Γ.	Библиотеки ЦБС
Ведение и пополнение систематичес	ской карто	отеки статей ((CKC)	
расстановка карточек			В Т. Γ.	Библиотеки ЦБС
текущее редактирование			В Т. Γ.	Библиотеки ЦБС
изъятие карточек			В Т. Γ.	Библиотеки ЦБС
2023 год - Год педагога и наставника			В Т. Γ.	Библиотеки ЦБС
320 лет основания Санкт-Петербурга			В Т. Γ.	Библиотеки ЦБС
80-летие Сталинградской битвы			В Т. Γ.	Библиотеки ЦБС
80-летие прорыва блокады Ленинград	a		В Т. Γ.	Библиотеки ЦБС
60-летие первого полета женщины-ко	смонавта Е	B. B.	В Т. Γ.	Библиотеки ЦБС
Терешковой в космос				
Персональные рубрики:		<u> </u>		
М.М. Пришвин в т. г. Детская моде				
А.Н. Толстой в т. г. Детская мод				
В.Г. Сутеев	В Т. Γ.	Детская мод	дельная библиотека	
В.Ю. Драгунский	В Т. Γ.	Детская мод	одельная библиотека	
С.В. Михалков в т. г. Детская модельная библиотека			ютека	

Б.В. Заходер	В Т. Γ.	Детская модельная библиотека
•	D 1.1.	
С.Л. Прокофьева	В Т. Γ.	Детская модельная библиотека
А.А. Усачев	В Т. Γ.	Детская модельная библиотека
В.П. Крапивин	В Т. Γ.	Детская модельная библиотека
Тематические рубрики:		
День российской науки	В Т. Γ.	Детская модельная библиотека
Всемирный день ребёнка	В Т. Γ.	Детская модельная библиотека
День отца	В Т. Γ.	Детская модельная библиотека
Создание и ведение тематических	В. Т. Г.	Библиотеки ЦБС
картотек		
«Азбука правового пространства»	В. Т. Г.	Детская модельная библиотека
«Байкал - море священное»	В Т. Γ.	Детская модельная библиотека
«Кукольное царство»	В Т. Γ.	Детская модельная библиотека
«Сценарии для кукольного театра»	В Т. Γ.	Детская модельная библиотека

•Электронные библиографические базы данных, в том числе краеведческие (включая Электронный каталог)

- ведение Электронного каталога
- формирование электронных библиографических ресурсов
- пополнение собственных баз данных

Наименование	Форма	Срок	Исполнитель
Электронный каталог	ввод библиографических записей	В Т. Γ.	ЦГБ
БД журнальных статей	аналитическая роспись документов	В Т. Γ.	ЦГБ
БД Краеведение Саянска	аналитическая роспись документов	В Т. Γ.	ЦГБ
БД Краеведение Приангарья	аналитическая роспись документов	В Т. Γ.	ЦГБ
БД Обязательный экземпляр	ввод библиографических записей	В Т. Γ.	ЦГБ
БД Автографы	ввод библиографических записей	В Т. Г.	ЦГБ
БД «Ретрогазеты»	ввод библиографических записей	В Т. Γ.	ЦГБ
БД Сценарии	аналитическая роспись документов	В Т. Γ.	Детская модельная библиотека
БД Картотека методических материалов	аналитическая роспись документов	В Т. Г.	Детская модельная библиотека
Систематическая картотека статей (СКС)	аналитическая роспись документов	В Т. Γ.	Детская модельная библиотека
БД Краеведческая картотека статей (ККС)	аналитическая роспись документов	В Т. Γ.	Детская модельная библиотека

•Участие в корпоративных проектах по распределенной аналитической росписи

Наименование	Форма	Срок	Исполнитель
Середина Земли	ввод библиографических записей	В Т. Γ.	ЦГБ
Середина Земли	импорт и экспорт библиографических записей	В Т. Г.	ЦГБ
Середина Земли	редактирование библиографических записей	В Т. Γ.	ЦГБ

• Сводный каталог библиотек Иркутской области

Сводный каталог библиотек Иркутской области	ввод библиографических записей	В Т. Γ.	ЦГБ
Сводный каталог библиотек Иркутской области	заимствование библиографических записей	В Т. Γ.	ЦГБ

• Справочно-библиографический аппарат в библиотеках, обслуживающих детей. Традиционные каталоги и картотеки. Электронные БД (библиографические)

Система каталогов	Название БД для	Каталоги и	Содержание работы
и картотек для	пользователей	картотеки для	
детей	от 15 до 30 лет вкл.	организаторов	
		детского чтения	
Алфавитный	Алфавитный	Алфавитный каталог	текущее и выборочное
каталог	каталог		редактирование,
			пополнение
Систематический	Систематический	Систематический	текущее и выборочное
каталог	каталог	каталог	редактирование,
			пополнение
Краеведческий	Краеведческий	Краеведческий	пополнение
систематический	систематический	систематический	
каталог	каталог	каталог	
Систематическая	Систематическая	Систематическая	текущее и выборочное
картотека статей	картотека статей	картотека статей	редактирование
Краеведческая	Краеведческая	Краеведческая	текущее и выборочное
картотека статей	картотека статей	картотека статей	редактирование
	Картотека	Картотека	текущее и выборочное
	методических	методических	редактирование
	материалов	материалов	
	Сценарии	Сценарии	текущее и выборочное
			редактирование

Веление и пополнение краевелческой картотеки статей (ККС)

Begenne ii nonotinemie kpuebeg teekon kuptotekii etuten (itike)		
расстановка карточек	В Т. Γ.	ЦБС
текущее редактирование	В Т. Γ.	ЦБС

изъятие карточек			В Т. Γ.	ЦБС
Актуальные рубрики:				
55-летие строительства Зиминского химического	В Т. Γ.	Детска	ая модельна	ая библиотека
комбината и создании его дирекции				
Персональные рубрики:				
А. П. Белобородов	В Т. Γ.	Детска	ая модельна	ая библиотека
Г. Ф. Кунгуров	В Т. Γ.	Детска	ая модельна	ая библиотека
В. П. Стародумов	В Т. Γ.	Детска	ая модельна	ая библиотека
С. К. Устинов	В Т. Γ.	Детска	ая модельна	ая библиотека
Е.М. Хохряков	В Т. Γ.	Детска	ая модельна	ая библиотека

• Электронные БД (библиографические)

Название БД для детей	Название БД для	Содержание работы
	организаторов детского	
	чтения	
Краеведческая картотека статей	Краеведческая картотека	аналитическая роспись
	статей	документов
Систематическая картотека статей	Систематическая	аналитическая роспись
	картотека статей	документов
	Картотека методических	аналитическая роспись
	материалов	документов
	Сценарии	аналитическая роспись
		документов

9.2. Справочно-библиографическое обслуживание индивидуальных пользователей и коллективных абонентов. Развитие системы СБО с использованием ИКТ.

Задачи:

- -удовлетворение информационных запросов и справок пользователей с использованием удаленных ресурсов, фондов библиотек МУК «ЦБС г. Саянска»
- повышение качества и релевантности справочно-библиографического обслуживания
- информирование о библиотеке, ее услугах через сайт, виртуальные выставки
- доступ к электронному каталогу
- обеспечение доступа удаленных пользователей к электронным ресурсам собственной генерации библиотеки (локальные библиографические БД, библиографические указатели и списки, фактографические данные);
- доступ к полным текстам документов, составляющих электронные коллекции библиотеки;
- электронная доставка документов (ЭДД);
- СБО удаленных пользователей;
- оперативность выполнения запросов
- перенаправление запроса в другие виртуальные справочные службы

Выполнение устных справок фактографического, адресного и	Библиотеки
уточняющего характера на основе использования электронного каталога,	ЦБС
системы справочно-библиографических изданий	
Выполнения справок по разовым запросам индивидуальных	Библиотеки
пользователей и коллективов, в том числе по телефону, электронной	ЦБС
почте	
Ведение фонда выполненных тематических справок в электронном виде	Библиотеки
	ЦБС
Виртуальная справка на сайте МУК «ЦБС г. Саянска»	ЦГБ
Консультирование по поиску информации в Интернет	Библиотеки
	ЦБС

Консультирование читателей доступа к электронному каталогу	Библиотеки ЦБС
Индивидуальное сопровождение библиографического поиска по локальным и удаленным электронным ресурсам;	Библиотеки ЦБС
Помощь в поиске полнотекстовой информации по различным темам, электронных версий печатных публикаций (книг, журналов, газет и других видов изданий), адресных и справочных сведений об определенных организациях, персонах, событиях;	Библиотеки ЦБС

Справочно-библиографическое обслуживание, работающих с детьми

Типы справок	Количество выполненных справок
Тематические	828
Адресные	126
Уточняющие	65
Фактографические	130
Всего	1149

• Библиографическое информирование пользователей Задачи:

Раскрывать и популяризировать фонды библиотек посредством традиционных и новых форм массового, коллективного и индивидуального информирования

Массовое информирование		
	сроки	исполнитель
Бюллетени новых поступлений	1 раз в	ЦБС
	квартал	
Сводный каталог периодических изданий «Наша	2 раза в	ЦБС
периодика»	полугоди	
	e	
Выставки новых книг и периодических изданий	[
«Калейдоскоп книжных новинок»	январь	Модельная
выставка новых книг		библиотека
		«Истоки»
«Новинки книжного мира»	февраль	ЦГБ ЭЧЗ
«Время книжных открытий»	март	ЦГБ
«Планета литературных сокровищ»	В Т. Γ.	ЦГБ
«Наша пресса на все интересы»	В Т. Γ.	ЦГБ ЭЧЗ
«Добавь в жизнь чтение»	В Т. Γ.	Библиотека
		«Берегиня»
«Книжные новинки лета»	июль	Библиотека
		«Берегиня»
«Периодика – путь к книге!»	август	Библиотека
	-	«Берегиня»
Выставки-просмотры литературы		
«Мир православной книги»	март	ЦГБ ЭЧЗ
ко Дню православной книги		
книжная выставка-просмотр		
«Кастинг для редкой книги»	май	ЦГБ
выставка необычных книг		
«Наркотики, вино, табак: зачем тебе это?»	июнь	Библиотека

		«Берегиня»
«Жить в любви и согласии»	июль	Библиотека
		«Берегиня»
«Иркутская земля – судьбы моей начало»	сентябрь	ПСР ЭАЗ
«Кладовая знаний: новые словари, справочники»	сентябрь	ЦГБ
Тематические виртуальные выставки		
«Блокадной вечности страницы» ко Дню снятия блокады Ленинграда	январь	ЦГБ
«Добро пожаловать на плоский мир» к 75-летию со дня рождения Терри Пратчетта	апрель	ЦГБ
«Честь имею» (к 95- летию со дня рождения В. Пикуля)	июль	Библиотека «Берегиня»
Библиографические обзоры литературы		
«Книги о тебе и для тебя»	март	ЦГБ
обзор		
«Для всех ты Крым, а мне ты – Родина» ко Дню воссоединения Крыма с Россией обзор	март	ЦГБ
«Русские писатели и ЗОЖ»	апрель	ЦГБ
выставка-обзор	_	
«И память о войне нам книги оставляют»	апрель-	ЦГБ
к 78-й годовщине Великой Победы	май	,
онлайн-обзор		
«Удачи, тебе, сыщик!» к 90-летию Николая Леонова	июнь	ЦГБ
онлайн-обзор		TIPE
«Литературная Сибирь» флешбук о современной краеведческой литературе	сентябрь	ЦГБ
«Сделай выбор в пользу здоровья»	апрель	Модельная
обзор книжной выставки		библиотека
-		«Истоки»
«Детектив идет по следу»	раз	ЦГБ
обзор	в квартал	
«По страницам журнала «Сибирь»	1 раз в полугоди е	ЦГБ
Готовим с «Домостроем»	январь	Библиотека
обзор книги	1	«Берегиня»
Буктрейлеры, Google-карты, Лента времени, вид	цеоролики и	
«В служении верном России клянусь» ко Дню	январь-	ЦГБ
защитников Отечества	февраль	,
конкурс буктрейлеров		
Дни информации	•	•
«Библиотека знакомая и незнакомая» День	май	ЦГБ
открытых дверей		,
«Жертвы пагубных привычек» (ко дню памяти	май	Модельная
жертв СПИДа)		библиотека
		«Истоки»

«В помощь начинающему учителю»	сентябр	рь ЦГБ	
«Вам в работу!» «Информационное обеспечение	феврал	ь Библиотека	
учебного процесса» (книжные новинки для		«Берегиня»	
учителей)			
Дни специалиста			
«Новые книги в учительском кейсе»	апрель	ЦГБ	
«Профессия для отважных» (с сотрудниками	феврал	ь Детская	
Федеральной службы войск национальной гвардии		модельная	
Российской Федерации)		библиотека	
Ведение тематических папок			
«Саянск – ты Родины исток»	В Т. Γ.	Детская модельная	
(о выдающихся жителях и уроженцах г. Саянска)		библиотека	
«Каждый ребенок имеет право»	В Т. Γ.	Детская модельная	
-		библиотека	
«Православие – сила благодатная»	В Т. Γ.	Детская модельная	
		библиотека	
«Безопасный Интернет – детям!»	В Т. Γ.	Детская модельная	
-		библиотека	
«Кукольный сундучок» (сценарии и мастер- классы	В Т. Γ.	Детская модельная	
по изготовлению кукол)		библиотека	
«Сказания и легенды народов Сибири»	В Т. Γ.	Детская модельная	
-		библиотека	
«Известные люди Иркутской области»	В Т. Γ.	Детская модельная	
		библиотека	
«Здоровье и безопасность дошкольников и	В Т. Γ.	Детская модельная	
младших школьников»		библиотека	
«Русская кухня»	В Т. Γ.	Библиотека	
		«Берегиня»	
«Забавы и заигрыши. Народные игры»	В Т. Γ.	Библиотека	
		«Берегиня»	

Коллективное и групповое информирование

Ведение картотеки группового информирования	В Т. Γ.	ЦБС
Составление библиографических списков и	по	ЦБС
указателей по профессионально значимым темам	требовани	
для специалистов организаций, предприятий,	Ю	
учреждений города (тематические списки,		
дайджесты, таблицы фактических сведений, досье		
др)		
Подготовка информационных бюллетеней для	В Т. Γ.	ЦГБ
абонентов		
#Новинки_краеведения, #Ретро_Новости,	юношеств	еженедельно
#Наши_земляки публикация в соц.сетях	0,	
	взрослые	

Индивидуальное информирование

Ведение картотеки индивидуального	В Т. Γ.	ЦБС
информирования		
Осуществлять текущее индивидуальное	В Т. Γ.	ЦБС
информирование специалистов учреждений		
культуры и образования, организаций и		

предприятий города по профессионально-значимым		
темам		
Информирование сотрудников администрации	В Т. Γ.	ЦБС
города, специалистов структурных подразделений		
по разовым запросам		

•Информирование в СМИ

Пополнение	Сайт	В Т. Г.	ЦГБ
библиографической			,
информацией			
Раздел «Краеведение»			
Размещение материалов	Блог «Читающий	В Т. Γ.	ЦБС
	Саянск»		
Размещение материалов в	«Литературная карта	В Т. Γ.	ЦГБ
Интернет-ресурсе	Приангарья»		
Обзоры периодических	МИ	В Т. Γ.	ЦБС
изданий			

9.3 Система информационно-библиографического обслуживания отдельных категорий пользователей

Основные цели и задачи:

- создание единого информационного пространства;
- обеспечение свободного доступа к правовой и социально значимой информации всем категориям населения и муниципальным служащим посредством справочно-информационного аппарата, фондов ЦБС, а также электронных носителей;
- расширение сферы библиотечно-информационных продуктов и услуг

Информационное обеспечение органов местного самоуправления

информационное обсетсление органов местного самоу	правления	
Информирование о законодательных и нормативных документах Президента РФ, Правительства РФ, Государственной Думы, Правительства Иркутской области.	В Т. Г.	ЦБС
Оперативное и качественное удовлетворение	В Т. Г.	ЦБС
, ,	Б 1. 1.	цьс
информационных потребностей пользователей		
Подготовка и издание оперативной и тематической	В Т. Γ.	ЦБС
экспресс-информации, пресс-дайджестов по темам		
запросов пользователей, списков литературы по		
запросам муниципальных служащих		

Информационное обеспечение делового и профессионального чтения

Выставки-просмотры деловой и профессиональной	В Т. Γ.	ЦБС
литературы		
Доступ к деловым ресурсам	В Т. Γ.	ЦБС
		(SPE)
Индивидуальное и групповое информирование	В Т. Г.	ЦБС
коллективных и индивидуальных абонентов		

Информационное обеспечение образовательных программ

Time op magnomico coccine remine copascioni con inpor		
Оперативное и качественное удовлетворение	В Т. Γ.	ЦБС
информационных потребностей обучающихся,		
педагогических работников, воспитателей, родителей		
Осуществление текущего информирования	В Т. Γ.	ЦБС
специалистов учебных заведений города		

Информирование руководителей образовательных	В Т. Γ.	ЦБС
учреждений по вопросам управления		
образовательным процессом		
Доступ к библиографическим и образовательным	В Т. Γ.	ЦБС
ресурсам		
Осуществление доступа к электронной библиотеке	В Т. Γ.	ЦГБ (ЭЧЗ)
ЛитРес, национальной электронной библиотеке		Модельная
(НЭБ) и Президентской библиотеки им. Б. Ельцина		библиотека
· · · -		«Истоки»

Информационное обеспечение населения социально-бытовой информацией

информационное обсепсиение населения социаль	ono-obi i obon	ппформациси
Предоставление информации населению о	В Т. Γ.	ЦБС
нормативно-законодательных документах,		
принимаемых местными органами		
самоуправления		
Обеспечение свободного доступа пользователей к	В Т. Γ.	ЦБС
правовой информации, к опубликованным и		
неопубликованным документам органов местного		
самоуправления		
Предоставление информации социально-	В Т. Γ.	ЦБС
незащищенным слоям населения		
Реализация подпроекта «Госуслуги - это просто»	В Т. Γ.	ЦГБ
(консультирование граждан, оказание услуг по		
доступу к Порталу государственных услуг)		
«Ваше право» для информирования женщин о	В Т. Γ.	ЦГБ
трудовых правах и мерах, принимаемых по		
улучшению условий и охраны труда женщин		

9.4 Библиографическое информирование в библиотеках, обслуживающих детей и молодежи

- групповое (тематические списки новинок, тематические выставки-просмотры, тематические устные библиографические обзоры)
- индивидуальное (устные сообщения (лично или по телефону), подготовка подборок и досье (для просмотра и отбора необходимых материалов во время посещения библиотеки), передача информации по факсу (электронной почте))

«Кино из переплета» (ко	кн. выставка-	январь	подростки	Детская
Дню детского кино)	просмотр			модельная
				библиотека
«Скучных книг NET»	литературный	январь	подростки	Детская
(о новинках научно-	видеогид			модельная
популярной литературы для				библиотека
детей и подростков)				
#Ретро_Новости,	пост в соц.	еженедел	подростки,	Детская
#Фото_Брюханенко_Эдгара	сетях	ьно	юношество	модельная
#ХроникиПриангарья				библиотека
публикация в соцсетях				
«В лабиринтах «Непоседы»	говорящий	февраль	младшие	Детская
	журнал		школьники	модельная
				библиотека

	T .	T .		1
«Читать – это модно!»	видеообзор	февраль	подростки	Модельная
	КНИГ			библиотека
				«Истоки»
«Обо всем на свете в	выставка-	март	младшие	Детская
журналах и газете»	обзор		школьники	модельная
	журналов			библиотека
«ТОП-10 весенних книг для	онлайн-обзор	март	подростки	Детская
неторопливого чтения»	1	1	1	модельная
1				библиотека
«Что посмотреть в	аудиогид	апрель	подростки,	Детская
Саянске»	Izi.Travel	1	юношество,	модельная
			взрослые	библиотека
«По праву памяти живой:	видеообзор	апрель	подростки	Детская
героям Великой		1	, 1	модельная
Отечественной войны				библиотека
Иркутской области				
посвящается»				
«ТОП-10 весенних книг для	онлайн-обзор	апрель	подростки	Детская
неторопливого чтения»	оплани оозор	шпрель	подростки	модельная
петоронзивого пении//				библиотека
«Со страниц любимых книг	кн. выставка-	апрель	младшие	Детская
- в бронзу и гранит» (к	обзор	апрель	школьники	модельная
Международному дню	оозор		школьпики	библиотека
памятников)				ОИОЛИОТСКА
	медиатрансфор	май	HO HO COTICH	Детская
«Люблю тебя, Петра творенье» (к 320-летию		маи	подростки	модельная
	мер			библиотека
со Дня основания Санкт-Петербурга)				оиолиотека
	YAYY DY YOTTO DYAG	май	1470 74444	Потомоя
«В туеске у дяди Вани» (к	кн. выставка-	маи	младшие	Детская
120-летию иркутского писателя И. И. Молчанова-	обзор		школьники	модельная библиотека
				оиолиотека
Сибирского)				Пататая
«Генерал Белобородов: из	кн. выставка-	май	подростки	Детская
боя в бой»	просмотр			модельная
C	U			библиотека
«Совунья и компания»	калейдоскоп	июнь	дошкольник	Детская
(по журналу «Смешарики»)	развлечений		и, младшие	модельная
			школьники	библиотека
«Увлекательный «Мир	выставка-	июнь	подростки	Детская
техники»	знакомство с			модельная
	журналом			библиотека
«Фикси-рубрики от Симки	пресс-тур в	июль	младшие	Детская
и Нолика»	мультиландию		школьники	модельная
	TDECC 7			библиотека
«Секреты и советы от	ПРЕСС- обзор	ИЮЛЬ	младшие	Детская
Филиппка»			школьники	модельная
				библиотека
«Стань лучше и добейся	виртуальная	июль	подростки	Детская
успеха!» (о жизненных	книжная			модельная
навыках для	выставка			библиотека
целеустремленных детей)				

νMa avena ama vyyya	DAYATIYA HA AYA A	an Triot	H 0 H44 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0	Потомод
«Москва – столица	виртуальная	август	подростки	Детская
златоглавая»	выставка -			модельная
	путешествие			библиотека
«Скоро! Скоро! Снова в	информбибли	август	младшие	Детская
школу!»	офреш		школьники	модельная
				библиотека
«Наше лето книгами	кн. выставка –	август	младшие	Детская
согрето!»	обзор		школьники	модельная
				библиотека
«Записки эколога»	библиообзор	сентябрь	подростки	Детская
(к 90-летию иркутского	_			модельная
писателя С. К. Устинова)				библиотека
«Для Знаек и Незнаек» (по	пресс-час	сентябрь	младшие	Детская
страницам журнала	_	1	школьники	модельная
«Шишкин лес»)				библиотека
«10 книжных	web-обзор	октябрь	подростки	Детская
антидепрессантов и	r		/T	модельная
"поднимателей"				библиотека
настроения»				onomoreka
«Открой книгу – чудеса	кн. выставка-	октябрь	младшие	Детская
начнутся	просмотр	октиоры	школьники	модельная
(к Всероссийскому дню	просмотр		школынки	библиотека
чтения)				ополнотска
«8 самых жестоких	библиографич	ноябрь	попростин	Детская
		адокон	подростки	' '
родителей из детских	еский обзор			модельная
сказок, которым нет	КНИГ			библиотека
оправдания»				П
«За землю Русскую: День	кн. выставка-	ноябрь	подростки	Детская
народного единства» (к	просмотр			модельная
410-летию подвигу Ивана				библиотека
Сусанина)				
«Книги-юбиляры	клип-обзор	декабрь	подростки	Детская
иркутских писателей»				модельная
				библиотека
«Каждый ребенок желает	видео-	ноябрь	подростки	Детская
знать» (по книгам И.	дайджест			модельная
Чесновой)				библиотека
«15 особенных книг про	библиообзор	декабрь	подростки	Детская
особенных детей» (к Декаде	_			модельная
инвалидов)				библиотека

9.5 Организация МБА и ЭДД в муниципальных библиотеках

- обеспечить доступ пользователей к фондам крупнейших библиотек России
- своевременно выполнить заказы через систему МБА и ЭДД
- сотрудничать с ИОГУНБ им. И. И. Молчанова-Сибирского
- осуществлять электронную доставку документов по электронной почте

9.6. Формирование информационной культуры пользователей библиотеки

Экскурсии	по запросам	В Т. Γ.	ЦБС
«Все это – БИБЛИОТЕКА!»	экскурсия	в теч. года	Детская
			модельная

			библиотека
«Автостопом по библиотеке»	интерактивная	январь	Детская
WIBIOTORION TO OROMIOTORO	экскурсия	инварв	модельная
	экекурени		библиотека
«Библиотечный букерэкспресс»	креатив-	март	Детская
мын букерэкепресел	экскурсия	Wapi	модельная
	по библиотеке		библиотека
«Открываем модельный сезон!»	экскурсии по	май-	ЦГБ
«Открываем модельный сезон.//	библиотеке	декабрь	ць
«Найди свой остров в море книг!»	экскурсия по	сентябрь	Детская
Withing the both cerped by more with the	библиотеке	Септиоры	модельная
	onomoreke		библиотека
«Модельная библиотека – мир	экскурсия по	октябрь	Детская
новых возможностей»	библиотеке	OKINOPB	модельная
TODAM DOGMONIOVIVIII			библиотека
«Библиотека принимает гостей»	экскурсия по	В Т. Г.	Библиотека
(Shoshioteka liphimmaet toeten//	библиотеке	D 1. 1.	«Берегиня»
«Русская изба» (по уголку	экскурсия по	В Т. Г.	Библиотека
м усская изоа» (по уголку народного быта)	библиотеке	Б 1. 1.	«Берегиня»
Библиотечные уроки	ополиотеке	ПО	ЦГБ
виолноте-шые уроки		запросам	ци
«Я иду искать!»	библиотечная	февраль	Детская
(по словарям и энциклопедиям)	игра-бродилка	февраль	модельная
(по словарям и эпциклопедиям)	игра ородилка		библиотека
«Ориентиры в книжном мире»	библиотечный	ноябрь	Библиотека
«Орисптиры в кпижном мире»	урок	Полорь	«Берегиня»
«Каталоги и картотеки – справочное	библиотечный	В Т. Г.	Библиотека
«каталоги и картотски – справочнос бюро библиотеки»		Б 1. 1.	«Берегиня»
«Кладовая знаний: новые словари,	урок выставка-	сентябрь	ЦГБ
«Кладовая знании. новые словари, справочники»		сснтяорь	ции
справочники <i>»</i>	просмотр		
«О сколько нам открытий	выставка	сентябрь	Библиотека
чудных»	справочных	Септиоры	«Берегиня»
тудпых//	изданий		«Верегини»
Курсы компьютерной грамотности			
«Азбука интернета»	курсы	В Т. Г.	ЦГБ ЭЧЗ
Wisoyka mirepitera//	компьютерной	<i>D</i> 1. 1.	Д В 3 13
	грамотности		
«Скачай в смартфон!» (о полезных	лайфхак-урок	март	Детская
приложения для смартфонов)	цифровой	map1	модельная
приложения для омиртфонов)	грамотности		библиотека
«Гуру презентации»	урок цифровой	октябрь	Детская
wight inhesementaling	1	октиорь	
	грамотности		модельная

9.7. Выпуск библиографических пособий, в том числе краеведческих

Наименование	Типы пособий	Срок	Исполнитель
«Учительство в лицах г. Саянска»	рекомендательны	II квартал	МБО ЦБС
	й список		
	литературы		

Пути. Вершины. Хроники.	библиографическ	II квартал	
К 55-летию с начала строительства	ий указатель		
Зиминского химического комбината			
и создании его дирекции (ныне АО			
«Саянскхимпласт» (14 октября 1968			
г.)			
Знаменательные и памятные даты в	календарь	III квартал	МБО ЦБС
2023 году	знаменательных и	111 112 117	1120 20
2023 10Ду	памятных дат		
Литературные россыпи Игоря	библиографическ	III квартал	МБО ЦБС
Аброскина	ий обзор	ти квартал	иво цве
К 65 -летию со дня рождения Игоря	ии оозор		
-			
Викторовича Аброскина (29.06.1958),			
поэта, прозаика, журналиста		13.7	
Неулыбчивый этот Кашицын	библиографическ	IY квартал	
К 75-летию со дня рождения	ий очерк		
Александра Александровича			
Кашицына (31.12.1948-01.11.2007),			
поэта			
Человек-легенда Ефим Павлович	историческая	IY квартал	
Славский	закладка		
К125 -летию со дня рождения 26			
октября (7 ноября) 1898 г28 ноября			
1991 г.), советского государственного			
и партийного деятеля, специалиста в			
области цветной металлургии,			
руководителя советской атомной			
промышленности. Трижды Героя			
Социалистического Труда			
Они создавали город	Сборник	I-IY	МБО ЦБС
Опи создавали город	воспоминаний	квартал	иво цве
«С книгой мы растём всегда!».			Детская
«С книгои мы растем вестда:».	памятка	В Т. Г.	
			модельная библиотека
.П			
«Правила хорошего читателя»	листовка-	В Т. Γ.	Детская
	обращение		модельная
			библиотека
«Слово доброе - Спасибо» (ко Дню	библиографическа	январь	Детская
Спасибо)	я закладка		модельная
			библиотека
«Спасайся от спайса»	листовка	январь	Модельная
			библиотека
			«Истоки»
«Строка, уставшая от странствий»	информационный	март	ЦГБ
К 75- летию со дня рождения	буклет	_	
Анатолия Кобенкова			
«Что читать современной	рекомендательны	март	ЦГБ
молодёжи?»	й список	r -	
	литературы		
«Открываем Островского вместе»	рекомендательны	март	Детская
" TRPIBBUOM OCTPOBEROTO BWICCIC"	й список	map1	модельная
			модельная библиотека
	литературы	<u> </u>	ополиотека

***			T.
«Что посмотреть в Саянске»	аудиогид	апрель	Детская
	Izi.Travel		модельная
			библиотека
«Ваши действия при угрозе	памятка	апрель	Модельная
совершения теракта»			библиотека
			«Истоки»
«С чего начать. Первые книги для	рекомендательны	июнь	Библиотека
чтения»	й список		«Берегиня»
«Совет да любовь» (о свадебных	рекомендательны	ИЮЛЬ	Библиотека
обрядах и обычаях)	й список		«Берегиня»
«Умей сказать НЕТ!»	памятка	июль	Модельная
			библиотека
			«Истоки»
«Остановим терроризм!»	памятка	июль	Модельная
11 1			библиотека
			«Истоки»
«Учителями славится Саянск» (о	библиографическая	август	Детская
победителях городского конкурса	хроника	-	модельная
«Учитель года» в Саянске)			библиотека
«Я выбираю ЖИЗНЬ»	листовка	октябрь	Модельная
•		-	библиотека
			«Истоки»
«Учись финансовой грамоте вместе с	рекомендательный	октябрь	Детская
героями детских книг»	список	1	модельная
-	литературы		библиотека
«Психологические рекомендации по	буклет	октябрь	Модельная
поведению в условиях опасной		•	библиотека
ситуации»			«Истоки»
«Счастливых тебе сказок!»	библиографически	декабрь	Детская
	й указатель-	1	модельная
			библиотека
•	библиографически й указатель- игрушка	декабрь	Детская модельная

10. Организационно-методическая деятельность

1. Основные направления и задачи организационно-методической деятельности.

Основные направления работы:

- повышение квалификации библиотечных работников;
- консультативно-методическая деятельность;
- инновационная деятельность;
- аналитическая деятельность.

Задачи:

- совершенствовать деятельность библиотек города;
- внедрять и осваивать инновационные формы и методы работы, позволяющие активизировать, организовывать и модерировать интеллектуальное взаимодействие внутри местного сообщества;
- совершенствовать систему повышения квалификации сотрудников библиотек посредством курсов повышения квалификации, стажировок, курса обучающих занятий для начинающих библиотекарей, семинаров, творческих лабораторий, практикумов, деловых игр и т.д.
- проведение профессиональных форумов и конференций,
- вести исследовательскую деятельность;

- вести работу по содержательному наполнению сайта ЦБС и блога «Читающий Саянск», добавление новых разделов;
- -формировать положительный имидж библиотек посредством освещения деятельности библиотек в профессиональных журналах, в СМИ, на портале «PROКультура.РФ», «Культура.38», на сайте библиотеки, на сайте администрации, в соцсетях и мессенджерах.

Количественные показатели, определяющие объём методической работы

Виды деятельности	Мероприятия	Сроки
Обзоры деятельности	обобщение опыта-2	Полугодие
	анализ работы библиотек- 2	1 квартал
Выезды и посещения библиотек	проверка работы библиотек, оказание методической помощи - 4	Ежеквартально
	проверка соответствия показателей - 4	1 квартал
	контроль выполнения рекомендаций предыдущих проверок - 4	2 квартал
	посещение инновационных мероприятий - 10	1-4 кварталы
Методические консультации	групповые – 9 индивидуальные - 30	1-4 кварталы
Планируемые мероприятия по повышению квалификации	по отдельному плану	1-4 кварталы
Методические разработки с указанием вида (положения,	инструктивные документы – 2	1-4 кварталы
методические пособия, рекомендации и др.)	положения — 2 методические рекомендации -1 методические пособия - 2	

Методическая поддержка организации обслуживания населения

- помощь в разработке и реализации программ (проектов) «Русская кухня» (библиотека «Берегиня») и образовательной программы «Безопасная киберсреда» (модельная библиотека «Истоки»);
- -методическое консультирование по организации работы в программе «Пушкинская карта»;
- участие в реализации проекта «Центр развития личности»;
- помощь в разработке мероприятий по привлечению пользователей в библиотеки, внедрению инновационного опыта, участие библиотек во всероссийских и региональных конкурсах, программах, проектах;
- изучение интересов различных групп читателей и др.;
- проведение мониторинга удовлетворенности пользователей услугами, уровнем обслуживания библиотек.

Изучение, обобщение и внедрение передового опыта работы библиотек

- агрегация успешных собственных практик и практик общедоступных российских и зарубежных библиотек в деятельность библиотек;
- внедрение лучшего опыта деятельности библиотек Иркутской области в работу библиотек города;
- организация рекламы инновационных форм работы, лучших библиотечных мероприятий библиотек города для дальнейшего внедрения их в практику работы библиотек области;
- выпуск методических рекомендаций и пособий с описанием наиболее интересного опыта работы библиотек города по работе Центра развития личности.

Работа по организации труда и анализу деятельности библиотек города

- анализ деятельности муниципальных общедоступных библиотек; составление еженедельного, ежемесячного, ежеквартального и годового статистических отчётов ЦБС, аналитических справок;
- создание сводного статистического и информационного отчётов;
- анализ и обобщение результатов работы структурных подразделений ЦБС в 2023 году;
- анализ результатов работы библиотек в рамках городских программ.

Развитие персонала библиотек

- организация тематической стажировочной площадки на базе Центральной городской библиотеки;
- повышение квалификации библиотечных кадров ЦБС, библиотек других ведомств и учреждений, библиотек, входящих в ЗМО;
- организация обучения в «Школе профессионального развития» и в «Школе начинающего библиотекаря»;
- проведение производственных совещаний по итогам работы ЦБС.

Nº	Наименование мероприятий форма проведения	Срок	Место проведения	Ответствен ный
1	2	3	4	5
	Школа професс	ионального развит	гия	
1.	«Анализ эффективности работы библиотек в 2022 году» методическое совещание	февраль	г. Саянск	МБО ЦБС
2.	«Библиотека городу: новое содержание – новое качество» семинар-практикум	март	г. Саянск	МБО ЦБС
3.	«КнигаМарт». Международный книжный фестиваль	март	г. Саянск	МБО ЦБС
4.	Форум «Живые библиотеки Приангарья-2023»	апрель	г. Саянск	ИОГУНБ МБО ЦБС
5.	Профессиональная мастерская для модельных библиотек	апрель	г. Саянск	ОЮБ Модельные библиотеки
6.	Фестиваль «Литературно- театральные вечера "Этим летом в Иркутске"»	май-август	г.Саянск	ИОГУНБ ЦБС
7.	«Организация работы с сообществами. Креативные индустрии в библиотеках» семинар	сентябрь	г. Саянск	МБО ЦБС
8.	«Новые библиотекари: цифра и	октябрь	г. Саянск	МБО ЦБС

	Syrenes, normana u vii donna			
	буква» региональный форум			
	«Лучшие онлайн практики в работе	_		MEQUEC
9.	библиотек» профессиональная	ноябрь	г. Саянск	МБО ЦБС
	мастерская			
10.	«Онлайн-сервисы в помощь	в течение года	г. Саянск	МБО ЦБС
10.	библиотекарю» практикумы	в те теппе года		
11.	«Библиотеки и сообщества» конкурс	февраль-октябрь	г. Саянск	МБО ЦБС
11.	методических пособий	февраль-октяорь	т. Салпск	иво цвс
12.	«Шпаргалка для библиотекаря»			
	методические консультации (работа с			
	библиотечным фондом,	в течение года	г. Саянск	МБО ЦБС
	индивидуальная работа с читателями,			
	малые формы библиографии)			
	Школа начина	ющего библиотекар	RC	
1	«Статистический учёт в библиотеке:			
	основные учётные формы, их вид,	февраль	г. Саянск	МБО ЦБС
	содержание»	1 1		,
2	«Новый ГОСТ 7.0-100-2018. СИБИД			
	Библиографическая запись.		г. Саянск	MEG HEG
	Библиографическое описание: общие	март		МБО ЦБС
	требования и правила составления»			
3	«Порядок учета документов			
	библиотечного фонда. Обеспечение	апрель	г. Саянск	МБО ЦБС
	сохранности библиотечного фонда	<u>T</u>		
4	«Современные способы продвижения			
-	книги и чтения, интерактивные		_	
	библиотечные мероприятия. Работа с	май	г. Саянск	МБО ЦБС
	сообществами»			
5	«Организация процесса оцифровки в			
	библиотеке, включая создание	сентябрь	г. Саянск	МБО ЦБС
	цифровых документов»	Септиоры	1. Cumick	
6	«Создание электронных продуктов и			
	их продвижение»	октябрь	г. Саянск	МБО ЦБС
	их продвижение//			

Участие в обучающих и выездных мероприятиях ИОГУНБ им. И. И. Молчанова-Сибирского для специалистов муниципальных библиотек области

Nº	Наименование мероприятий, форма проведения	Срок проведения	Место проведения				
	1. Совещания						
1.1.	Ежегодное совещание директоров государственных и муниципальных библиотек Иркутской области	апрель	г. Иркутск				
1.2.	Совещание методистов государственных и муниципальных библиотек Иркутской области	октябрь	онлайн				
	2. Областные профессиональные и культурно-просветительские события						
2.1.	«КнигаМарт». Международный книжный фестиваль	март	г. Иркутск и библиотеки области				
2.2.	Форум «Живые библиотеки Приангарья»	апрель	г. Иркутск				

2.3.	Фестиваль «Литературно-театральные вечера "Этим летом в Иркутске"»	май-август	г. Иркутск и библиотеки области			
3. Областные семинары, вебинары						
3.1.	Цикл вебинаров для специалистов муниципальных библиотек области (по заявкам и отдельному графику)	в течение года	Zoom			
3.2.	«Профессионалитет. Шаг к успеху». Серия мастер-классов, тестов, для заведующих, библиотекарей сельских поселений, методистов.	ежемесячно с января по ноябрь	Zoom			
3.3.	Межрайонный День методиста «Методист поколения 4В»	II квартал	Zoom			
3.4.	«Отчетная кампания 2023»	декабрь	Zoom			
	4. Стажи	ровки				
4.1.	Стажировки для специалистов муниципальных библиотек (по заявкам и отдельному плану СРБО)	в течение года	Библиотеки Иркутской области			
	5. Методические	рекомендации				
5.1.	Внестационарная работа библиотеки	март				
5.2.	Справочник методиста	март				
5.3.	Памятка по проблемам библиотечной статистики «Что считаем? Как считаем?».	1 квартал				
5.4.	Методика составления инструкции по статистике в каждой библиотеке. Инструктивно-методическое письмо	II квартал				
5.5	Электронная рассылка информационнометодических материалов «Эффективные практики работы современных библиотек»	III квартал				

Участие в курсах повышения квалификации для специалистов муниципальных библиотек области

No	Наименование	Категория	Объем	Форма	Сроки
п/п	дополнительных	слушателей	час	•	_
	образовательных			обучения	обучения
	Программ				
	Дополнительная профессионал	ьная программа (про	фессион	альная переподго	отовка)
1	ДПП ПП «Библиотечно -	специалисты	300	заочная	Март
	информационная деятельность»	муниципальных			
		библиотек			
	Дополнительные проф	рессиональные прогр	аммы ба	зового уровня	
1	ДПП ПК «Библиотечно-	Специалисты	108	Очно-заочно	17 января-17
	информационная деятельность»	муниципальных			февраля
		библиотек			
2	ДПП ПК «Методическое	Специалисты	36	Очно-заочно	20 – 28
	обеспечение библиотечной	муниципальных			февраля
	деятельности»	библиотек			_
Дополнительные профессиональные программы повышения квалификации в рамках проекта					

	Кор	поративный универ	ситет		
1	ппп пк "Губуугатаууууй	«Молчановка»	36	Очно	Подбих
1	ДПП ПК ««Библиотечный маркетинг и PR-технологии в	Специалисты муниципальных	30	Очно	Ноябрь
	продвижении библиотечных	библиотек			
	услуг»	онолиотек			
2	ДПП ПК «Управление	Руководители	24	Очно	Сентябрь
	библиотечной деятельностью:	муниципальных			
	экономико-правовое	библиотек			
	регулирование»				
3	ДПП ПК «Новые	Специалисты	36	Заочно	10 – 17
	информационные технологии»	муниципальных			октября
		библиотек			
	Дополнительные профессионали	ьные программы пон фессионального разв		квалификации (уровень
1	ДПП ПК «Научно-	Специалисты	24	Заочно	Апрель
-	исследовательская деятельность	муниципальных			1 mp ovid
	в библиотеке»	библиотек			
2	ДПП ПК «Актуальные	Специалисты	24	Заочно	Март
	компетенции специалистов	муниципальных			1
	модельных библиотек»»	библиотек			
3	ДПП ПК «Управление	Специалисты	36	Заочно	Апрель
	изменениями в модельных	муниципальных			1
	библиотеках нового поколения»	библиотек			
4	ДПП ПК «Коммуникация в	Специалисты	32	Заочно	Май
	блогах и социальных сетях.	муниципальных			
	Инструменты и технологии»	библиотек			
5	ДПП ПК «Организация	Специалисты	24	Заочно	18-25 апреля
	экскурсионных услуг»	муниципальных			
		библиотек			
6	ДПП «Виртуальное	Специалисты	24	Заочно	01-09 июня
	краеведение»	муниципальных			
		библиотек			
7	ДПП ПК «Социокультурное	Специалисты	24	Очно	Февраль
	проектирование»	муниципальных			
0		библиотек»	2.4		П
8	ДПП ПК «Проектное	Специалисты	24	Очно	Декабрь
	управление»	муниципальных			
	Профоссионали	библиотек ое развитие/повыше	THO EDON	<u> </u>	
1	ДПП ПК «Автоматизация	Специалисты	24	Заочно	март
1	библиотечных процессов на	муниципальных	4-7	Jao-1110	Mahi
	основе АБИС «Ирбис»»	библиотек			
2	ДПП ПК «Психолого-	Специалисты	42	Заочно	16 мая
_	педагогическая компетентность	учреждений,		340 1110	10 111111
	библиотекаря в	осуществляющие			
	информационном библиотечном	образовательную			
	обслуживании»	деятельность			
Дополнительные профессиональные программы повышения квалификации в рамках Центра					
1	ДПП ПК «EDUTAIMENT-	компетенций АНП Специалисты	72	Очно\заочно	Май
1	ДПППК «EDUTAIMENT-	Специалисты	12	Очнозаочно	титан

	ПРОДЮСЕР»	муниципальных библиотек			
2	ДПП ПК «Информационный куратор»	Специалисты муниципальных библиотек	48	Очно/заочно	Июнь
3	ДПП ПК «Инжиниринг знаний. Цифровая библиография»	Специалисты муниципальных библиотек	96	Очно\заочно	Сентябрь

11. Развитие материально-технической базы библиотеки

В 2023 году планируется проведение модернизации Центральной городской библиотеки в рамках национального проекта «Культура»:

- Приобретение декоративных элементов и сопутствующих товаров 342 104,00 руб.
- Пополнение фонда библиотеки книжными изданиями 1 037 671,00 руб.
- Мебель 5 053 440,00 pyб.
- Оборудование для людей с OB3 –112 510,00 руб.
- Приобретение компьютерной техники 1 027 960,00 руб.
- Приобретение офисной техники 388 080,00 руб.
- Приобретение интерактивного оборудования 1 204 992,00 руб.
- Приобретение оборудования 703 948,00 руб.
- Приобретение звукового оборудования 92 045,00 руб.

Приложение 1.

Боровский Олег Валерьевич – мэр МО «город Саянск»;

г. Саянск, м-он Олимпийский, д.30; тел.:5-71-21;

e-mail: admsayansk@irmail.ru

Гузенко Наталья Юрьевна — начальник МКУ «Управление культуры администрации МО «Город Саянск»:

г. Саянск, м-он Олимпийский, д.30; тел./факс: 5-67-52;

e-mail: kultsayansk@irmail.ru

Приложение 2.

Информация по юбилеям сотрудников, руководителей на 2023 год

No	ФИО сотрудника	Должность	Юбилей/Дата
1	Валькова Татьяна	Ведущий библиотекарь	60 лет
	Анисимовна		
2	Мамушева Марина	Главный библиотекарь	60 лет
	Григорьевна		
	Профессио	нальные юбиляры 2023 года:	
1	Халилова Виктория	Заведующий библиотекой	10 лет
	Даутовна	«Истоки»	
2	Астапович Мария	Ведущий библиотекарь	15 лет
	Николаевна		
3	Манух Евгения Сергеевна	Ведущий библиотекарь	15 лет
4	Кошкина Наталья	Главный библиотекарь	20 лет
	Александровна		
5	Цыганкова Татьяна	Ведущий библиотекарь	25 лет
	Ивановна		